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Egry szám ára 12 fii

EGYETERTES
FENYŐ SÁNDOR

főszerkesztő.
EÖTVÖS KAROLY
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Pariéban föturynöfceegunk : John F. Jones 

& Cíe. 31 bis. Fuub. Montmartre.
Londonban fotgynőksegonk : Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Fracbf irtban a M: Németországi kizárólagos 

vezérképviselöségünk Daube G. L. és Tár,-:a, 
valamint összes fiókjai.

Béosbdíi : Danneberg 1.1., Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, 1., Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler I.. Walifischgasse 10 
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és valamennyi hirdetési Iroda.
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Vezérczlkk : Kaionáék kívánságai és a parla­

ment egyéb munkai.
A holnapi ülés.
Apponyi ruklí>m$a.
Wekerle óz BánfTy.
A ezár a Raluanon.
Mozgó képek.
Analfabéták 
A ozukorkontingens.
TAraza Szegedy Róza halála. Irta: Eötvös 

Károly.
Keringő. Irta : Martos Foren oz. 
Peooze. Irta: dr. Rodlozky Jenő. 

Regény : Ifjúságom, szerelmem. Irta : Freue- 
son Gusztáv.

Katonáék kívánságai
és a parlairsnt egyéb munkái.

Karácsony előtt kezdték. Vizkereszt 
után végezték a nagy pihenőt a hon­
atyák, s holnap újra rajok köszönt a 
munkaidő. Újra összeül a képviselő­
ház, amelynek az uralkodó csillagzah 
nem mint rosszul vélik, a kiegyezés 
kérdése lesz, hanem a katonai köve­
telések dolga. Ez a sürgősebb, ez az 
égetőbb nekik és ez a veszedelme­
sebb nekünk. S a jó doktor módjára 
a jó politikus is mindig elsőbben az 
akut bajok ellen védekezik. De azért 
a régibb és hosszan elhúzódó beteg­
ségeket is figyelni kell alaposan, s 
igy közelről érint a másik kérdés is, 
az, hogy

Mi lesz a kiegyezéssel ?

A formaságok után az első szó, a 
mi az uj esztendőben a Házban el­
hangzik, a kiegyezést fogja érinteni, 
ügy tudjuk, hogy napirend előtt 
Kossuth i'erencz kérdést tesz a mi­
niszterelnökhöz a kiegyezés megköté­
séről, s mivel már mindkét államban 
publikálták a kötés megtörténtét, 
egyenes, nyílt és világos nyilatkoza­
tokat fog kérni. Széli Kálmán, a ki 
ma reggel jött haza Bécsböl, nyil­
ván azonnal fog felelni, de úgy sejt­
jük, hogy se nem egyenesen, se nem 
nyíltan, se nem világosan. Annyit 
fog mondani mindössze, a mennyit 
nélküle is már rég tudunk, hogy 
a kiegyezés megvan ugyan műi­
den részletében, de mivel a záró- 
jegyzőkönyvek még nincsenek aláírva, 
ő se beszélhet többel. Majd néhány 
nap múlva, amit persze ismét Bécs- 
ben fog tölteni, bővebben nvilatkoz- 
hatik. Addig várjon az ország. Ha 
öt évig tudott várni, várhat még öt 
napot . . .

Noha ez az okoskodás evidensen 
nem helyes (aki száz évet tudott élni, 
nem bizonyos arról, hogy még száz 
napot elél, vagy csak száz perczet is), 
ebben a pillanatban nem nagyon bánt 
bennünket a miniszterelnök ur újabb 
huzavonája. Noha az országnak joga 
van világosságot és nyíltságot köve­
telni, mégis másodrendű kérdés lesz 
az országgyűlésen a kiegyezés kér­
dése. Elsőbben még nincs meg papi­
roson se, másodszor, ha megvolna is, 
nagyon messze van még a szankezió- 
tól. Láttunk már megkötött kiegyezést 
is, ami utóbb szertefoszlott, mint a 
szappanbuborék. Vájjon van-e most is 
valaki, aki a lelkét kiteszi azért, hogy 
Ausztriában a kiegyezést parlamenti 
utón el tudják intézni ? S amíg ez 
hiányzik, az egész kiegyezési kom­
plexum nem egyéb leleirolt papiros­
nál. Nem parlamentáris Ausztriával 
nem egyezkedhetünk, parlamentáris 
Ausztria pedig nincs, s a jó ég tudja, 
vajjón lesz-e ?

Ezért is, de még egyéb okon is, 
amit rendre el fogunk mondani, sokkal 
jelentősebbek és fontosabbak ebben 
a pillanatban a katonai javaslatok.

A király elnöklete alatt.
Helyesebben a császár elnöklete 

alatt katonai tanácskozások voltak 
tegnap Bécsbcn, hogy miről tanakod­
tak és mit végeztek, persze mélysé­
ges titok, de azért nem nehéz kita­
lálni, hogy a katonai követelésekről 
volt szó, s azt is könnyű megállapí­
tani, hogy azokat a dolgokat határoz­
ták el, amiket most, mint a kormá­
nyok terveit hirdetnek.

Hirdetik pedig, hogy mindazok a je­
lentések, híresztelések, a mik arról 
szóltak, hogy a katonai javaslatokat 
módosítják, a követeléseket leszállít­
ják, teljesen valótlanok. Irányadó he­
lyen nem is gondolnak arra, hogy a 
kívánságukat mérsékeljék, sőt ellen­
kezőleg, az a terv és az a szándék, 
hogy a javaslatokat minél gyorsabban 
keresztülhajtsák a parlamenti appará­
tus re tortáin, hogy még ebben az 
esztendőben, a márcziusban kezdődő 
ujonezozáskor már a javaslat rendel­
kezései alapján sorozhassák be a ka­
tonákat. Magyarán mondva olyan sie­
tősen akarják az ujonczlélszámot 
emelni, hogy már az idén a két ál­
lamban huszonkétezerrel több katonát 
akarnak szedni.

S mindezekért semmi ellenértéket 
nem kaphatnak a hűséges népek. 
Semmit. Még a kétéves szolgálatot 
se, a mi azonban idővel mégis meg­
lesz.

Hogyan tervezik a kétéves szolgálatot?

Igenis. A kétéves szolgálat meg­
lesz. De csak majd. Egyelőre érjék be 
a népek azzal, hogy a magyar hon­
védelmi miniszter és nyilván az osz­
trák Landwehrminiszter is utasítást 
kaptak, hogy a kérdést tanulmányoz­
zák, s a jövő évig jelentést tegyenek 
róla, hogy a szolgálati időnek egy 
évvel való leszállítása micsoda ka­
tonai és pénzügyi következményeket 
von maga után. Erre nézve már gjüj- 
tik is az adatokat a közös hadügy­
minisztériumban és a magyar honvé­
delmi minisztériumban, s a kellő időre 
meglesz nemcsak a kész terv, de le­
hetőleg a benyújtandó törvényjavas­
lat is.

Tehát végeredményében mégis meg­
kapják a népek az ellenértéket a ka­
tonai létszám emeléséért! . . .

Ugyan ugy-e? Hát ellenőrték-e az 
vájjon, ha én adok pénzt és adok 
vért, s kiteszem magamat nemcsak a 
leroskadás veszedelmének, de a bi­
zonyosságának is s mindössze azt mond­
ják érte, hogy: majd meglássuk, mit 
tehetek az érdekedben?

Ez nem vásár, tisztelt katonáék! 
így nem lehet alkudni! Még a med­
vét se lehet úgy megfogni, hogy mé­
zet Ígérnek neki, pedig a medve ok­
talan állat. Ellenérlék csak az lehet, 
a mit adnak.

De nem is ebben van a nagyobbik 
becsapása és félrevezetése a népek­
nek, hanem egészen máshol.

A rejlett ezélzatok.

Miben van hát a veszedelmes fallá- 
czia, a melylyel katonáék zsákutezá- 
ba akarnak vezetni? Nem abban, 
hogy a megígért kétéves katonai szol­
gálatot nem akarják megadni, de igenis 
abban, hogy kitolják a javaslat elfo­
gadása után következő időre.

A számítás világos és egyszerű. Ha 
a mai hároméves szolgálat mellett az 
ujonczlélszám (mondjunk kerek szá­
mokat) százezer ember, akkor az egész 
hadsereg létszáma háromszázezer ka­
tona. Ennyi áll békeidőben egyszerre 
fegyverben. Ha tehát kétévessé vál­
toztatják a szolgálatot, azaz minden

ember csak két esztendeig katona, 
akkor az ujonczjutaléknak legalább 
százötvenezer embert kell kitennie, 
hogy a békelétszám háromszázezer 
maradjon. Ezt a számot, főképpen a 
tisztek és altisztek számát természe­
tesen még jelentékenyebben szaporítani 
kell, hogy a gyorsabb kiképzés és inten­
zivebb szolgálat elérhető legyen.

Ha tehát most hozzák be a két­
éves katonai szolgálatot, ez a körül­
mény százötvenezerre emelné az 
ujonczjutalékot százezerről.

De ők nem azt akarják, hanem 
gyorsan és hebe-hurgyán keresztül 
akarják hajtani a mai javaslatot, a 
mely hároméves szolgálat mellett kö­
zel harminczezerrel több regrutát je­
lent. Mikor aztán utóbb, különös 
grácziából megadják a kétéves szol­
gálatot, akkor már nem százezer 
ujoncz alapján, de százharminczezer- 
rel csinálják az átszámítást, ami any- 
nyit jelent, hogy kétéves szolgálatra 
majdnem kétszázezer embert kell éven- 
kint besorozni.

Így akarják megoldani azt a szinte 
lehetetlen és el se gondolható pro­
blémát, mikép lehet a kedvezmény- 
nyújtás jegye alatt tovább pusztítani 
és fosztogatni.

Mi történjék tehát ?

Mindezekből egy világos. A most 
beterjesztett javaslatokból, a miknek 
tárgyalását sürgetni és siettetni akar­
ják, nem sza ha d törvénynek lennie. 
Nem szabad elfogadni nemcsak azért, 
mert lehetetlen, elviselhetetlen,sorvasztó 
és egyenesen gyilkos terheket ró a 
nemzetre, de azért se, mert előre ki 
mondja es leköti, hogy ezek a terhek 
továbbra is, a jövőre is szaporodni 
és fokozódni fognak. Az a képviselő, 
a ki megszavazza a javaslatot, nem­
csak gyilkos tőrt döf a nemzet tes­
tébe, de előre élesíti azt a bárdot is. 
a mivel végképp meg akarják ölni.

Parlamentnek, közvéleménynek, 
nemzet aprajának, nagyjának össze 
kell tartania, kezet kell fognia, s min­
den módon, minden fegyverrel, végső 
elszántsággal küzdenie és harczolnia 
kell a javasl at ellen, vagy igazabban és 
helyesebben a megmtagadása ellen.

A parlamentre nem is vár túlságo­
san nehéz feladat. Két hónapról van 
szó, rövid két hónapról. Ha márcziusig 
egyetért a nemzet, ha egy táborban 
harczolnak mindazok, a kik ninc.se

nek a ..ormány Zsoltijában és zsebé­
ben, akkor meg van mentve a jelen 
és meg van mentve a jövő.

Készüljünk becsületes és elszánt 
hadakozásra.

Budapest, január 8.

A képviselőház ülése. A karácsonyi 
szünet után holnap, pénteken ül ismét össze 
a képviselüház. Mielőtt szétmentek a parla­
ment tagjai, tudomás szerint az indem- 
nitással végeztek, s azzal akivándorlási ja­
vaslattal fejezték he a múlt évi vitatkozást? 
amelylyel Széli szerencsélteti az országot. Most, 
az uj esztendőben, a bevándorlással foly­
tatják, meg azzal a többi kodifikált abszur­
dummal, a mi ezekkel a honboldogitó ter­
vekkel összefügg. De ennekelőtte még más­
ról lesz szó. Amint már jelentettük, Kossuth 
Ferencz napirend előtt kérdést fog intézni a 
miniszterelnökhöz a kiegyezés dolgában és 
Széli mindjárt felelni is fog. A mint mi 
értesülünk, nyilván mások is felszólalnak 
ebben a kérdésben és igy holnap mozgal­
mas ülésre van kilátás. Interpelláezió is 
lesz: gróf Lamsdorff küldetésére nézve 
Csávolszky Lajos intéz kérdést a kormány- 
elnökhöz.

Apponyi reklámja.
Gróf Apponyi Albert egy bécsi új­

ságíró előtt véleményt mondott a ki­
egyezésről. Meglepődéssel, s mindjárt 
hozzá is teszszük, kellemetlen meg­
lepődéssel olvastuk ezt a véleményt. 
Gróf Apponyi Albert ugyanis állítólag 
azt mondta a bécsi .->ZeiU czimü lap 
munkatársának, hogy az uj kiegyezés­
nek Magyarországon minden elfogu­
latlan körben szükségkép jó hatása 
lesz.

Ha gróf Apponyi Albert, mint egyik 
legelőkelőbb magyar államférfi a 
maga politikai véieményekép tenne 
afféle kijelentést, hogy ő az uj ki­
egyezést Magyarországra nézve jónak, 
hasznosnak és üdvösnek tartja: erről 
azt mondhatnék, hogy hát mi 
ugyan vélekedhetünk máskép, de 
azért tiszteljük gróf Apponyi Albert 
politikai meggyőződését. Csakhogy gróf 
Apponyi Albert a bécsi újság mun­
katársa előtt jóval tovább ment, mint 
a kiegyezésről alkotott saját vélemé­
nyének nyilvánításáig. Ö Magyarország 
közvéleményének imputálta azt, hogy 
ez a közvélemény szükségkép el lesz 
ragadtatva az uj kiegyezéstől.

Az Egyetértés taiczája.

Szeceüi Róza halála.
(Székfoglaló szakad előadás a Petőfi-tArsaság nagy­

gyűlésén. Mutatvány a „Bakony“ czimü műből.)
lm: EÖTVÖS KÁROLY.

II.
Utána szállt fiára, a tatai királyi közjegy­

zőre, ki szives barátsággal mutatta meg ne­
kem. Kezembe vettem, sokáig elnéztem. Hi­
deg érez, élet nélkül való tárgy, emberi 
kéz csinálmánya. De a megváltónak szenvedő 
arcza s lábamat a halált' j gondolatok es 
érzések áradatai hajtja lelkűnkbe.

lm ez volt utoljára a szent emlékű nő 
kezében. Ezt csókolta, ezt szorította keblé­
hez utoljára. Mikor szeme már az élet és 
halál határán révedezett, szemeinek édes 
sugara ezen tört meg utoljára. S lelke mint 
madár a virágos galyról, innen röppent fel 
a magasságba

Vájjon kik latugatták halálos ágyában ?
Sokan. Alig lehetne ma már őket fel­

sorolni.
Idvezitönk azt tanítja: látogassátok a be­

tegeket. Szent és csodálatos tanítás ez. A 
kit elhagyni készül az élet s a ki elhagyni 
készül a világot: keressék öt fel azok, a kik 
szerették s a kiket szereteti* Lehet-e az 
utolsó útra édesebb érzéssel elindulni ?

A jó Anna, Mayer József őrnagy felesége 
Nemes-Dömölkről bizonyára nála töltötte az 
utolsó napokat. Ez volt a nagy költőnek leg­
fiatalabb testvérbuga. Még kis lányka volt, 
mikor bátyja összekelt Szegedy Rózával. 
Éveket töltött a fiatal pár búzánál s való­
sággal Szegedy Róza növendéke volt.

Jöttek látogatók a szomszéd falvakból és 
városokból, a Kisfaludy- és Szegedy-családok 
rokonai. Hetven év elölt az idvezitő tanítá­
sát még jobban követték az emberek, mint

ma. Akkor még a halálos betegek szelíd 
ápolása is atyafiságos és hü rokoni köteles­
ség volt, a melyet szívből teljesítettek. Az 
ápolás még akkor nem volt különös kereset­
mód ; zárdaszüzeket, vörös-kereszt-nőket nem 
bocsátottak a haldokló mellé. Csak azokat, 
a kiket ismert s a kiket szeretett.

Két gyöngéd látogatójának nevét különö­
sen megtartotta az emlékezet.

Az egyik volt Rosthy Katalin, Oszlerbu- 
ber Forenczné, kegyes, jólelkü asszony. Ro­
konságban állott közelebbről vagy távolabb­
ról mind a Kisfaludy- mind a Szegedy-nem- 
zetscggcl. Ősi család ivadéka. Az ős együtt 
jött be Árpáddal; száz év előtt még virágzó 
nagy család, mely azonban túl a Dunán 
már kihalt vagy onnan elköltözött. Négy év­
vel később ő is elhuny t.

A másik volt Szeni-gyürgyi Horváth Bor­
bála, Dabronyi Cseh József felesége. Három 
évvel volt fiatalabb, mint Szegedy Róza, de 
együtt lanykodtak s mindig jó barátságban 
éltek. Több mint busz évvel élte túl dicső 
barátnéját.

A halálos beteg a háztartás vezetését az 
utolsó óráig nem eresztette ki kezéből. 
Számadási naplója Bizonyítja ezt. Utolsó be­
jegyzése halála előtt tizenkilencz nappal 
történt. Ekkor mái- az ágyból nem tudott 
fölkelni.

Közlöm utolsó bejegyzését, de ezen meg 
ne ütközzenek szives hallgatóim. Ez bizony 
mindennapi közömbös dolog. Nem bölcs 
mondás, nem vers, nem is képzelgés és 
ábrándozás. Hanem mindezeknél becsesebb. 
A nemes magyar úrnőnek, a jó gazdasz- 
szonynak imádandó gondossága.

Súlyos betegsége alatt éppen Szent-György 
napja volt, a belső cselédek változása s bér­
fizető napja. April 29-én ezt irta számadó 
könyvébe:

— Eörzse szakácsnőt végkép kifizettem*

Panni szolgálót szintén. Zsuzsi szolgálót 
szintén. Náni szakácsnénak foglalót adtam.

Cselédjeinek vezetéknevét nem jegyezte 
föl, csak keresztnevét. Egykori cselédjeire e 
miatt már akkor se lehetett ráakadni, a mi­
kor én kérdezősködtem utánuk. Panni, Zsuzsi, 
Juli, Böske, Rózi: im, ezek voltak állandó 
cselédei. Bizonyára szegénysorsu szolgáló 
lányok; ki elhalt, Id férjhez ment, ki elköltő-' 
nőtt időközben. Lehet, hogy magas aggkor­
ban ma is él még közülük valaki. De ki 
tudná azt megmondani, ki az a Zsuzsi, ki 
az a Böske, a ki ez előtt ötven-hatvun év­
vel valamely nagyobb városban szolgáló volt 
egy rég kihalt családnál?

Hogy Szugedy Róza nem jegyezte föl a 
cselédek családi nevét, ne csodálkozzék ezen 
a mai nemzedék. Hiszen a mi mostani úr­
nőink se jegyzik föl számadó könyvükbe. 
Hiszen még számadó könyvet se vezet úr­
nőink mindegyike. Azt pedig éppen kevesen 
tudják, hogy cselédjük hová való, mikor 
született, mi a családi neve, él-e még apja, 
anyja? Törődnek is ezzel a mi úrnőink. 
De hetven evvel az anyakönyvvezetők se 
törődtek. Éppen a sümegi plébánia anya­
könyvében olvashatók effélék: „Juli szolgáló 
meghalt,“ — „Egy vándorló köszörűs meg­
halt.“ A mai anyakönyvbe egész lapokat ír­
nak telő arról, ki született, ki halt meg, de 
azért a mai se ér többet, mint a . égi. Ha­
lottnak, koldusnak, hazátlannak pedig sem­
mit se ér.

Halála előtti napon, május 17-én gyönyörű 
veröíenyes idő volt s a szent emlékezetű 
asszony kinézett az ablakon.

A Kisfaludy-ház ablakjai a várra néznek, 
mely omldékban hever s melynek csak elbar- 
nult, csonka falai meredeznek az ég felé és 
a püspöki palotára néznek, melyet százötven 
év előtt Biró Márton veszprémi püspök épí­
tett. Odanéztek a „középső“ szoba ablakjai 
is, a hol a nagy beteg feküdt. A püspöki

palota kertjében fák voltak s tömegesen or­
gona-bokrok is. Azt kérdezte a haldokló :

—- Nyilik-e már az orgona virága?
Azt felelték: a várkertben még nem 

nyílik.
Fényes, de hervadt arczán nem látszott 

nyugtalanság. Kis idő múlva azt kérdezte :
— Hát az én kertemben nyilik-e?
Szegény haldokló asszony, hogyan nyíl­

nék a te kertedben, holott az még sokkal 
árnyékosabb, mint a püspöki palota kertje ?

Negyvennyolcz év előtt néztem meg elő­
ször Szegedy Róza kertjét. Kicsi kert a ka­
punál, az* udvarnak az utczára dűlő részén. 
De akkor még élt négy-öt korhadó gyü­
mölcsfa, melynek virágos illatát s édes gyü­
mölcsét még élvezte a dicső asszony. Még 
padja is megvolt, a hol az árnyékban forró 
napokon pihenni, üdülni s barátaival társa­
logni szokott s a hova behívta apró szár­
nyasait, hogy velük cl-elbcszélgessen. Meny­
nyi érzés, mennyi gondolat, mennyi álma- 
dozás szállt innen föl egykoron.

Harmadfél ev előtt is megnéztem. A rég1 
fák már mind kidőltek, törzsüküket is elvit­
ték, nyomukra se akadtam. Csak egy régi­
régi tamariszk-fa él még ott ifjabb növen­
dékei társaságában, melyről azt állítják, hogy 
ez még a nagy költőnek a fája s ezt még 
Szegedy Róza harmatkeze ültette. Nem tu­
dom, meddig él a tamariszk s miként fejlő­
dik. Gyermekkoromban még nem volt diva­
tos az én falumban; nem figyelhettem meg 
eleggé. De ha mindenki mondja és mindenki 
hiszi, mégis úgy nézünk arra a fára, mintha 
azt Szegedy Sóza emlékezetének ragyogása 
venné körül.

De ha az orgonavirág nem nyílott is, az 
ibolya már rég nyílt s azzal fölékesitették a 
haldokló szobáját.

Május 10-ikétől kezdve egy ferenczi-barát 
volt közelében állandóan a sümegi zárdából. 
Ott imádkozott szakadatlanul a folyosón s

néha a beteg szobájában is. Ez a barát 
látta el a haldoklók szentségével s ez adta 
rá az utolsó kenetét is. Május 18-án halt 
meg napfelkölte után nemsokára.

Az ország alig-aüg tudta meg a nagy 
esetet. A halotti jelentést kinyomtatták, de 
az se történt gyorsan. Lovas küldöttek vit­
ték a hirt minden irányban. Keszthelyre, 
Téthre, Eötvösbe, Szombathelyre, Egerszegre, 
Veszprémbe, Nemes-Dömölkre s általában 
mindenüvé a rokonokhoz s a várme­
gyék főembereihez.

Vasút, táviró akkor még nem volt. Buda­
pesten volt ugyan egy-két hírlap, de hiszen 
mikor ért idáig a levél? Belekerült nyolez 
napba, ha postán küldték a levelet. Buda­
pest se volt még akkor, hanem volt Buda 
és volt Pest. Az egyikről bizton tudtuk, hogy 
német város, — a másikról bizton hittük- 
hogy valamikor magyar város lesz. Bizton 
hiszszük ezt még ma is. A két város lakos­
ságának nem volt akkor még nemzeti ügye. 
A magyar költő sorsát épen nem tartotta 
nemzeti ügynek. Vájjon hogy keltette volna 
fel figyelmét egy messze földön elhalt, kis­
városi tekintetes asszonynak halála, a kit 
személyesen sohase látott s a kinek még 
csak nevét se hallotta soha ?

Megnéztem, mi van följegyezve haláláról 
az anyakünyvben. Hát bizony a jó öreg plé­
bános mindent följegyzett, a mit róla tudott. 
Hogy a neve Szegedy Róza, férje Kisfaludy 
Sándor, vallása katolikus, származása ne­
mes, életkora Ü7 esztendős, állapota tekin­
tetes asszony: mind ezt följegyezte.

De még mást is feljegyzett. Azt, hogy 
nyolez verset harangozlak rá.

Ne mosolyogjanak hallgatóim. A haran­
gozás . az egyház figyelme a halott iránt. De 
még inkább azok iránt, a kiké a halott. 
Szegény ember egy verset kap, sokszor azt 
se kapja, ha nincs rá pénze. S azt a verset
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EGYETÉRTÉS
Péntek, január 9.

Ha ezt holmi harmad-, vagy ne- 
gyedrangu magyar politikus mondaná: 
ügyet se vetnénk rá. De gróf Appo- 
nyival szemben másképen vagyunk. 
Az ő szavainak, az 6 kijelentésének 
van. kell, hogy legyen súlya. Es ép 
ez okból nemcsak jogunk van ahhoz, 
de kötelességünk is, hogy gróf Appo- 
nyitól ezt a fantozus nyilatkozatot 
számon kérjük.

Hát először is bátrak vagyunk kér­
dezni, hogy micsoda alapon tarthatja 
gr. Apponyi Albert olyan nagyon üd­
vösnek az uj kiegyezést. Azt a ki­
egyezést, mely mindeddig még nincsen 
is meg, mert hiszen csak most szöve- 
gezik? Azt a kiegyezést, a melyre 
nézve szigorú titokban történtek meg­
állapodások? Ha gr. Apponyi Albert 
mindazáltal ismeri ennek a kiegye­
zésnek összes részleteit, akkor se 
tartjuk valami nagyon politikus dolog­
nak azt, hogy ennek a kiegyezésnek 
már jó eleve olyan hangzatos reklá­
mot csinál. Kimondjuk egész nyíltan 
abbeli felfogásunkat, hogy az efféle 
hangulatcsinálást nem tartjuk gr. Ap- 
ponvihoz méltó államférfim cseleke­
detnek.

Hogy gr. Apponyi Albert ugyszól 
ván az ország közvéleménye nevében 
ujjong a kiegyezésnek: épp tőle igen 
különösnek, sőt érthetetlennek talál­
juk.

Hogyan? Gr. Apponyi Albert azt hir­
deti. hogy az uj kiegyezésnek Magyar- 
országon minden elfogulatlan körben 
szükségképp jó hatása lesz? Mit ért 
gr. Apponyi elfogulatlan körnek? És 
mit ért a «szükségképpen? alatt? Ha 
elfogulatlannak tisztán és egyedü 
csak a szabadehüpártnak a Széli- 
kabinettel szemben föitétlen bi­
zalommal viselkedő köreit tartja: 
akkor tessék ezt _ neki nyíl­
tan megmondania. És ez esetben 
nincsen nyilatkozatához semmi sza­
vunk. De gr. Apponyi Albert, a ki a 
maevar képviselöháznak elnöke, na 
gyón jól és alaposan tudja, hogy a 
magyar képviselőházban körülbelü 
száz olyan ember ül, a ki már elvbő 
sem helyesli a kiegyezést, akármilyen 
legyen is az a kiegyezés, a mely­
ről ezidőszerint még, úgy szólván, 
semmit sem tudunk. Már pedig gr. 
Apponyiról, a ki erősen parlamentáris 
és alkotmányos gondolkozásáról sok­
szor tett tanúságot, nem tehető fö 
afféle frivol vélekedés, hogy a képvi­
selőháznak az a száz tagja, melyet az 
ország száz kerület e küldött a magyar 
parlamentbe, nem képviseli az ország 
közvéleményének egy igen jelenté 
kény részét. Sőt, gr. Apponyi Albert- 
nek, mint előkelő magyar államférfi 
nak azt is tudnia kell, hogy a tavalyi 
általános választásoknál első sorban a 
gazdasági kérdések szerepeltek a vá­
lasztási mozgalmak rendjén, s igy az 
a száz kerület kifejezetten az önálló
vámterület követelésének erős hang­

súlyozása mellett választotta meg kép­
viselőjét.

Még tovább megyünk : gróf Apponyi 
Albert azt is nagyon jól tudja, hogy 
ott magában a szabadelvű pártban is 
igen sokan ülnek, a kik egyenesen és 
dzárólag csakis az önálló vámterület 
megvalósítására irányzott törekvés vi- 
ágos kijelentésének révén kaptak 
mandátumot. És azt is igen jól tudja, 
rogy mindazok a kerületek, melyek a 
gazdasági függetlenség programmja 
mellett választottak képviselőt: néma 
csufondáros, nevetséges >'jogi állapot« 
íaszontalan elvére helyezkedtek, ha­
nem valóságos önálló területet köve­
teltek és követelnek.

Hogy mindezek után gr. Apponyi 
Albert Magyarország minden eilogu- 
„atlan körénekugyszólván szuggerálja 
az aj kiegyezésért való szükségképeni 
elkesülést : ez szinte megfogha­
tatlan.

Előttünk még az is különös, hogy 
gr. Apponyi Albert maga lelkesedik 
olyan föltétlenül az uj kiegyezésért. 
Mi úgy emlékszünk, hogy gr. Apponyi 
Albert egyszer igen nevezetes kijelen- 
ést tett. Azt ugyanis, hogy ha az uj 
áegvezés a Bánfly-Badeni-féle kiegye­

zéstől csak egy hajszálnyira is eltér: 
az a magyar nemzetre elfogadhatatlan 
esz. Mielőtt még az ország ismerné 

az uj kiegyezést: gr. Apponyitól talán 
mégis merész kijelentés, hogy az uj 
kiegyezésnek szükségképen jó halas­
sal kell lennie Magyarországon minden 
elfogulatlan körre.

Szükségképen!« Ez igen kemény 
kifejezés. Szinte kizár minden vitat­
kozást. Csodálatos jónak kell lennie 
annak a kiegyezésnek, ha »szükség­
képen« jó hatással kell lennie min­
den elfogulatlan körre, tehát minden 
elfogulatlan emberre. Avagy »sziik- 
égképen« elfogult mindenki, aki Ma­

gyarországon á gazdasági független 
séget többre becsüli, mint akarmiléle 
kiegyezést?

Nekünk úgy tetszik, hogy gr. Ap­
ponyi igen méltatlanul jár el Magyar- 
ország közvéleményével, mely itten 
határozottan foglalt állást a ga 
sági függetlenség, első sorban az ön­
álló vámterület mellett és igy min­
denféle kiegyezés ellen. Az országban 
több százra menő népgyülés nyilat­
kozott az önálló vámterület mellett. 
Igen sok törvényhatóság és az or­
szág gazdasági köreinek legnagyobb 
része, csaknem valamennyi kereske­
delmi és iparkamara, csaknem vala 
mennyi ipartestület határozott állást 
foglalt az önálló vámterület mellett 
és a közös vámterület ellen. És tet­
ték ezt a most bevégzett kiegyezési 
tárgyalások folyamata alatt. Tehát 
olyan időben, a mikor mindig arról 
volt szó, hogy érintetlenül hagyat­
nak-e a Bánffy-Badeni kiegyezés in­
tézkedései, avagy nem. Magyarország 
körei tehát tekintet nélkül arra, hogy

az önálló vámterület mellett foglaltak 
állást.

Nos, ezekről a körökről, mindről 
azt tartja gr. Apponyi Albert, hogy 
elfogultak; hogy nincsen és nem volt 
komoly meggyőződésük, valamint hogy 
a képviselöháznak körülbelül száz 
tagja mind komoly, megállapodott 
meggyőződés nélkül szűkölködő elfo­
gult ember?

Megváltjuk őszintén, nagyon fáj­
dalmasan érint bennünket gr. Apponyi 
Albertnek ez a különös magatartása. 
Az, hogy ő beáll Széli Kálmán mun­
kájának reklámcsinál ójává. Fájdalma­
san érint, mert úgy tetszik, mintha 
gr. Apponyi Albert a maga nagyra- 
jccsült politikai függetlenségének ed­
dig érintetlen várából kikerült volna, 
sö is odaáll!: a tuczat-politikusok sorába. 
£p ő.a ki már nem egy csalódáson ment 
keresztül Széli Kálmán kormányzásá­
val szemben. Hiszen igen sok dolog 
nem történt úgy, a hogy neki tetsz­
etett volna, sőt igen sok dolog épp
az ő felfogása és kívánsága ellenére 
történt.

Nem ilyen magatartást vártunk mi 
gr. Apponyitól. Nem igy rajzoltuk mi 
:i magunknak az ő szereplését, mi- 
cor a visszavonulásáról fölmerült hí­
rekkel szemben kíván'uk, sőt követel­
tük, hogy maradjon meg helyén; mert 
ő rá az ország érdekében nagy szük­
ség van ott a szabadelvüpárlban. Azt 
tartottuk, hogy ő föltétlenül gondos 
őrzője legyen a nagy nemzeti érde­
keknek minden kérdésben az egész 
vonalon és tekintélyével őrt álljon 
mindenféle nemzeti érdeknek köny- 
nyeimü elalkuvásával szemben. Most 
pedig arra vállalkozik, hogy reklámot 
csináljon az országban az uj kiegye­
zésnek. Már most, mikor még azt sem 
tudjuk, milyen ez a kiegyezés.

Nem gondolja-e gr. Apponyi, hogy ez­
zel a reklámmal igen rossz szolgála­
tot is tehet nemzetének? Hiszen, ha 
az osztrákok azt hallják, hogy Ma­
gyarország összes köreinek örvendez­
niük kell ezen a kiegyezésen, megtör­
ténhetik az, a mi már egyszer meg­
történt: hogy az osztrákok újabb kö­
vetelésekkel állnak elő és a közjogi 
kapcsolat szent nevében azokat is 
meg kell adnia a magyar kormány­
nak.

Nagyon jól tudja azt gr. Apponyi, 
hogy az ország igazi közvéleménye 
nem örvendez a kiegyezésnek. Hát 
akkor miért hirdeti mégis azt, hogy 
örvendez? Akkor, de csakis akkor 
lenne öröm, akkor és csakis akkor 
lenne igazán ünnep a magyar vilá­
gon, ha nem kiegyezést adnának a 
nemzetnek, hanem azt, a mit kíván: 
önálló vámterületet.

Ä nyiíra-zsámbokréti mandátum A Major
Ferencz halálával megüresedett nyitra-zsámbokréti 
kerületben a néppárt báró A’ass Ivort fogja je­
lölni. A hogy értesülünk, Kaas Ivor megválasz­
tása egész bizonyosra vehető, a mit mi is meg­
elégedéssel veszünk tudomásul, mert a kiváló 
publiczista aktiv törvényhozói működését már 
csak a parlament nívójának emelése érdekében 
is kívánatosnak tartjuk.

A mandarin. Táviratban jelentik, hogy 
Latinovits Pál főispán indítványára elhatá­
rozta Báes-Bodrogvármegyc közigazgatási 
bizottsága, hogy Széf/ Kálmán miniszter­
elnököt a kiegyezési tárgyalások befe­
jezése alkalmából feliratilag. üdvözli. A 
tudósítás szerint már el is készült a 
felirat és áradó lelkesedéssel szól a legbul- 
csebb miniszterelnökről. A tudósító itt pon­
tot tett. mi legalább is kérdőjelet tehetünk 
eme jellemző hir után. Ugyan elkelne a 
felkiáltó jel is! Egy vármegye adminisztrá- 
cziójának a központi szervei, derék, higgadt es 
okos emberek a nélkül, hogy csak sejtelmük is 
lehetne azokról az érdemekről, amelyeknek ez 
a hozsanna szól, kidugjak az ablakukon a dia­
dalzászlót. Nem lehet vak bizalomnak nevezni 
a bácskai határozat indító okát, mert a bi­
zalmat előlegezni szokás, hogy munkaked­
vet., önérzetet s energiát teremtsünk abban, 
akit megtisztelünk ezzel a bizalommal, vagy 
hogy kifejezzük vele a szimpátiánkat. De 
már megtörtént dolgoknál mégis csak meg 
szokás várni az eredményt, mielőtt Ítéletet 
mondanánk felettük. És ha a bácskai köz- 
igazgatási bizottság most áradó lelkesedés­
sel köszönti Széli Kálmánt, vájjon miért 
nem manifesztálta igy a megkapó hazafias 
érdeklődését — mondjuk például — Bánffy- 
val szemben, aki megcsinálta úgy a kiégj c- 
zést ahogy azt Széli Kálmánról most 
jóformán remélni sem merik ? Szóval, megint 
kibúvik a zsákból — a pávatoll. A mandarin, 
a ki előtt az a kormányzati ideálok neto­
vábbja, hogy a hiúság rózsaolajával perme­
teztél i magát, már most reszket arra a gon­
dolatra, bőgj" ennek a nagy gyönyörűségé­
nek nagyon keserű lesz az ize, ha megtudja 
majd az ország, mi is van ebben a kiegye­
zésben. S mert a mandarin még fogat ^ hu­
zatai is pávatoll akkui ékesítve megy, feldí­
szíti ö is magát ezekkel a legalább is tul- 
spontún dicshimnuszokkal. Azt, hogy orr 
neki szolgálatkész közegei akadnak, azon 
nincs mit csodálkozni, mikor látjuk, hogy 
Cgy Apponyi is beáll ütni neki a nagydobot 
— előre 1

A »Közgazdaság« f. évi január hó 5-en meg­
jelent első számában mindazonaltal az en vé­
leményemet is közli a zóna díjszabás modes, fi­
sáról, a raelv vélemény természetesen nem az 
enyém, hanem a szerkesztőség legsajátabb 
gyártmánya, a mit további félreértések megelő­
zése végett kénytelen vagyok konstatálni.

Vörös Lás&ló
óvsz. képviselő, ny. államtitkár.

A Reichsrath munkarendje. Becsből jelen­
tik, hogy a Reichsrath e hó 15-ikére összehívót 
megnyitó ülésére a következő napirendet állapí­
tották meg: a sajtótörvény első olvasása, a brusz- 
szeli c/.ukorkonvenczió első olvasása, a költségve­
tés első olvasása és a véderő-javaslat első Oi\a 
sása. Ez a napirend a képviselőház első ülésein 
n m fog alkalmat nyújtani a cseheknek az o 
strukezfó folytatására, mert a sajtótörvény es a 
czukorkonvenczió tárgyalása elé nehézségeket gör­
díteni nem szándékoznak. Egyébként a csehek 
odahaza, a maguk lapjaiban, máris hirdetik, hogy 
Körtér ismét hiába próbált velük szerencsét es 
hogy az egyezkedésből nem lesz semmi.

mit végezhet Széli Kálmán, világosan

Budapest, január 8.
Láng Lajor. Bécsben. Lang Lajos keres­

kedelemügyi miniszter Béc-sbe érkezett, hogy 
az uralkodúház tagjainál az újév alkalmából 
tisztelegjen.

Az államosítás. Szepesvármegye központi < s 
gyámpénztárának átadását ma — mint Lőcséről 
jelentik — befejezték. Az átadásnál Itnisz .Vadár 
alispán működött közre. Átvétetett az állami ke­
zelésbe készpénzben 110,008 és értékekben 
2.823,547 korona 27 fillér. Az alispán az átadás 
lefolyásáról távirati jelentést küld a belügyminisz­
tériumnak.

A horvát ellenzéki pártok értekezlete. A
horvát ellenzéki pártokat — mint zágrábi tudósí­
tónk jelenti — folyó hó 28-ikára közös értekez­
letre hívták össze abból a czélból, hogv az egye­
sülést megkíséreljék. Az értekezletre liaiinácziaból 
is várnak delegátusokat.

Vörös László nyiiattlio::?ta. A következő 
nyilatkozat közzétételére kérettünk fel:

A múlt év utolsó napján megjelent nálam a 
»Közgazdaság« ez. hetilap egyik munkatársa s 
a lap szerkesztőjének megbízásából felkért, hogy 
a zónadijszabásnak f. é. január hó 1-én életbe­
lépő módosítására nézve véleményt inondjar,, 
ill tve az általa felteendő kérdésekre válaszol­
jak.

Egész röviden és teljes határozottsággal 
nyomban kijelentettem, hogy a tervbwett díj­
szabási reformról nem nyilatkozom, sőt azt is 
kértem, hogy nevem e kérdéssel üsszekütte-
l.’.rhfl no

Wekerle és Bánőy.
— Egy „Tiszamaradék“ röpirata. —

Ma este egy röpiratot kaptunk, a melyet egy 
Tiszamaradék irt alá. Tényleg Tiszamaradék 
lehet. Nyilván benfentes ember és olyan dolgo­
kat mond, a szabadelvű párt belső életéről is, a 
melyeket a közönség vagy alig ösmer, vagy elfelej­
tett már. A röpiralnak, mely a történelmi igaz- 
sáaokat, egyéni és önkéntes kombinácziókkal 
ügyesen összekeveri, nyilván az a legérdekesebb, 
de egyúttal legértékesebb része, a mely a Széli 
rezsimének pusztításait élénk színekkel ecsete *• 
Itt olvassuk egyebek közi a következőket:

Komolyabb, nehezebben megoldható, súlyo­
sabb kérdések előtt, mint most, még alig állott 
e nemzet. Szükség:/ volna az éleslátás mindent 
átfogó s előre tudó tekintetére, a férfi minden 
erejére és kitartására, az elmére nehezedő ag­
godalom minden fontolgatására, lázas tevé­
kenységére. A ./ovo Magyarországa most 
alnfid ja meg gazdagságát s vele uralkodó 
nemzeti és kulturális szupermácziájat: 
vagy megveti elszegényedésének s vele 
romlásának az hl át. A már erez­
hető és soha nem sejtett arányok­
ban fokozódó gazdasági verseny szorí­
tását nem állhatja ki: a sajat házában 
idegen, ellenséges indulatit nemzetiségekei nem 
tarthatja féken egy pusztán agriku malis ma­
gyar állam, mely bomladozik, .< úgy szüle­
tési, mint vagyont el aha! adásba a stagnál a 
reá' nehezedő, alig elbírható terítek súlya 
alatt!
Azután odébb találjuk:

A parlamentáris állam fogalmának teljes fej­
tetőre állítása ez a reud-zvr, melynek alapielő 
tétele, hogy. Magyarország parlamenti on- 
kormányzata nem alkotmány áltan össze­
forrt neuer erejéből folyik, hanem csak 
kedve.Attikainál egy föltételes konjunktú­
rának: o!v roskatag . j ület, mely »I cmk a 
közelet hazugs.rjamak. a pofiti ::i allau művé­
szet humbugjainak többé-kevésbé ö-snlüggő 
rendszere tarthat és támogathat ideig-oiáig Be­
dig a Széli rendszere ez: a paktumokkal tá­
mogatott párt-uralom ... A praetorianusok 
Li vek Caesarhoz, a míg fizeti őket és 
kedvez nekik: de elejti I. legott, mihelyt 
szabadelvűséi: cserrjő valutá,a értékét veszti 

Valóban eszünkbe jutnak Demoulins
szavai:

>Csak a buta zsarnokok használják a 
szuronyokat.: n furfangosok pénzzel és tör­
vénye kkel zsarnokoskodnak.«

Az iiyen elfajult kormányzati prinezipiumok 
hatása alatt, a társadalomban lüktető erőknek 
ily mesterséges devalválása mellett csak ter­
mészetes, hogy a magyar társadalom irányadó 
és mindenható tényezőivé ázol; a romboló -’rők 
emelkedtek, a melyeket az érdekhálózatok 
ezernvi finom fonala kötött az aktuális rezsim­
hez: á tág telkiem.vetitek bosszú falanxai, a 
L-iL- ptt.'ik mindenütt, a hol ui isteneknek kell

is talán csak egy haranggal kapja meg. Más­
ként áll a dolog a magas állású halottakkal- 

A nagy- költő felesége nyolez verset ka­
pott. Talán nem is azért, mert a nagy kül­
lőnek volt a felesége, hanem inkább azért, 
mert a Szegedy-nemzetség szülöttje volt a 
nagy halott. Hiszen mikor a nagy költő má­
sodik felesége balt meg : akkor csak négy 
verset harangoz.tak.

Ez is benne van az anyakönyvben.
Hanem hogy Himfy szerelmének költé­

szete mekkora világot gyújtott a magyar 
szivekben, hogy ez a költészet miként éb­
resztette föl a nemzet küzszellemét s hogy 
ez a költészet Szegedy Róza dicső alakja 
körül született meg : ez bizony nincs fülje­
gyezve az anyakönyvben.

Csak egy- tekintetes asszonynyal van ke­
vesebb Zalavármegyében, Sümeg városában: 
ezt tanuljuk meg abból a könyvből.

Keringő.
— Az Egyetértés eredeti tárcz&ja. —

Ki a suhogó selymes árban 
Egy pillanatra fölmerültél,
Kinek egy édes mosolyában 
Tavaszszú lett a dermesztő tél; 
Oh hagyd kezed kezembe zárva, 
Először és tán utoljára. !
Ki tudja, merre, ki tudja, hol, 
Találkozunk-é még valahol ?

Tenger színén két röpke hullám 
— Alkonyi szellő játszi fodra — 
Libegve lejt, összesimulván, 
Andalgó, titkos dallamokra.
Egy pillanat herén, úgy rémlik. 
Övék minden, földtől az égig •— 
S a másik pillanatba’ már 
Széttépte őket a tengerár . . .

Martos Ferencs.

Bencze.
— Az Egyetértés túrczája. —

Irta : (lr. ltoiliczky Jenő.

Nem vonom kétségbe Berzsenyi mondá­
sának igaz voltát, hogy: nem szül gyáva 
nyulat Nubia párdueza. Szerencsére meg­
fordítva a nyulmama sem szül ám nubiai 
párduezot. Mert hát a nyúl nem megy 
mindenütt olyan ritkaság-számba, mint a 
„Zdobai Spitzen“, a hol „nyolezan lőttek 
egyet“ ; már nyolez kifogástalanul fel­
szerelt úri vadász cgy kifogásolható 
vedlett alakú tapsiiulcst. De a törté­
nelmi hűség kedvéért lói kell említe­
nem, hogy torát busz liter szamorodnival 
ülték meg, a minekutána egy hétig tartott, 
mig a hazaindulóban kicserélt bundákat is­
mét visszacserélhették.

Hogy különben Thurzú György, ki egyéb 
családi erényei mellett a jó pecsenyéket fe­
lette szerette, nem lehetett valami nagy nyul- 
vadász, vagy hogy területein a nyúl nem 
lehetett valami nagy hőségben: azt abból 
következtetem, hogy nejének 1594. január 
4-ikén csak három nyulat küldött azzal, hogy 
többet lőni nem bírt. Annál szívesebben 
vette a nejétől részére küldött nyulakat, igy 
az 1598. november elején a szentendrei tá­
borba s az 1599. márczius 4-én Pozsonyba 
utána küldötteket, mely utóbbi küldemény 
egyszersmind arra is mutat, hogy korában 
nem sokat törődhettek a vadászati tilalmas 
időkkel.

Azt már tudjuk, hogy a régibb idők ma­
gyarja szerette a barázdából kigördült ben- 
ezét a hajrá te! liba te! kiáltással biztatott 
agarakkal hajszolni, mig a nyulhivúval a 
káposztában duskálkodu nyulíit csalogatta 
magához.

Hogy körvadászatokon hazánkban nyul- 
hekatombákkal áldoznak, azt csak néhány 
adattal kívánom illusztrálni. 1840-ben az 
akkoron gróf Pálffy-íéle Stomfán 3 napi va­
dászaton (deczember 28., 29. és 30-án) 
4500 nyúl jutott terítékre. Czenken 1877-ben 
öt nap alatt 1295 drb, Vedrüdün pedig 2 
nap alatt 967 db. Az ilyen rekordok, hogy 
mostanság sem ismeretlenek, bizonyítják az 
alábbi adatok, melyek szerint az. 1901, év­

ben, a gróf Wenk heim Frigyes-féle uradal­
makban 14,927 db., gróf Csekonics zsom­
bolyai uradalmában 7361 db., grúl Almússy 
Dénes alföldi uradalmában 5077 db. nyulat 
lőttek.

A hol annyi a mezai nyúl. mint nálunk, 
nehezen érthető meg, hogy ez a szapora faj 
is kihalhatott — mondjuk — ti keleti Friz 
szigeteken, ti hol az üregi nyúl helyettesíti, 
mely egy időben áskálődásaival azoknak a 
szigeteknek a létét is veszélyeztette, de hála 
a iürdövendégi koczapuskás bandának, Nor- 
derneyben újból kipusztuló félben van.

Bezzeg akad abból is hazánkban fölös 
számmal, hiszen a gödöllői koronauradaiom- 
ban 1901-ben 2280 drb. Coburg Fiilüp her- 
czeg vadászterületein pedig 1775 db jutott 
puskaesu elé. Alig van tehát még nálunk ok 
arra, hogy valaki olyan irigy puskás legyen, 
mint Miska barátunk, a ki mikor a szom­
szédja ledurrantotta a körből közöttük a 
menekülni igyekező nyulat, habár az a kis­
körűiét sem mozgatta többé, mégis rálőtt a 
kimúlt párára, odukiállva szomszédjának, 
hogy: a fele az enyém!

De hát a mi barátunk egészen klasszikus 
példák után indult ebben is. Eodenbergi 
Zdenko, mert Przemysl Ottokár tilalmas er­
dejében egy nyulat lőtt, azért az egy nyul- 
gerinezért a frauen burgi várral fizetett! 1541- 
ben pedig az történt, hogy gróf Hohenlohe 
Fülüp egy nyulat hajszolt fel vaczkából és 
azt üldözőbe vette. Ám gróf Ilennebergi 
Poppo kutyáival elfogatta a nyulat, amiért 
annak felét kívánta magának, Fülüp pedig 
egészben a magáénak vallotta. Párviadal volt 
a vita vége, mely Fiilöpre nézve halálos ki­
menetelű lelt. Poppo, hogy vérboszus folyta­
tása ne legyen a dolognak, Fülüp fivéreivel 
kiegyezkedett s hogy az egyházzal is kibé­
küljön, az öhringi kórház javára 2200 forin­
tos adományt volt kénytelen tenni.

ti mindezt cgy nyűiért, egy közönsé­
ges Lepus timidusért, nem is holmi 
Hirschovski zajáéért, mely a jámbor 
csári-i tótoknak sötét emléke. A morva- 
szentjánosi uradalom egykori tulajdonosa, 
Hirsch báró ugyanis vórfelfrissités végett va­
lami nagy nyultermettel ajándékozta meg a 
nyitrai tótság faunáját. Miután pedig nem 
igen vadászgatott, roppantul elszaporodtak

ezek a kártevő rágcsálók a vidéken. Ha pe­
dig egy elkeseredett tót tőrbe csalt egy ilyen 
zajaeot, biztosra vehette, hogy a Hirsch 
báró emberei azt kiszimatolják és perbe fog­
ják. Volt eset, hogy a szegény tót egy 
Hirschkovski zajáéért — mint Rodenberg a 
a frauenburgi várral — a viskójával űze­
tett.

Nem szenved kétséget, hogy a nyúl busa 
igen egészséges és keresett táplálék, me ly 
nekünk kiviteli czikkünk még a messze nyu­
gatra is. De a bőrével való kereskedés is 
igen régi keletű. Esztergom város vámtari­
fájában már 1198. évben felsorolván a le- 
porum pelles-ok, melyekkel való kereskedés 
nem egy mostan virágzó nemzetségnek gra- 
dus ad Parnassum-a vala. Nyulbörért pénzt, 
pénzért kutyabürt, teljesen modern adás- 
vevési forma, mi mellett csak az az cgy 
feltűnő, hogy bár a sövényházai Hosszuk 
nyíltól átlőtt nyulat, a Michmík pedig fél 
arany nyulat viselnek ezimerükben: a nyul- 
bor modern lovagjai ennek ti hasznos állat­
nak nem adnak helyet czimereikben . . .

A nyúl, ha szorul a kapeza, hogy még 
szárnyas vaddá is képes válni, azt nem egy 
eset igazolja. Lendva-Lentiben történt hajtó­
vadászat alkalmával, hogy egyik tapsifüles 
nekiiramodott egy magánosán álló fűznek s 
annak odvábán másfél öl magasságig mászott 
fül, azzal Lenk bérlőnek alkalmat szolgál­
tatván, hogy fán lőhessen nyulat.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM!
REGÉNY. C

Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.

— Természetesen. Kérdezem, hogy fej­
fájása van-e, vagy szédülése, vagy podag- 
rája ?

— Egészséges, mint hal a tízben.
— Kire vársz itt Péter ?
— Vendéget várunk.
— Vendeget? Örüljetek, ha magatok jól­

laktok. A vendégség sok pénzbe kerül. Ezt 
már tudhatnátok. Elég öregek vagytok.

— Tudjuk — mondta az öreg — de a 
rokonságból várunk valakit.

— Rokon?

Az öreg hallgatott nem igen érezte a 
szükségét a további magyarázásoknak.

— Nos halljuk a valóságot! kiabált vigan 
Thorbeeken.
r Péter átnézett az üres piaczra, azután ko- 
komoly. rekedtes hangon mondta 1

— Haris von Knee unokáját várjuk. És, 
ha nem csalódom épp ott jön a piaez jobb 
oldalán.

Thorbeeken arcza sápadt lelt a kíváncsi­
ságtól. Péter pedig tovább beszélt:

— Azt hittük, hogy a régi családból, 
— azok közül, akik elszakadtak — senki 
sem fogja átlépni többé a mi küszöbünket. 
Es most jön egy. Habár csak cgy leány is, 
de mégis a régi Knock közül való és babár 
nincs egyebe, mint az a ruha, amit magá­
val hoz, mégis csak a Kncek vére van 
benne.

Thorbeeken ostoba arczczal nézett rá és 
azt mondta : mit beszél.-/ annyit. Csak nem 
hiszed, hogy érdekel engem ez a te . . . 
kisasszonyod ?

Péter dühösen állt fel.
— Uram én nem törődöm önnel és a 

véleményével. Ez azonban mégis különös, 
hogy ön lenéz egy lányt . . . egy grófnőt, 
mielőtt megismerte volna . . . Ah itt jön
épp !

Egy fiatal gyönyörű lány állt a küszöbön 
és kiváncsi szemekkel nézett hol a kocsisra, 
hol a birtokosra. Nem volt közönséges jelen­
ség, habár a ruhája — fekete volt és sze­
gényes.

Büszke erős urileány volt. Kemény, hófe­
hér nyakkal, büszke szemekkel és átlátszó 
uj jakul. A fején a haja úgy látszott, mint 
arany királyi korona. Igen, ez a lány abból 
a fajtából való, amelyik hat évszázad előtt 
építette azt a büszke, köpalotát az éjszak! 
tenger partján.

Az öreg Péter levette a kalapját és meg­
állt a lány előtt:

— Kisasszony engem Péternek hívnak 
Kocsis vagyok a Knee kastélyban. Paran­
csolja, hogy befogjam a lovakat?

A fiatal lány arcza piros lelt:
— Knee Gertrud vagyok. Ha ön engem 

Gertrud kisasszonynak szólítana, nagyon 
örülnék neki.

— Nagyon bájos a kisasszony — mondta
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tömjént gyújtani és utolsók mindig a hatalom
inéi lett való makacs kitartásban: a vagvonilag 
eiziiiiöttek, a kik a legelső szalmaszálhoz ka­
paszkodva, fuldokolva igyekeztek szárazra von­
tatni tönkrement ekzisztencziájofcat: fásult ke­
délye1- kiknek eltompult erkölcsi érzetéből min­
őén fogékonyság kihall az elvekben rejlő disztink- 
cziúií irán*, az önállóság- és véleménynélküliek 
nagy tábora, akik éppúgy odaadnának az ellen­
kező párt mellé is, föltéve, hogy a siker 
igazolja őket ... S ha megmozdult is egyik- 
másikban az önvád szava, a miért uszályul 
kötötte magát a kárhozaios politika végzetes 
lánczszeméhez: ki vethetne rá követ, hogy az 
élet gondjai, a hozzátartozók sorsa miatti 
aggodalom lassanként legyűrték benne a této­
vázást s visszakorbácsolták a »jog, törvény és 
igazság« jármába? ...
Ezek a legjellemzőbb részletei. Politikus újság­

író munkája e röp.ral, mely különösképen a sza­
badelvű part klubjában tarthat számot igen nagy 
érdeklődésre. Tele van politikai pikantériákkal, 
amiket utsider nem igen tudhat meg. Szó esik 
benne mélyen titkolt dolgokról, de a legtöbb szó 
Széli Kálmánról, akit a névtelen szerző Dobzse- 
Kálmánnak nevez el . . . mert olyan miniszter­
elnök, akinek üstökét kezükben tartják az urak. 
Majd azt mondja, hogy »hatalmas, regeneráló szó. 
cziális mozgalom indult meg úgy a liberális 
pártban, mint. a nemzet közvéleményében és végső 
konklúziója az, hogy ezen a szerencsétlen orszá­
gon VY ekerle, meg Bánffy segíthetnek.

Kétségtelen pedig, hogy ezt a kombináczió1 
szerte az országban sokan fogadnák szívesen a 
szabadelvüség hivei között. Egyelőre Széli Kál­
mánok mire leneseire örülhetnek azon, hogy nem 
e rüpirat szerzője intézi Magyarország sorsát.

A ezár a Balkánon.
— Lamsdorff után Ji. Miklós. __

Gróf Lamsdorff megérkezett Pétervárra. 
Diplomácziai felderítő utazását befejezte s 
h°gy ne Kiüljek v! egy hét szenzúeziós meg­
lepetések hire nélkül, uzt jelentik ma Péter- 
varról, hogy jön hónapban útra kel maga 
a fehér czár. I m foga czár egyebet cse­
lekedni, csak végigviziteli Európa államait. 
Yachtja, vagy udvari szalonkocsija megáll 
hol az egyik, hola másik fővárosban. Néme­
lyikben a czar hosszabb iT lg marad, másutt 
csuk ép megmutatja magát, de lesz ország 
i s főváros, a melyet a ezár véletlenségböl, 
tagy szándéké ságiul kihagy a látogatási 
lisztábol. Hiaoa Fogják várni. És lesz ok 
nővén a topreng--sre, hogy miért adatik na­
gyol; ■ tisztelet egyik államnak, mint a má­
siknak ?

Ju néhány hónapja annak, alivádiai és revali 
napon idején lehetett, a mikor azt hiresztel- 
ték, hogy a czár a tavaszon útra kel Kron- 
stadtbe. hopenlutgába s találkozik Brest kö­
zelében, nyűt tengeren Loubet elnökkel, el­
megy Civitavecchiába, onnan Rómába, az­
után Konstantinápoly, Athén, Cettinje, süt 
Belgrád és Szófiába is.

Mindezek a h.-ek egyszerre semmivé lesz­
nek. Mert gróf Lamsdorff utazásának czélja, 
küldetése halomra döntötte e kombináezió- 
kat. A legújabb liir ugyanis az, hogy a czári 
pár már február havában elindul tengeri 
körútra, de nem Kronstudíból, hanem Odesz- 
szából és a Boszporuszon, Márvány-tengeren és 
az Adna-tengeren át egyenesen Olaszországba. 
A czári pár egy adriai olasz kikötőben száll 
partra és onnan vonaton megy Rómába, a 
kiráiyi pár lat vaut:ara. Róma után Cettinje 
és Athén meglátogatása következik. A czár 
hajója sem m met, s m visszajövet nem 
fogja érinteni Konsiantinápölyt, a mi sok 
kombináczióra fog okot adni, annál is 
inkább, meri visszatérőben a czár egy bol­
gár es egy román kikötőben rövid időre 
partra fog szállani.

Ugyanabban az időben, a mikor a czári 
pár Cettinjéla n fog időzni, az orosz czári

család égjük tekintélyes tagja, valószínűleg 
Vladimír nagyherezeg, vagy a trónörökös 
Bclgrádba fog utazni a királyi pár látogatá­
sára. Ezt a látogatást gróf Lamsdorff sze­
mélyesen jelentette be Sándor királynak és 
egyszersmind felvilágosította arról, hogy a 
czár látogatásának elmaradása nem jelent 
mellőzést Szerbiára nézve, hanem csakis 
azért történik, mert Szerbia nagyon is félre­
esik a tengeri körúttól.

Természetes, hogy ez az érdekes útirány
— a mely lehet, hogy még nem végleges 
kizárólag politikai okokra vezethető vissza 
Nem jelent ez sem többet, sem kevesebbet, 
csak annyit, hogy gróf Lamsdorff eddigi 
utazása — kémszemle volt. A czár pedig 
azért fog ilyen faranti útra vállalkozni, mert 
szükséges, igy parancsolja ezt a magasabb 
politika, Lamsdorff előfutárkodásának na­
gyobb súlyt, tekintélyt kölcsönözzön.

A czár pedig szintén igen bölcs és tapin 
tatos lesz, akárcsak a külügyi tanácsadója 
Lamsdorff'. Belgrád nem fogja a ezárt falai 
között üdvözölni s a Yildiz-palotában is 
hiába várják II. Miklós czári. Mert a czár 
nem keresi fel a szultánt, nehogy uj tápot 
nyújtson az angol diplomáczia okoskodásai­
nak. De Beigrádba sem megy el, nehogy 
Sándor királyt elkényeztesse.

A rideg, félreismerhetlen tény pedig még­
is az marad, hogy a czár valóságos inspek 
c-ziós utat fog megtenni a Balkánon. Arra 
és oly irányban fog utazni, amerre az orosz 
diplomáczia vörös fonala elvezet és a hol 
átvonul. A czár tehát elmegy — Balkán­
politikát csinálni.

Persze: Becsben, a Ballplatzon minden 
csendes. Az érdeklődés a fagyponton alul 
van, az előrelátás pedig régen — befagyott. 
Ezt mi igy szoktuk meg. Született Fabius 
Cunelatorok a mi diplomatáink Cunctatorok 
a Fabiusok bölcsesége nélkül. Azaz még 
sem. Tudnak rögtönözni holmi katonai ta­
nácskozásokat, de diplomáczia! megfontolást 
mi ne keressünk soha a bécsi Ballplatzon.

Maholnap úgy leszünk a Balkán-kérdéssel, 
hogy egyik kérdés a másikat fogja szülni s 
a mi diplomácziánk azt nem fogja tudni, 
hogy hova csatlakozzék, melyik felfogáshoz? 
Nem fogja tudni, hogy mit ellenezzen, és 
mit pártoljon? Az uj satusquot igazában 
véve talán ép Bécsben értik metr a legkc- 
vésbbó.

De ám várjuk be egyelőre a czár hajóra 
szállását. Addig úgy is jön még hír a Néva 
partjáról, a mely gondoskodni fog a néhol 
kellemes, néhol kellemetlen meglepetésről. 
Hanem térjünk át röviden az uj szerb kül­
ügyminiszterre, Lozanicsm.

Lozanics ugyanis egy újságíró előtt kije­
lentette, hogy ö a két nagyhatalommal fenn­
álló jóviszony megszilárdítására fog törekedni. 
De azon lesz, hogy Szerbiát értékes balkáni 
faktornak mutassa be, a melylyel a reformok 
megoldása idején számolni kell. Egy erős 
Szerbiára — mondotta Lozanics — szüksége 
van a Balkánnak a Szerbiát erőssé kell tenni
— mert c nélkül a balkáni refer 

megvalósításában nem lehet rá szá­
mítani.

Mennyi önérzet, mekkora önbizalom szólal 
meg a szerb külügyminiszterből. És mennyire 
növekedni fog ez az önérzel, ha a czár. noha 
nem is megy el Beigrádba, majd azt izeni 
Sándor királynak, hogy elismerésül meg­
küldi Lozanics részére Szent-András rend 
keresztjét ?

Akkorra pedig Bécsbcn újból konstatálni 
fognak valamit a Ballplatz ismeretes palotá 
jában, kiírhatják a palota táblájára:

Diplomácziánk huszonnégy órai késedel­
met szenvedett . . .

Mert mitölünk jöhetnek, mehetnek diplo 
maták, utazhatnak fejedelmek, lángba borul­
hat a lél világ: a mi diplomácziánk nem 
volt és nem is lesz résen soha!

Thorbeeken. Nagyon bájos. — Pardon elfe­
lejtettem bemutatkozni Thorbeeken vagyok, 
iüldbirtokos vagyok és az önök bérlője.

— A mienk ?
Thorbeeken nevetett:
— Igen. Évente hét márkát fizetek és 

húsz fii: :t. Minden halottak napján tizenkét 
órakor. Régi történet már ez.

— És mi a bérlet tárgya ?
— Mi már a kegyed öregapjától engedélyt 

kaptunk — régi érdemeink elismeréséül. — 
hogy annyi tengerit vethessünk el bizonyos 
területen, an.emu It akarunk. Ezért csak hét 
márkát kell fizetnünk.

— Es mik azoic az érdemek? kérdezte 
kíváncsian a fiatal hölgy.

Az öreg Péter lépett elő:
— Gertrud kisasszony, én majd elmondom 

őket útközben, most pedig talán induljunk. 
A lovak türelmetlenkednek.

— Mit tudsz te azokról! mondta indula­
tosan Thorbeeken.

— Amit a nép beszél.
— A nép ? Eredj a néppel! Te ez alatt, 

az üreg a- zonyokat érted. Mit mond a nép? 
Azt, hogy János gróf éjjel, mint liazaáruló 
átúszta az Elbeí.

Gertrud Knee dühösen nézett rá.
— Felszólítom, hogy tartsa meg a véle­

ményét. Most, —■ hogy be van rúgva — 
pláne.

Dühösennéztek egymásra.
— Kicsoda maga ? — ordított Thorbeeken. 

. . . Maga Agyag grófnő . . . maga ! . . .
A nagy felindulástól elállót a szava.
A fiatal leány kiment az ajtón. Mögötte 

ment a szolga. Thorbeeken pedig lerogyott 
az ülőhelyére. Annyira előfogta a méreg és 
a keserűség, hogy diihöngeni szeretett volna.

Kinyitotta az ajtót és kikiabált a lánynak.
— Hozzon egy üveg vörös bort. Gyorsan 

vörösbort 1 .. .
Künn az udvaron Péter kocsija melleti 

egy fiatal ember állott. Körülbelül huszonöt- 
éves lehetett, szűke haja volt, átlátszó, vizes 
szeme és kis, világos bajusza. Az öreg ko­
csissal beszélgetett. Gertrud jött lei az ud­
varra. A falai ember megállt előtte és azt 
mondta:

— A korcsmatulajdonos fia vagyok nagy­
ságos kisasszony. A nevem: Möller Krisz­

tián. Az édes anyám nagyon sajnálja, hogy 
nem üsmerheti meg kegyedet. Szegény most 
beteg és ágyban fekszik.

— Möllemé — mondta Péter — nagy 
kegyben áll Knee ur előtt. Gyakran jön ki 
hozzánk és az anya szerepét játszsza Frau- 
kenél.

— Adja át üdvözletemet édes anyjának, 
mondta a fiatal embernek és megszorította a 
kezét.

— Köszönöm, nagyságos kisasszony.
— Tisztelem Frauke kisasszonyt is, mondta 

a fiatal ember.
Elindultak. Kellemes utazás volt.
Az öreg ugyan húzódozott attól, hogy a 

gyönyörű, karcsú leány mellé üljön, de Ger­
trud nem tűrt ellentmondást.

— Miért ne üljek maga mellett — kér­
dezte pajkosan — jobban múlik az idő és 
különben is ezer kérdezni valóm volna.

Az üreg mosolygott:
— Hogy fog majd Franke ürülni!
A lovak lassú, egyforma lépésekben in­

dullak meg a széles országúton.
— Milyen kellemes, hüs a levegő, mondta 

Gertrud. íze is van! Vidáman, mosolyogva 
nézett körül a vidéken.

— Ez a szél: tengeri szél. És amit érez, 
az a tenger sós ize.

Az öreg belejött a magyarázásba:
— Kegyednek itt kell maradnia nálunk. 

Nekünk kell valaki, aki számol és gondos­
kodik .. . háziasszony hiányzik a portánkról. 
Knee ur hat esztendeje nem mozdult ki a 
lakásból. Frauke úgy nö fel, mint egy csikó. 
Pusziid minden és nyomorban vagyunk.

— Nagy a birtok ?
— Igen nagy. De az ur soha nem volt jó 

gazdász. Ő tiszt volt szívvel, lélekkel. És 
mikor a háborúban ezelőtt huszonöt évvel 
megsebesült, egy álló esztendeig nem bírt 
se állni, se ülni.

■— Azzal az álkozott kardvágással csak­
nem holt ember vált belőle. A gazdaságnak 
utána sohsem nézhetett, s mindennek sorsa 
a neje kezében nyugodott. Ez is csak addig 
tartott, mig meg nem halt, s akkor ezek a 
többiek vették kezükbe a birtokot, — no de 
meg is látszik a nyomuk rajta!

(Folytatása következik.

Felhívás előfizetésre.
A politikában súlyos válságokkal fe­

nyegető veszedelmes időket él a nem­
zet. Az országos sérelmek olyan töme­
gesek, hogy már szinte a legerősebb 
fegyvereket szólítják sorompóba. A ma­
gyarság pusziid anyagilag, koldussá te- 
szikaz egyre gyarapodó elviselhetetlen 
terhek, vagy hazátlanná, ha vándorbot­
tal és kivándorlási engedélylyel kenyérért 
megy harczolni idegen világrészbe. A 
militarizmus elhatalmasodik a Gott- 
erhalto hangjai mellett, ellenérték gya­
nánt pedig a katonai létszámot akar­
ják emelni, az udvartartás költségeit 
milliókkal szaporítani.

Ilyen időben van legnagyobb szük­
ség erős, önérzetes, nyílt, független 
ellenzéki sajtóra. Hogy vezére legyen 
a közvéleménynek, támasza az ellentál- 
lásban és útmutatója a szervezkedésben. 
Harminczhat esztendős múltja és vál­
tozatlan független iránya vezérszerepet 
biztosított e tekintetben az Egyetértés­
nek, a mely egyébként is a legnagyobb 
legterjedelmesebb, legjobban értesült ma­
gyar újság. Hírrovata a legbőségesebb, 
láviratai a legfrissebbek, politikája a leg­
állandóbb. Országgyűlési tudósításai és 
gazdasági rovatai bőségesek és tökéle­
tesek, s emellett olvasmányokra is bő­
ven jut tér. Ezeket a legkitűnőbb regé­
nyeken és magyar irók eredeti tárczáin 
kívül fükép a Mozgó képek és Külön­
félék gazdag és változatos rovataiban 
találja meg az olvasó, a kinek a poézis- 
ból is van része, amennyiben az Egyet­
értés minden egyes számában közöl 
egy-két kitűnő verset.

Különös érdekessége az Egyetértés­
nek, hogy minden héten legalább 
egyszer, a mellékletek élén elsőrangú 
müvészkezekböl származó politikai vagy 
társadalmi karrikaturát hoz. Élénk, pom­
pás, művészi képek ezek, hasonlatosak 
azokhoz, a melyekkel a Figaro, a New- 
York Herald vagy a World nevű világ­
hírű lapok élénkítik az újságjukat, még 
azzal a nagy előnynyel, hogy az Egyet­
értés karrikaturái négy-öt színben je­
lennek meg.

Január havában uj előfizetőinknek 
megküldjük Eötvös Károly hatalmas 
munkáját: „A nagy per, mely ezer év 
óta folyik s ma sincs vége. ° A magyar iro­
dalomnak Eötvös Károly szépirói műkö­
dése páratlan nyereséget jelentett s az ő 
irodalmi müvei között is valósággal az 

első helyet foglalja el a tisza-eszlári 
hírhedt vérvádrói szóló regénye.

Ezt a két kötetnyi munkát minden uj 
előfizetőnk díjtalanul és portúmentesen 
megkapja január havában anélkül, hogy 
c munkát külön kellene kérnie.

Most kezdtük meg uj regényünk köz­
lését. Frenssen Gusztávnak, az újabb 
külföldi irodalom egyik jelentős képvise­
lőjének nagyon érdekes müvét adjuk; a 
ozime: Ifjúságom, szerelmem. Ujonan 
belépő előfizetőinknek az eddig megje­
lent folytatátásokat, ha óhajtják, ingyen 
küldjük meg.
Az Egyetértés „Szerkesztői üzenetek” 
rovata, mely legterjedelmesebb és leg­
alaposabb a magyar sajtóban, minden 
előfizetőnek rendelkezésére áll.

A ház asszonyának, a gyermekeknek 
is azonfelül, hogy lapjuk az Egyet­
értés és hasznos olvasmányuk, egyúttal 
Divatszalonjuk is. A ki csak kívánja, 
kedvezményes áron, (egész évre 4 írtért, 
félévre 2 írtért, negyedévre 1 frtértj 
kaphatja meg lapunk utján a kitünően 
szerkesztett, modem divatlapot, mely 
más utón tetemesen drágább.

Előfizetési árak:
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . .

. 1 fit 80 kr.
• ° :i yi
. 10 „ - „

Az előfizetési pénzek (legczélszorüb- 
ben postautalványon) az Egyetértés ki- 
adóhivatalába küldendők: IV., Vármc- 
gye-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés; a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

MOZGÓGÉPEK.
Toalettek as udvari bálon.

Az ezeregyéj káprázalni elevenedtek meg tegnap 
a liócsi Burgban, a hol az osztrák és magyar fő­
rangú társaság legeleje volt együtt. A bálról tudó­
sítónk jelentését már közöltük, ma pedig adjuk itt 
sorjába annak a káprázatos kép tündén csodáinak : 
a toaletteknek leírását.

Mária Jozefa főherczegasszony, a ki Albert 
szász királyt gyászolja, kápráztatóan szép lila 
duchesse-öltözéket viselt, a melynek fehér tüll 
voilirozása remekbe készült; a poillettek és az á 
la Gréque bordureök pompásan festettek. A csoda­
szép öltözeteken rococo-koszoru volt a díszítés, 
a melyeket gyémántszegélyek fogtak körül. A 
koszorúk közepén lilaszinü krizantémumok a 
hímzés mesterművei. A főherczegasszony csoda­
szép igazgyöngy-colliert és remek briliáns diadé- 
mot viselt.

Mária Valéria főherczegasszony toalettje fehér 
ezüst-brokát öltözék, ezüsthimzéssel és orchideák­
kal; az uszályt és az aljat köröskörül cobolyprém 
övezte. A derék brilliánsokkal van telehintve és 
élővirágokka! feltüzdelve. A fenséges asszony nya­
kán és haján gyönyörű gyémántok csillogtak.

Kóbvrg Karolin herczegnő virággal átszőtt 
zöld brokát toalettet viselt, zöld mousselinnel 
Nagyon Ízlésesek voltak a toalett marguerite- 
tüllből készült szárnyalaku ujjal s a derék dí­
szítése.

Iiapnist grófné, az orosz nagykövet felesége,

gyönyörű szép kék mousselin-loalettet öltött, szi­
várványszínű pailette-tüll diszszel. A szoknyát 
virágguiriandok szegélyezik, a derekat pedig kék 
tüll ékesíti.

Lady Plunkett, az angol nagykövet felesége 
fehér duchessruhában jelent meg, krémszínű 
csipke-apiikácziókkal s ezüst paillelte-diszszel.

MontcnuoYO herczegnő toalettje: Zöld liberty, 
fehér ezüst paillette-tiill. A derekat gyöngyrojtok 
fedtek s zöld levelekre tűzött pompás liliombok­
réta díszítette. A toaletthez csodásán illettek a 
herczegnő remek smaragdékszerei.

Eszterkúzy hcrczegné: Almazöld veleur-mi- 
zoir öltözék. Az alj díszítése: szőlűfürtök gyé­
mántokból.

Cziráky Mária grófnő: Mária Lujza-stilü fe­
hér duchesse, princsse-ruha, ezüst hímzéssel.

ErdÓdy-Draskovich grófné: Fehér csipke app- 
likácziós öltözék, virágokkal és drágakövekkel 
díszítve.

Harrach-Taxis grófnő: Lila atlasz-toalett ba­
bérlevél alakú ezüsthimzéssel és csokrokkal. Az 
uszályon gyönyörű duchess-csipkedisz, a dereken 
ezüst-hímzés és csipkék.

Attems Carola grófné: Arany pálmalevél min­
tával átszőtt fehér brokát toalett.

Fürstenberg Irma herczegnő: Rendkívül szép 
’oalett. Iris és opál csillámmal átszőtt fehér se. 
]yem, szűlőfürt, csipke és gyémántdiszszel.

Schwarzenberg Teréz herczegné: Csipkével 
díszített zöld atlaszruha, széles ezüst Van-Dyek 
gallérral.

Eszterkázy Móriczné grófnő: Ezüstlel átszőtt 
fehérselyem, remek stucztull-diszszel és gyémánt­
ékszerekkel.

KinskyMetternich Lily grófnő: Fehér ezüst- 
toll, opalpaillette-tel s szivárványszínű kristály- 
gyüngy-rojtokkal. A derékon fehér rózsaguirlande, 
s egy szál kék szalagra tűzött rózsaszínű rózsa.

Sztáray-Iladik grófnő: Fehér toalett csipkék­
kel s neuve és züldszinü orchidea-applikácziók- 
kal.

Chotek-Ródcy grófné: Fehér atlaszruha, zöld 
és kék appiikacziókkal, rózsaguirland prém- és 
csipkediszszel.

Kinsky Elisa grófné: Halványzöld selyem, 
ezüstfehér tollal. Az aljon nehány gyöngyszem, a 
melynek csillogása a mesés gyémántok tüze mel­
lett is feltűnik.

Clary-Pejachevich grófné: Kékmoire-Tyaryne- 
toalett czobolyszegélvlyel és világoskék mousse- 
linnel.

Wydenhruek Esterházy Misa grófné: Tüllruha 
paillette- és gyöngvdiszszel. A derékon s a dekol- 
letazsnál chinchillaprém és orchideák.

Henriette licbtensteini herczegnőnek feltűnő 
szép ruhája volt. Satin-Royalbúi készült, mely- 
rózsás csipkével volt fedve. Színes alapon ezüst, 
meg aezélpikkelyekkel díszítették, az uszályt 
mousselinnel. Gyönyörű haját gyöngydiadémma* 
szorította össze.

Gróf Harrach-Taxis Mária Terézia főudvar- 
mestemő lila duchess atlasz-ruhában jelent meg. 
Elől ezüst hímzés volt a halvány alapon, a taille 
pedig csipkékkel volt borítva. Szép ezüslvirág" 
koszorú díszítette még a toallettet.

Gróf Attems Carla főudvarmesternő: fehér 
aranynyal áttört pálmabrokát ruha, a déeolletage 
körül csipkék, Ízléses elrendezésben.

Wedel-Hamilton Stefánia giófnő, a német kö­
vet felesége: imponáló fej, a melyen büszkén 
nyugszik a nehéz és bársonyos fekete haj. Hófe 
hér atlaszból készült a ruhája, a mely egyszerű 
volt és fejedelmi.

Lichtenstein Olga herczegnő: Fehér duchesse 
toalett mest-s arany díszítésekké!. Haja gombo 
lyagba volt fésülve és gyöngyök tartották össze.

Metternich Melanie herczegnő brokát-selyem 
ruhában jelent meg, oldalt mousselin-szegélyhel 
A királyi ékszerek emelték megjelenése nagy 
hatását.

Eszterházy-Andr&ssy Irma herczegnő toa­
lettje szenzáczió volt. Színe almazöld, oldalt 
hullámos prémmel volt heszegve, a taille egy­
szerű szalagokkal díszítve. Gyémántékszerei is 
nagy feltűnést kellettek.

llohcnlohc-Schünborn Fanny herczegnő fe 
kete csipke-toalettben jelent meg, a mely aczél- 
szinü díszítésekkel volt ellátva. Széles, kék écharpe 
volt az uszály,

Cziráky-Eszterházy Marietta grófnő toalettje 
fehér duchesseböl készült Mária Lujza-zsanerbcn 
A fehér alapon ezüst hímzések.

Kinsky-Metternich Erzsébet grófnő alakja 
egyike volt az estély csodáinak. Robaja fehér 
alapon lenge ezüst-tüllel volt borítva, opál és 
ezüst hímzésekkel telisleli. A taille az alj folyta” 
lása volt. Mesés ruhái

Wilczck-Kinsky Elsa gréfné- toalettje zöld 
alap, ezüst tüllel díszítve. Az aljon két gazdag 
hímzésű inkruslaczio vonul végig, melynek mind­
egyike széles fehér cheuille-ránezban végződik.

Bcllcgardc-Pejacscvich Lily grófnő: Lenge 
fehér tüll toalett, mely rendkívül gazdag ezüst 
hímzéssel volt díszítve, s a derékon volantot ké­
pez. A derék rendkívül kedves kabátka, piros 
rózsa- és bogáncs-virág csokorral díszítve.

Draskovich-Erdődv grófnő: Gazdag ezüst 
hímzéssel és valódi csipkével díszített fehér 
atlasz ruha, a decolletaget virágok fedik.

Chotek-Ráday grófnő: Fehér duchesse ruha, 
az alj széle valódi csipke volantfal és prémes 
zöld mousselinnel beszegve. Zöldes kékre színezett 
aplikált rózsaalaku aranynyal és gyémántokká* 
telehimzett szalagok húzódnak az aljon végig s 
yen színben pompázik a ruha többi diszii- 
lése is.

Clary-Pcjaesevich Francziskagrófnő! Czoboly- 
prémmel szegélyezett világos kék moiré-loalett. 
Az alj mindkét oldalán széles brüsszeli csipkével 
és nacre-himzéssel volt díszítve. Ez a derék dí­
sze is.

Wydenbruck-Estcrkázy Misa grófnő. Rend­
kívül kecses fehér alapú tüll-ruha, mely gazdag 
aczélpikkely és gyöngyhimzéssel, crémc-guipurrel 
és aczél] csokor inkrustaczióva! volt ékítve. A 
derék és alj chinchilla|prémmel, a décollettage or­

chideákkal és csipkével szegélyezve. Az egyszerű 
sima frizurában briilantdiadém villogott

Auersperg Willy herczegnő: Elragadó jelen­
ség. Fehér Chantilly-tüllben, melyen a virágok 
ezüstfonálial vannak kivarrva. Hármas sorban 
fektetett ezüst bordürös volantok futnak végig az 
aljon s díszítik a ruha többi részét is.

Esterházy Mimi grófnő: Elragadó fehér tüll 
diszü rózsszinü toálett. Ezüst pikkely hímzésű 
csipkedisz köritette a décolletageí, mig a ruha 
többi része rózsa ceintürrel volt beszegve. A 
dúsgazdag szőke hajfürtök közt két villogó Mer- 
kurszárny lebegett.

Kielmansegg Ida grófnő: Fehér liberty szik­
ban. Crémszinü csipke-entredeux futnak körül az 
aljon, a derekat pedig arany hímzés díszíti.

Kinsky Mmdi és Gabriele grófnők: Ezüslgare- 
hímzésü íetiér tülitoálettben, a ruha rózsacsok­
rokkal és ezüst grelobokkal díszítve.

Welsersheimb Emma grófnő: Lenge teljesen 
rózsaszínű mousseline hímzésű toállettben, szőtt 
ezüst hímzésekkel.

ÚJDONSÁGOK.
Analfabéták,

Közöltünk ma egy amerikai levelet, a 
melyben ugyancsak furcsa és egyszer­
smind szomorú adatok foglaltatnak. Ame­
rikai levelezőnk ugyanis pontos kimuta­
tásokból megírta, hogy 175,000 kivándorló 
közül 93,884 magyarországi bevándorló 
nem tud sem írni, sem olvasni. A rész­
letek fölsorolásában tovább megy és ki­
mutatja, hogy az utóbbiak nemzetiség dol­
gában igy oszlanak meg: magyar 20,710; 
tót 36,930 és horvát 30,233.

Ezek bizony horribilis számok.
De talán a számoknál még nagyobbak 

a következtetések.
Kötelező népiskolai oktatásunk van. 

Törvény írja elő, gyakorlatban a törvényt 
végre is hajtjuk, hogy minden gyermeket 
iskoláztatni keli. Irni-olvasni mindenki­
nek meg kell tanulnia. Mégis majdnem 
kilenczvennégy ezer magyarországi anal­
fabéta van az újvilágban. Ha azok 
közt, akik hazájukból kivándorolnak, 
ennyi ember akad, aki irni-olvasni nem 
tud. vájjon mennyi analfabéta lehet itt­
hon? Hisz akkor, ha az arányt tartjuk 
szem előli, analfabéták sehol nagyobb 
számban nincsenek mint Magyarországon! 
Vagy az emberekben van a hiba, vagy az 
iskoláztatásban, vagy a törvény végrehaj­
tásának rendszerében. De hogy valahol 
hiba van, az minden kétséget kizáró 
igazság.

Képzeljük el most már, mekkora ínség 
és nyomor lehet a magyar területen, lm 
ennyi analfabéta vándorol ki. Se írni, se 
olvasni nem tud. Tehát még idehaza is 
felemás emberszámba megy. Mindenki 
meg tudja csalni, ha akarja, a ki irni- 
olvasni tud. Saját anyanyelvűn kívül más 
nyelvet természetszerűen meg nem ért. 
Mégis neki vág a világnak; hajóra száll; 
átszeli az Oczeánt és merőn idegen, is­
meretlen világba vándorol ki, a hol élő­
szavát nem értik és ü sem érti meg 
az emberek élőszavát. Képzelhetö-e. 
hogy ekkora tudatlansággal, ily ügyefo- 
gyoltsággal jobban meg tud élni az új­
világban és nem néz még nagyobb nyo­
móinak elibe, mint amennyiben itt része 
volt ? És mégis nekivág; mégis a vándor­
botot veszi a kezébe. Itt hagyja tűzhelyét, 
szülőházát, hazáját, ahol legalább a bajái, 
panaszát el tudja mondani, úgy hogy 
megértik és megy, megy . . . ösmeretlen 
világba, ösmeretlen irányok és czélok 
felé. Belemegy a legnagyobb homályba, 
sötétségbe, bizonytalan, vagy talán na­
gyon is bizonyos sors felé. Elpusztulhat, 
tönkre mehet útközben; koplal és nyo­
morog, ha kiér az uj világba. De ide­
haza nem marad, mert itthon minden hi­
tét elvesztette az emberekben, a közha­
tóságokban.

Nekivág a világnak, mert rosszabb már 
nem lehet, mint itthon. Irni-olvasni nem 
tudó ember a legtöbb esetben csuk a keze 
munkájából él. Miből is élne, ha abból 
nem, a mit a két kezével dolgozik. Ide­
haza már a két keze munkájából sem 
tud megélni. Azt hiszi hát, hogy az ui- 
világban nagyobb tisztelete van a mun­
kának. Ott talán megbecsülik azt, a ki 
dolgozni akar, a ki dolgozni tud, ha anal­
fabéta is. Kalapácsnak, fejszének meg van
— azt gondolja — a maga nyelve, a 
melyet irás-olvasás nélkül is megéríenek 
és megbecsülnek.

S mikor azután megtörve, kiéhezve, 
minden földi hitétől megfosztva, ott tén- 
fereg az idegen világban s nyomorult mó­
don elpusztul, visszagondol hazájára és 
rájön az igazságra, hogy mégis jobb lett 
volna otthon.

Vagy talán akkor sem ösmeri be azt ? 
Annál szomorúbb ránézve, de annál szo­
morúbb világot vet a mi közviszonyainkra 
is. (t.) ~~ _

— Személyi hírek. Róbert pármai herezeg, 
Mária Antónia parmai herczepr.ö, Beatrix és 
Adelheid bourbon herczegnók Pozsonyból Becsbe 
utazlak. — Beck báró vezérkari főnök a titkos 
tanácsosi esküt ma lette le. — Dr. Kohl Medárd 
püspök, ki csak a napokban érkezeit vissza 
Rómából a fővárosba, meghűlt s most ágyban 
fekvő beteg. — Frigyes főherczeg ma délután 
Becsből Pozsonyba érkezett. — Ferdinand fő­
herczeg ma Becsből Prágába utazott. — Jenő 
főherczeg visszautazott Innsbruckba.

— Atullencziák. Ferencz Ferdinand föher 
cxegnél. Lőcsből táviratozzak, hogy Fcrencz 
Ferdinand főherczeg ma délelőtt kihallgató -
okát adott. Többek közt fogadta dr. Láng 

Lajos magyar kereskedelmi minisztert is.
— Kihallgatás a budai várban. Holnap, 

pénteken délután öt órakor József Ágost főher­
czeg kihallgatást ad a királyi palotában, lakosztá­
lyának fogadó termében. A kihallgatásra eddig a 
következők jelentkeztek: Örömön Dezső honvé­
delmi államtitkár, Apponyi Albert gróf a képvi-
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selőház elnöke, For Íny ák Gyula táborszernagy, 
Rakovszky István, az államszámszék elnöke, 
Márkus József főpolgármester, Halmos János 
polgármester, Rudnay Béla főkapitány, Ludmann 
Gyula vezérőrnagy, honvédgyalogsági dandárpa­
rancsnok, Bacsák ezredes, Jekelfalussy Zoltán, 
Zichy Aladár gróf, Széchenyi Imre gróf, Ujfa- 
lussy főhadnagy, kamarások, báró Búnffy Gyula 
gárdahadnagy stb.

— Egy hiányzó név. A múlt este meg* 
tartott udvari bálon Hohenberg Zsófia her­
cegnő, a trónörökös neje, nem volt jelen. 
Az udvari életben ezek a bálok mindenkor 
elsőrangú esemény számba mennek, a me­
lyekről sokáig beszélnek a magas és legma­
gasabb arisztokráczia köreiben. Az udvari 
couserienek most a trónörökös felesé­
gének távolmaradása különös lőszert
ad. — a melynek azonban fanyar
utóize van. Mindenesetre sajnálatos do­
log, hogy a rideg etikett kérlel­
hetetlen szabályain, a melyekhez az 
udvar oly mereven ragaszkodik, nem tudtak 
vagy nem akartak tágítani és a trónörökös 
feleségének neve nem szerepelt a jelen vol­
tak lajstromán. Sajnálatos dolog azért is, 
mert az udvari tcreferc, a mely nem késik 
okokkal és okozatokkal színezni az ilyen el­
maradást, különös nyomatékkai, mondhatni 
malicziával tárgyalja az eseményt. Erre talán 
semmi szüksége nem volna az udvarnak. Leg­
alább az udvari élet harmóniájának zavartalan­
sága inkább kívánná, hogy az ilyen magya- 
rázgatásoknak, portiermögötti sugdosásnak 
és megjegyzésnek elejét vegyék. Ám elejét 
venni sok mindennek lehet azzal, ha kitérnek 
előle, de az elöl a tény elől kitérni nem 
lehet, hogy Hohenberg Zsófiának, a trón 
jövendő ura hitvesének ott a helye az 
udvari bálon. Elég sajnos, hogy a trónörö­
kösnek e kétségkívül legbenső kívánsága a 
fejedelmeknél is nagyobb hatalom, a minden­
ható etikett miatt nem teljesülhetett.

— Szóbeszéd. Arról beszéltek némelyek, hogy a 
kiegyezés kürtiii ,érdemeiért" Széli Kálmánból — 
gróf lesz, K örhernek pedig császári köszönet jut. 
Fölösleges tán mondanunk, hogy minek tartjuk mi 
ezt a szóbeszédet. Csakis mint kuriozitást említjük 
meg.

— Thallóczy Lajos beteg Őszinte rész­
véttel veszszük a hírét, hogy a magyar tu­
dományos világ egyik kitűnősége, Thallóczy 
Lajos a közös pénzügyminisztérium levéltárá­
nak vezetője s a közös minisztériumban a 
magyar érdekek lelkes védője, Budapesten 
heves fiilgyulladásban megbetegedett, úgy. 
hogy a Vöröskereszt-kórházba kellett szállí­
tani. A kiváló tudós a betegsége krízisén 
szerencsésen már átesett, úgy, hogy a ve­
szélyen már túl vau, állapota 
ma is súlyos.

— A pápa Becsnek. Becsből táviratozzak 
lapunknak, hogy Talliani pápai nunr-ius ma dél­
előtt Kicotra üdítőre társaságában megjelent a 
városházán, a hol ünnepi esen fogadták és a pol­
gármester fogadóíermébe vezették. A nuncius a 
pápa nevében köszönetét mondott a polgármes 
temek Bécs városa jubileumi emlékérmeért és í 
pápa sajátkezű aláírásával ellátott levelet nyújtott 
át a polgármesternek.

— Az udvar Budapesten. A király a mint 
már közöltük — február 4-én érkezik a fővá­
rosba. Február 7-én lesz az udvari bál, a melyre 
szóló meghívókat a fűudvarmesteri hivatal a jövő 
héten küldi szét. A király többször rándul Gödöl­
lőre vadászatra s hetenként kétszer, a rendes 
hétfői és csütörtöki kihallgatásokét is megtartja 
— A várkapitányság már megtett minden intéz­
kedést a király fogadására, s a jövő hétfőn meg­
kezdik a palota termeinek fűtését.

— A szász király állapota. Drezdából 
táviratozzak, hogy a király állapota egyre kedve 
zíihb. A hurut is kevésbé kínozza a beteget, a k* 
ma az egész délelőttöt ágyon kívül töltötte.

— Elkobzott napilap. Nagyváradról táv­
iratozzak. hogy ;i törvényszék vizsgálóbírója 
a Nagyváradi Naplót „Királysértés egy hír­
lapi cikkben*, czimü czikkért lefoglalta, 
lap e czikkben a kolozsvári Újság király- 
sértő cikkét őszintének és bátornak 
mondja. A szerkesztőségben, a nyomdában 
és a doháíiytőzsdékben az összes példányo­
kat elkobozták.

— A fejedelmi kaland. Salzburgból 
táviratozzék, hogy József Ferdinand főherczeg 
a családi zavarokra való tekintettel, a melyek 
toskánai családnál való tartózkodását tarthatatlanná 
tették, a tiroli császárvadász-ezredtűl egy magyar 
csapathoz való áthelyezését kérte. Az udvarból 
érkezett hir szerint a király ezt a kérelmet 
szász királyi ház a fférj eine k végleges rendezéséig 
nem teljesítette. Ugyancsak egy salzburgi távirat 
szerint a főherczegi kastélyban családi tanácsko 
zás volt. Ferencz József király képviseletében 
Lajos Viktor főherczeg volt jelen. Hir szerint 
elhatározták, hogy Lipót Ferdinand volt Fő her 
czeguek kiadják apai örökségét, azután végkép 
pen megszakítják vele a viszonyt.

Genfböl táviratozzák, hogy a szász trónörökösné 
a királyi családra való tekintettel azt az óhajtá 
sit fejezte ki, hogy a per tartama alatt egyedül 
maradjon Genfben, Giron tegnap a legnagyobb 
titokban elutazott Genfböl s meghagyta a szálló 
tulajdonosnak, hogy czimét senkivel se közölje 
Giron Lausaneban marad, mig a válóper befe­
jezve nincs, mert a herczegnő nem akar a tárgya 
*ás alatt azzal a férfiúval együtt élni, akinek 
válás után a felesége akar lenni. A herczegnő 
meghatalmazta ügyvédjét, hogy január 25-ére 
kérje válókeresetének tárgyalását. A szász király 
család kijelentette, hogy mindenben kezére főj 
járni a herczegnőnek s még apanázst is fog neki 
adni, hogy mielőbb véget vessen a kínos ügynek 
Drezdából egy háromtagú külön bíróság utazik 
Genfbe s ott kihallgatta Giront. Lujza herczegnő 
kívánságára fivére, József Fcrdinánd főherczeg 
Salzburgból Genfbe fog utazni, hogy a válópei 
alatt a herczegnő mellett legyen. A házasságbontó 
per tárgyalásánál a trónörökösnét Drezdában dr. 
Zehme Lajos, ismert német ügyvéd fogja kép 
viselni.

Drezdából táviratozzák, hogy a trónörökös 
tegnap misét hallgatott az udvari kápolnában.

mise alatt a pap prédikált s beszédében a 
trónörökösnéről is megemlékezett s Istenhez 
fohászkodott, hogy vezérelje őt vissza az igaz 
útra. A pap fohászára a trónörökös hangosa 
felzokogott s a templomban összegyűlt áj latos 
hívőkre megrendítő hatással volt a mélyen 
megszomoritott atya és férj fájdalmának han­
gos megnyilatkozása.

Uj tüzérhadosztily. Temesvárról táv­
iratozzák, hogy a temesvári lmdtestpnrancs- 
nokságnál uj taraczküteg-hadosztály í'elálli- 
ását készítik elő s, helyette a 20. temesvári 

tüzérezredet Pancsovára helyezik út.
Hymen. Erzsébetvárosban a minap vezette 

oltárhoz erzsébetvárosi dr. Issekutz Győző or­
szágos képviselő leányát Katinkát, nyitraszerda- 
helyi dr. Szerdahelyi Zoltán. Az itju párt Hock 
János plébános, országgyűlési képviselő adta üsz- 
sze, mig a szertartások a régi erdélyi népszoká­
sok szerint folytak le. — Ádúmfi János Szolno­
kon jegyet váltott Scheftsik Liliével. — Jekel- 
és margilfalvi Jekelfalussy István cs. és kir- 
liuszárfőhadnagy, Jekelfalussy Lajos cs. és kir- 
kamarás altábornagy és néhai maándi Marton 
Antoinette íia, a napokban jegyet váltott 
daruvári Kacskovics Kálmán dr. somogymegyei 
nagi birtokos, törvényhatósági bizottsági tag és 
neje gyógyfalvi Csépán Lina leányával, Mar- 
git- tál.

— Egy király papírkosarából. A szerb 
király válásáról szóló híreket már mcgczáfol- 
ták. Érdekes azonban tudni, hogy miképpen 
kerültek ezek a hűek forgalomba s miképpen 
nőttek nagygyá. Az egész híresztelésnek az 
olt az oka, hogy a szerb király papirkosa-
ábúl eltűnt egy okirat. így jelenti ezt a 

Bécsben megjelenő _ Zeit“ mai száma. Hogy 
milyen okirat volt az, arról a legkülönbözőbb 
verziók keringenek. Az első hir az volt, 
hogy gróf Lamsdorffnak egy titkos me­
morandumáról van szó, amelyben a gróf a 
királynak a czár megbízásából tanácsokat 
adott. A második verzió szintén gróf Lams- 
dorff nevével volt kapcsolatban. E szerint a 
király maga foglalta írásba a Lamsdorffal 
folytatott beszélgetését. Az irat szerencsétlen 
tévedés folytán jutott a papírkosárba, hogy 
a többi papírdarabokkal együtt clégetlcssék. 
Mindenesetre ellopta valaki az okiratot s mialatt 
mindenfelé keresték, a legképtelenebb hírek kel­
tek szárnyra arról, hogy mi volt abban az 
írásban. E hírek közt van az is, hogy a gróf a 
czár megbízásából tanácsolta a szerb király­
nak a válást. A mi a szerb király papírkosa­
rát illeti, még Milán király idejéből szár­
mazik az utasítás, hogy- a papírkosár tartal­
mát óvatosan kell kiüríteni és a konak egyik 
kályhájában kell a papírdarabokat elégetni. 
Mindamellett már többször előfordult, hogy 
i király papírkosarából el-eltünt egy-egy ok­
mány és azt az idegen képviseleteknek meg­
vásárlás ezéljából felajánlották. Persze, most 
még nem tudják megállapítani, hogy milyen 
sors érte a legutóbb ellopott jegyzeteket. Régi 
dolog, hogy a fátyol, a mely a szerb udvar 
eseményeit borítja, nem nagyon sürü és nem 
egy indiszkréczió történt már olyan titkok­
kal, amelyek nyilvánosságra jutva, nem cse­
kély kellemetlenségeket okoztak már a szerb 
udvarnak.

— Köd előttem, köd utánam! Ez ugyan
népmesék kifejezése, de bízvást ismételhetjük most 
mi is, a fővárosban lakók. Kapok óta ködben járunk. 
Sürü, kellemetlen, fojtó ködben, a mely ráadásul 
nedves is olyan mértékben, hogy a téli ruhán is 
áthatol és megborzongatja a járó-kelőket. A hőmér­
séklet nem alacsony, sem a fővárosban, sem ország­
szerte. I)e a legkeményebb hidegnél is kellemetle­
nebb. szinte mondhatnók elviselhetlcnebb a köd, a 
mely párákkal szaturálja a levegőt, félhomályt okoz 

szobákban is és a kedélyeket is hátrányosan be­
folyásolja. A kocsik csak a legnagyobb óvatossággal 
tudnak haladni: messziről a villamosokat csak égő 
lámpájuk fényéről lehet megkülönböztetni s jó 
sokáig tart, a mig kibontakozik a nagy jármű 

ködből, homályból. Kern is haladnak olyan 
sebességgel, mint azelőtt, hanem futásukat fél- 
sebességre redukálták. A váltóőrök színes zász­
lóit és lámpajelzését sem látják a kocsivezetők tá­
volról : hanem sipjelzéssel irányítják a vonatokat.

lett

történt. Sőt még azt is erősítette, hogy a száz­
milliós örökség megvan. A vallatás alatt oly gyen­
geség fogta el, hogy elájult. Csak nagy sokára 
tért magához, de a vallatást nem lehetett foly­
tatni. Daurignac Emil, a kit szintén tegnap hall­
gattak ki, azzal védekezett, hogy nem tudott Teréz 
nénjének üzelmeiről és csak félfüllel hallott a 
Crawford-örökségről, de nem érdeklődött iránta. 
Azt halározottan tagadta, hogy ő játszotta volna 
az egyik Carwford-testvér szerepét. Humbertnének 
az újságírókkal folytatott interyjuiból olyanféle 
ezélzásokat olvastak ki, mintha Humberték 
40.000 frankot bocsátottak volna Pelletan had­
ügyminiszter rendelkezésére választási czélokra. A 
vádat több párisi lap felkapta, annál is inkább, 
mert Pelletan annak idején Frédéric Humbert el- 
lenjelolíje mandátumának megsemmisítése után 
lépett föl. Palletan, aki ez idő szerint Nizzában 
időzik, a i Petit Nicois« egyik munkatársának ki­
jelentette, hogy ez is csak olyan rágalom, mint a 
többi, a melyekkel régóta üldözik.

— Ismertem — úgymond — Frédéric Humbert 
apját, a volt minisztert, de soha meg nem fordul­
tam náluk. Mikor 1889-ben Gröfülhe vicomte 
F’rédéric ellenjelöltje megválasztásának megsemmi­
sítését helyeseltem, csupán elvi okból tettem azt, 
mivel egész életemben ellensége voltam az olyan 
pénzen vásárolt mandátumoknak. Ezért tettem és 
nem F'rédóric Humbert kedvéért, a kitől külön­
ben soha egy centime-ot se kaptam, nem is kér­
tem, de a ki nem is kínált vele soha.

Egy újabb távirat szerint Leydet vizsgálóbíró 
ma kihallgatta Humbertné-t. Arra az első kér­
désre, hogy kijelentette, sőt határozottan ragasz­
kodott-e ahhoz, hogy minden, a mi a Craw- 
ford-féle örökségre vonatkozik, igaz, Humbertné 
merészen azt válaszolta, hogy a C.rawfford test­
vérek élnek és hogy mind őket, mind az örökse 
get látni fogjak.

— Megöltek egy végrehajtót. Szentesről 
táviratozzák, hogy egy végrehajtó meginláldozata 
lett a foglalkozásának. Balogh József végrehajtó 
ma Sándorfalva községben Etel: János földmű 
vésnél fog alt. A földmives a boldogtalan embert 
mellbelútte, úgy, hogy haldokolva vitték a szentesi 
kórházba. A gyilkos adóst letartóztatták.

— Major Ferencz temetése. Székesfehér­
várról jelentik lapunknak, hogy Major Fe­
rencz temetése ma délután a Szentháromság-te­
mető kápolnájából nagy részvét melleit ment 
végbe. A ravatal egészen el volt borítva koszo 
rukkal. A temetésen jelen voltak többek között 
Zichy János és Aladár grófok, Rakovszky István, 
Jankovics Béla, Meszlényi Pál, Darányi Ferencz, 
Kovács Pál és Trubinyi Géza néppárti, Szőts 
Pai szabadelvüpárti képviselő. A buszentelúst 
la rosy püspök fényes segédlettel végezte. Bt 
tizedeket nem tartottak.

— Bolond az előszobában A washing­
toni Fehér Házban ugyancsak nagy volt az 
izgalom tegnap. Ncwyorkon át hozza hírül 
kábeltávirat, hogy Roosevelt elnök előszo­
bájában azok között, a kik az. elnökhöz be 
akartak jutni, volt egy ember, a kinek maga 
viseleté mindenkinek föltűnt. Megkérdezték, 
mit akar az elnöktől, mire egész nyíltan az 

adta, hogy boszut akar állni Roosevelt 
elnökön egy sértésért, a melyet rajta elköve­
tett. A szolgák eleinte azt hitték, hogy me 

a Fénylővel van dolguk, de csakhamar kiderült 
hogy a szerencsétlen elméjében háborodott. 
Letartóztatták és a rendőrség megfigyelő 
osztályába szállították.

— Földrajzi társaság. A magyar földrajzi 
társaság ma délután dr. F.rödy Béla tankerületi 
főigazgató elnöklete alatt ülést tartott. Az első 
felolvasó maga az elnök, dr. F.rödy Béla volt 
az abruzzói herezeg északsarki utazását ösmer- 
telte. Utana Schefcsik Ferencz a földrengéstan 
mai állásáról értekezett. Majd végül Györy Ella 
a budapesti egyetem gyakornoka lépett a fölei 
vasó asztal elé és a kis magyar alföld közepes 
magasságáról s területének dombozatáról tartott 
igen tudományos előadást. A kisasszony felolva 
.sását nagy tetszéssel fogadta a közönség.

— Egy szerelmes, a ki öl. Grácz vá 
rosában a kedélyeket tragikus esemény tartja iz

A reggeli órákban a kod olyan sürii lett, hogy a gat0ttságban. Egv Kraft Frigyes nevű negyvenkét 
Dunán he kelkdt szüntetni a hajóközlekedést s csak 

déli órákban indulhattak a hajók és propellerek- 
S ami ennél is kellemetlenebb : az utczúkon a já­
rás-keléstől mindenki óvakodik, amennyire nagyvá­
rosban óvakodni lehet. Siet haza minden ember, 
meleg, fütött szobába; már tudniillik az, akinek me­
leg, fűtött szobája van. Szóval köd borult a fővá­
rosra. Köd előttem, kod utánam! Egyelőre belát- 
batlan, hogy mikor vonul el ez a nedves pára, hogy 
veröfényesebb időnek adjon helyet.

A nzoczlalisták tiltakozása. A főváros 
tanácsa nem régiben elhatározta, hogy korlátok 
közé szorítja a szoczialista munkások körmene­
teit s a főváros főbb utczáira, a Kerepesi-utra, a 
nagy körútra s az Andrássy-ufra nem bocsátja a 
tüntetőket. A tanács szándéka még nem vált 
ugyan valóra, de a szocziúldemokrata-párt veze 
tősége már is tiltakozik a terv ellen. A párlve- 
zetőség tegnap esti ülésén elhatározta, hogy ha a 
közgyűlés a munkásokra nézve sérelmes szabály­
rendeletet elfogadja, már legközelebb hatósági 
engedély nélkül fog épp a megtiltott útvona­
lakon tüntető körmenetet rendezni.

— Rejtély. Szomorú karácsonyra virradtak 
Lakatos Mihály Csíkszeredái születésű joghall­
gató szülei. A fővárosban lakó fiuk a karácsonyi 
ünnepekre haza készült s meg is irla, hogy de- 
czember huszonkettedikén utazik el Budapestről.
Azóta egyre várják, de a tizennyolez éves ifjú 
rejtélyes módon eltűnt s máig semmi életjelt nem 
adott magáról. Kétségbeesett szülei feljöttek Bu­
dapestre s a főkapitányságot kérték meg, hogy 
nyomozza ki az eltűnt ifjút. Attól félnek, hogy 
fiukat szerencsétlenség érte vagy eltették láb alól.
A fiatal ember jobb lábára feltűnően sántít. Mikor 
utoljára látták, barna őszi hawelockot és barna 
csikós ruhát viselt.

— Humberték. Daurignac Romain után 
Humbert Frigyes, Teréz férje került tegnap a 
vizsgálóbíró elé. A kihallgatás során a »Reute 
Viagore« biztositó társaság alapítását világította

éves ember reggel kilencz órakor megjelent 
Krenschger-féle kávéházban és a kávésnak bar 
minczegy éves, feltűnően szép feleségét a kony 
bába hivatta. Az asszony követte a konyhába 
hol Kraft revolverből többszőr rálött s az asszony 
halva esett össze. A tett oka az volt, hogy Kraft 
uiár régóta üldözte Krenschgernét szerelmi aján 
lataival, de az asszony visszautasította. Kraft 
lett elkövetése után öngyilkos akart lenni, de 
fegyvere csütörtököt mondott, mire a lakására ro­
hant. A kávéház személyzete rendőrökért sietett 
a kik Kraft lakására mentek. Kraft anyja, egy 
nyolezvanöt éves asszony keresztüllőtt halánték­
kal halva feküdt ágya mellett; mellette feküdt 
fia, aki agyonlőtte magát. Hátrahagyott levele 
ben bocsánatot kért lakásadójától s kijelenti, hogy 
viszonozatian szerelme kergette a halálba 
Egyúttal tudatja, hogy összes vagyonát elé­
gette. A rendőrök a kályhában elégetett papiros 
hamuját találták. Kraft vagyonát húszezer koro 
nára becsülik.

A főkapitányéig költözködése. A kor
mány tudvalevőleg megvásárolta a főkapitányság 
gal szomszédos házat s az épületet a rendőrség 
czéljaira átalakíttatja. A főkapitányság egyik ügy 
osztálya a szocziaiista-iigyosztály, amelyet Gar 
lathy Ödön kapitány vezet, már ma átkültüzku 
dőlt az uj helyiség első emeletére. A többi, ma 
még külön épületekben elhelyezett hivatalok csak 
májusban foglalják cl uj helyiségeiket.

— A belváros Ünnepe. A belvárosi polgári 
kör tényes ünnepet rendez szombaton este Kautz 
Gyula valóságos belső titkos tanácsosnak tiszte­
letére. A kör megfestette Kautz Gyula arczké- 
pét s a leleplezési ünnepet díszvacsorával köti 
össze. Az ünnepen, amelyet a kör elnökének Korona- 
herczeg-utcza hat szám alattijbelyiségében rendez, 
a kormány több tagja is meg fog jelenni.

— A Felvidék gonosz szelleme. Közöltük 
röviden, hogy Raliborban elfogták Albrcsz Osz­
kárt, a legveszedelmesebb kivándorlási ügynöKök 

meg. Humbert azt kangoztatta, hogy a pénzintézet I egyikét. Albreszt méltán nevezték el a Felvidék 
alapítása rendben, törvényes szabályok értelmében | gonosz szellemének. Számtalan embert tett már

szerencsétlenné azzal, hogy minden jót Ígért a a. 
ándorlóknak, csak azért, hogy kivándorlásra 

csábítsa őket. Egy Kassáról érkezett tudósítás igv 
számol be a veszedelmes emberről. Albresz Osz­
kár rSStolő, gazdag családból származik. Múltja 
ni%a valami tiszta. Váltó- és okirathamisitásaért 
több évre el volt már zárva s nem egyszer ült 

eperjesi és sátoraljaújhelyi rendőrségi foghá­
zakban, a hova kivándorlásra való csábítás miatt 
hosszabb időre került. Ezreket és ezreket költött 
Kassán, a hol fényesen berendezett lakása volt s 
hivatalosan, mint. gépügynük szerepelt. Állandóan, 
ha otthon volt, kávéházban tanyázott, a hol mesés 
összegeket vesztett. Majd napokra eltűnt s ilyen 
alkalmakkor szerezte a fényes életmódhoz a pénzt. 
Összeköttetésben állott a brémai és hamburgi 

ajósczégekkel, a kiknek a hajójegyét árusította.
csábítást akkép végezte, hogy kiszállt a fal­

akba s ott a népet prospektusokkal és más 
hasznos tanácsokkal látta el. Állandóan a l-.assa- 
oderbergi vasút vonalain is űzte mesterségét, a 
utasokat rábeszélve a jegyvásárlásra s fölváltva 
magyar pénzüket német pénzre. Évi jövedelmét 
egv ven-ötvenezer forintra becsültek. A ren­

dőrség számtalan eljárást indított ellene. Az össze 
asuti vonalakon hivatalosan értesítve voltak a 

tisztviselők az ő gyakori utazásairól, sőt még 
budapesti detektívek is figyelemmel kísérték mü 
ködését, de in flagranti elfogni nem sikerült, a 
mi ügyességének és bámulatos öltözködő képes­
ségének tulajdonítható. Regényeket beszelnek róla 
hogy hányszor és miképp ültette föl a renuőr- 
séget s hogyan csúszott ki itt és amott a hatóság 

artnai közül. Bátran állítható, hogy elíogatása 
agy szerencse, mert az amúgy is elég sanyarú 

helyzetben ó.ő felvidéki népre nagy hatással volt 
lietenkint ssázakat és szájakat csábított kiván­

dorlásra.
A király képe az orszobában. Egyik derék 

magyar testűi altiszt, Leu, aki ügyi-sen kezeli az 
ecsetet, szabad idejében megfejtette a király ke­
pét s az életnagysága, igen sikerült képei az őr­
szobának ajándékozta. A kepei, amely a királyt 
tábornoki (iiszegyenruhában ábrázolja, ma leplez­
tek le Gallé Antal várkapitány és báró Bán/M 
Gyula gárdahadnagy, valamint a várkapitánvság 
isztviselői és a testőrök jelenléteben. Mielőtt a 
képről a lepel lehullott, báró Bánfty Gyula ha 
zaíias szellemű beszédet mondott.

- Földrengés. Egy bozeni távirat jelent 
hogy tegnap este fél 11 óra tájban A Iában 
szer egymásután néhány másodperczig 
lámos földrengést éreztek. Kárt i 
földrengés.

A szerelem bolondja. Szerelmi bánatában 
megiéboiyudott egy fiatal szép özvegy asszonyt 
Ilimanóczy Ödönné. Pomázon lakott az édes 
anyjával, aki kocsin behozta a fővárosba, hogy 
elmegyógyintézetben helyezze el. Kocsijuk a Fe­
rencz József téren járt, a mikor a szép asszony 
hirtelen kiugrott a járdára s jajveszékelve ki­
abálta :

— Adjátok vissza a vőlegényemet.
A szegény beteg mindenáron az egyetemre 

akart menni, mert a vőlegénye joghallgató. A járó­
kelők nagy küzdelem után lefogták s bekísérték 
a főkapitányság közeli épületébe, ahonnan beszál­
lítottak a lipótmezei tébolydába.

- Beteg emberek- Három elborult elméjű 
embert vitt ma a rendőrség a tébolydába Az 
egyik Keinzl F'erencz negyvennégy éve.; napszá­
mos. Régen betegeskedett es ma kit-irt szegény 
emberen a téboly. Kést rántott, a feleségére ro­
hant s meg akarta ölni. A szomszédok azonban 
lefogtak s átadták a rendőrségnek. Most a téboly­
dában ápolják. — Frcundl József huszonegy 
éves kintornás csendes őrült volt. Olvasót akasz­
tott a nyakába s hangosan imádkozva kisérte a 
kintornáját. Tegnap reggel gyep-uteza ötvennégy 
szám alatti lakásán észrevette, hogy az olvasójá­
ból egy szem hiányzik. Roppant izgatott lett, 
megtámadta az édes anyját s fojtogatta. A rend­
őrség őt is bevitette a Lipótmezőre. — A harma­
dik elmebeteg, akit a rendőrségnek kellett oltal­
mába vennie Bloch Henrik harminezhárom éves 
kereskedő-segéd. Nemrégiben kiszökött a nagy- 
kallói kórházból s étlen-szomjan barangolt a fő­
város utezáin. Beszállították a tébolydába.

Hire te a rendőrségről A marólúg. Bockt 
János negyvenegy éves napszámos a Hungária-körut 
őtvenkilencz számú házban eddig ismeretlen okból 
marólúgot ivott és súlyos belső égési sebeket szen­
vedett. A Rókus-kúrbázban ápolják. — A más pénze. 
Szaboljev Sándor szolga gazdájától, a Kanitz és 
Spitzer ezégtől hatszáz koronát sikkasztott és meg­
szökött. A sikkasztó szolgát a zombori rendőrs. g ma 
letartóztatta. — Tolvajkulcsosok. Dr. Tausz Béla 
orvos Podmaniczky-utcza tizenegy számú lakását is­
meretlen tettesek tolvajkulcscsal felnyitották és ki­
fosztották. Hatszáz koronát érő ezüstnemüt és sok 
ruhát vittek magukkal. A rendőrség a tolvajkulcso 
sokat nyomozza.

szerint Venezuela szerencsétlenségének oka Kasztró
elnök, aki erkölcs és k ormány zótudasnélkül 

aló ember, szóval valóságos vadember. Kaszté<< 
folyton üldözött mindenkit, akit ellensége- 
nek tartott. Katonákat, kereskedőket és parasz- 

at egészségtelen börtönökbe vettetett es bi­
lincsbe veretett. Két éven át minduntalan tó - 
gyújtották a munkások házait és a hajósok csol- 
nakjait és megsarczoltak és bombáztak oly varo­
sokat, amelyeknek egyetlen bűne az volt, hogy 
forradalmi csapatoktól voilax megszállva. Az 
európai hatalmak közös eljárására azok az önké­
nyes intézkedések adtak okot, amelyeket kasztro 
az idegenek ellen tett. Mihelyt kasztról meg­
fosztják méltóságától, Venezuela visszakapja nyu­
galmat és hitelét. Matos azt gondolja, hogy a., 
amerikai Egyesült-Államok ahelyett, hogy vissza­
utasították a választott bíróság tisztét, éppen e - 
lenkezőleg, közbe kellett volna lépmök. Ez lett 
folna kötelességük Amerikával és az egész em­
beriséggel szemben.

két 
tartó hul- 

okozott a

fölfedezés.
a páviai

Szenzációs
Somi. jun. 8. Sormani 
yetern tanára, közölte a gyógytudo- 

mányi társasággal, hogy felíedezte a 
víziszony baczillusát.

Ä búrok kártérítése.
Pretoria, jan. 8. Chamberlain gyarmat­

ügyi miniszter a tiszteletére adott lakomán 
beszédet mondott, amelyben kijelentette, 
hogy; Milner-re\ együtt olyan tervet állapí­
tottak meg, amely a kártérítési követelé­
sek rendezését siettetni fogja.

Kínát megfenyegetik.
Peking, január 8. Az összes követek az 

amerikai kivételével aláírtak egy közös jegy­
zéket, a melyben Kínát komolyan figyel­
meztetik, hogy a békejegyzőkönyv értelmében 
kötelezettséget "vállalt a kártérítésnek aranyban 
való kifizetésére.

A skuptsina berekesztése.
Belgrad, jan. 8. A skuptsinát január 21-én 

közvetlenül összeillése után, királyi ukázzal 
be fogják rekesztoni. A kormány ezután 
az összes pártvezéreket Belgrádba fogja 
hívni, hogy ve'ük a helyzetről tanács­
kozzék.

A bűnbak.
Madrid, jan. 8. A Liberal jelenti Tangerből: 

Hacsaliszuszi tábornokot, a mikor sebesülten 
visszatért Fezbe, a szultán parancsára börtönbe 
vetették, mert állítólag ő okozta a szultán sere­
gének vereségét az állal, hogy kegyetlenül bánta 
luainai kabbokkal.

Száráfov útja
Becs, jan. 8. A Pol. Corr. illetékes helyről ar­

ról értesül, hogy Száráfov bo gár pénzügyminisz­
ter, aki tegnap Becsen átutazott, kizárólag azért 
utazott Parisba, hog/ a legutóbbi kölcsönszerző­
dés némely rendelkezéseinek értelmezése körül 
támadt nézetkülönbségeket szóbeli eszmecsere ut­
ján megszüntesse. A miniszter utjának állítólagos 
más ez útjaira vonatkozó híresztelések teljesen 
alaptalan kombinácziók.

Ab osztrák beruházások.
3éce jan. 8. Körben miniszterelnök a bánya 

vas- és g.'pirarosok egyesületének memorandumára 
válaszolva az egylet elnökségéhez levelet intézett, 
melyben i-özli, hogy az államvasuti kormányzat e 
három évbevi a vasiparitok 80 millió korona 
értékű megrendelést szándékozik juttatni.

EGYHAZAK.

r— A szensáozlós találmány. A technika, 
mely ma már minden élettelen tárgyba bele visz 
életet, most egy felette elmés újdonsággal gyara­
pította eddigi találmányait. Ez a zenélő dohány- 
készlet Amint ugyanis megnyomjuk a készletet, 
az a szivarvéget levágja és legott kigyul a villa­
mos láng s egyszersmind elkezd zenélni szép 
melódiával. Tehát a sötétben világit és egyúttal 
szórakoztat szép zenéjével. Vagvis párosul a 
praktikus a széppel. Ez érdekes találmány kap­
ható az újdonságok honában, Sternberg Ármin és 
Testvére cs. és kir. udvari hangszergyur központi 
főraktárában, Budapest, Kerepesi-ut 30.

Plébános-kinevezés Gróf Széchényi Miklós 
vür. róni. kát. püspök Hoffer József kónyi plébá­
nos helyébe, ki állásáról önként lemondott, Varga 
Pál rábapatonai plébánost nevezte ki.

Elhunyt egyhazkeriile‘1 főjegyző. Érdemes
tagját veszhette ei a magyar ev. református lel­
kész! kar. Körmendy Sándor hedrahelyi ev. ref. 
lelkész, volt országgyűlési képviselő és a dunán­
túli egyházkerület főjegyzője, mint értesülunK, e 
hó hatodlkán Hedrahelyen meghalt. A ritka jel­
lemű, elismert tudományossága és közszeretetben 
álló férfiú elhunyta őszinte, mély részvétet keltett. 
Temetése holnap délelőtt tiz órakor megy végbe 
Hedrahelyen. A esalád a gyászszertartás elvégzé­
sére Peti Lőrincz bürüsi és Seregély Dezső so- 
mogv-hatvani lelkészeket kérte föl.

A dán:: mellék! kerület kengruája. A vallás-
s közoktatásügyi miniszter, mint értesülünk, a 
dunamelléki ev. ref. egyházkerületben szolgáló 
lelke- ek számára 17.370 korona 9 fillér kongrua 
segélyt utalt ki. Az ide vonatkozó értesítéseket a 
pü-nöki hivataltól már megküldötték az illető es­
peres! hivatalokhoz.

Vallásos estélyek. A Lorántffy Zsuzsanna 
jótékonysági egyle 14-én a Lónyay-utezai refor­
mátus főgimnázium disziermében szeretet-vendég- 
séget rendez. Az estélyen többek között Kiss 
Antonia énekel, Muraközy Ilona pedig felolvas.

A Luther irodalmi társaságnak 17-én lesz 
vallásos estélye a Deák-téri gimnázium díszter­
mében.

Uj névtár. A dunamelléki ev. ref. egyházke­
rület uj névtára megjelent és 2 koronáért kapható 
a Kálvintóri püspöki hivatalban.

TÁVIRATOK.
A „békés1 blokád.

Karakasz, jan. 8.
Kasztro elnöknek ma Bőven amerikai követ 

átadta a hatalmasságok válaszát Venezuela ja­
vaslataira. Az elnök rögtön miniszteri tanácsko­
zást hivott össze. A karakaszi bankok elhatároz­
ták, hogy a kormánynak napról-napra előleget 
adnak a csapatok Zsoltijának kifizetésére.

Washington, jan. 8.
Olaszországnak Kasztro elnök javaslataira adott 

válasza is megérkezett. Hir szerint Olaszország 
válaszában is ugyanazok a szempontok jutnak 
kifejezésre, mint Németország és Anglia válaszá­
ban. Az olasz választ is megküldik Bowen ame­
rikai követnek Kasztrónak való átadás végett.

Paris, jan. 8.
A Newyork Herald párisi kiadása Matos ve­

nezuelai föikelővezérnek egy táviratát közli, mely

vmÉK.

— Uj népkönyvtárak. A Múzeumok és 
Könyvtárak Országos tanácsá-nak népkönyv­
tár! szakbizottsága ma délután Berzeviczy Al­
bert titkos tanácsos elnöklete alatt ülést tartott 
a Nemzeti Múzeumban, a hol elhatározta a szak­
bizottság, hogy uj népkönyvtárak elhelyezésére 
a következő helyeket hozza javaslatba a Múzeu­
mok és Könyvtárak Országos Tanácsánál: 2000 ko­
ronás népkönyvtárat kapnak: Kolozsvár,Szarvas, 
Békéscsaba, Selmecz-Bélahánva, Lipió-Szcnt- 
Miklós, ilajdudorog, Balmazújváros, Kaposvár, 
1000 koronás népkönyvtár pedig a következő 
helyekre kerül: Vágszered, Riedberg-Végvár, 
Székclykevc, kbrudbánya, Zalatna és Piaki. 
Javaslatba hozza ezenkivüla népkönyvtári szakbi­
zottság mint uj intézménynek, « tanyai nép­
könyvtáraknak létesítését és ily tanyai vándor 
népkönyvtárak elhelyezésére kijelöltettek a követ­
kező helyek: a békésmegyei Kisgerendási tanyák- 
Szentes, Kecskemét és Hódmezővásárhely- 
valamint Liptómegye négy községe: Hibe, Néb>
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inei-Lipcse, Király-Lehota, Liptóujvár vándor­
könyvtárat kapnak.

— Pestraegye közigazgatási bizottsága
ma délelőtt ülést tartolt Beniczky Ferencz főis­
pán, v. b. t. t. elnöklése mellett. A pénzügyigaz­
gatóság jelentése szerint, egyenes adóban be­
folyt deczember hónapban 709.508 korona 67 fil­
lér, rnig tavaly decemberben az eredmény 
681.627 korona 37 fillér volt; igv tehát az idei 
deczember hónapban 21,881 korona 30 fillérrel 
többet fizettek he. A közvetett adók kedvező 
módon folytak be. — Tóth József kir. tanfel­
ügyelő bejeden tette s ezt éljenzéssel vette tudo­
másul a közigazgatási bizottság, hogy a bíboros 
herczegprimás, ugyancsak a bizottság felterjesz­
tése alapján, elrendelte, hogy a visegrádi nép­
iskola régi német feliratút eltávolítsák s he­
lyébe magyar fölirást alkalmazzanak. Bejelentette 
a tanfelügyelő, hogy az elmúlt hónapban 43 
községi és felekezeti iskola részesült állami se­
gélyben s hogy ő tizenöt iskolát látogatott meg. 
— Fölebbezések elintézése után, az ülés vé­
get ért.

— A míakrlczi kórház igazgatója. Dr.
Singer Henrik, a miskolezi kórház igazgató főor­
vosa állásáról lemondván, báró Vaj- főispán 
Singer drt — mint lapunknak táviratozzék — a 
kórház tiszteletbeli igazgatójává nevezte ki, elis­
merése.! harmincz éves kórházi eredményes mű­
ködéséért és megbízta a sebészeti osztály válto­
zatlan vezetésével. A kórház uj igazgatójává 
Köllner Károly drt, a kórház eddigi főorvosát 
nevezték ki.

urileány levelet irt hozzá, hogy a Bob harczeg 
huszonötödik előadásán óvácziót terveznek neki.

A színház legközelebbi újdonsága egy kínai 
operett lesz: Chinesse Honeymoon. Ebben a 
darabban a léglornászatot is bemutatják az első 
felvonásban. Ebben és Rostand: L’Aiglonjúban 
fog fellépni Kiírj- Kiára, akinek a Bob herczeg 
sikerei alatt túlontúl elég ideje van kipihenni ma­
gát és betanulni szerepeit.

A Magyar Színházban Pálmay Ilka brilliáns 
alakítása egyre még telt házakat hoz a Niniss 
estéire. A legközelebbi premier Zola egy drámája: 
Racquine Teréz lesz. Ebben a darabban lép fel 
először Rúthonyiné klaróthy Margit. A mű­
vésznő már kilépett a Nemzeti Színház köteléké­
ből, mert itt nem igen jutott szerep neki. Zó la 
drámája után Verő György énekes vígjátékét: A 
bajusz-1 adják. A Vígszínházban a Palais-Roya' 
egy nagysikerű bohózatát a «La Carotte>-ot 
játszszák a jövő héten. Ez a darab «A kis fészek* 
czimen kerül színre. Január vége felé vendégsze­
replés lesz a Vígszínházban. Coquelin jön el 
hozzánk, hogy németországi habáraihoz nálunk is 
szerezzen egy-két levelet.

SZÍNHÁZ és bűvészet.
— Beckné Kertész Ella. A főváros művész-

életének egyik iegüsmerősebb és legkedvesebb 
asszonya, ki szépségével, dévaj ötleteivel és bá­
jos tenu-jével évek óta csupán a szalonok és 
müvészklubok bizalmas társaságának szerzett örö­
met, ma este kilépett a nagy nyilvánosság elé: a 
Loute czimszerepét játszotta el a Vígszínházban' 
A feladat, a meiyiyel birkózott, kétszeresen nehéz 
volt. Küzdenie kellett azzal a jóindulattal, amely 
mint társaságbeli kedvenczet akarta ünnepelni a 
színésznői tehetség értékelésének rovására. Más­
felől meg kellett törnie azt a könnyen érthető 
ellenszenve*, a.melyet a színház előzetesen hirde­
tett nagyhangú reklámjai támasztottak a jóizlésii 
és a művészetben nem családi örömöket kereső néző­
ben Konstatáljuk, hogy mindkét irányban sikerült 
szembeszállnia az elfogultsággal. Hóditóan szép 
színpadi jelenség, kifejező szemmel, hajlékony 
termettel s eléggé kellemes orgánummal megáldva. 
Mint színésznő korántsem kész, noha négy évvel 
ezelőtt végezte a szinésziskolát s azóta sokat ta­
nult és fejlődött. Persze bajos dolog biztos Ítéletet 
mondái.i a mai fellépés után. Négy év óta nem 
állott színpadon a szép asszony. A szinésznöveir 
uékek naponta színpadokon gyakorolják magukat 
s mégis lámpalázat észlelünk vizsgálati előadásai­
kon. Az efajía feladat pedig jobban megpróbálja 
a szereplő idegzetét, mint egy szinésziskolai 
vizsga. Tessék csak elképzelni: valamely szalun 
kis pódiumáról odaállni Hegedűs és Góth 
közé, a legnagyobb nézőterü színházban- 
Bizony reszket ilyenkor a hang, csődöt mond a 
számítás. A lámpaláz nagy ur. Még az igaz mű­
vészi ambicziúnál is nagyobb. Éppen azért nem 
Írom rovására, hogv a mai estén sokszor csődöt 
mondtak gesztusai, mondatai, mimikája. A sirás 
és nevelés, az már olyan nehéz dolog, hogy azt 
csak a színpadon lehet megtanulni. De a beszéd, 
a színjátszásnak lcgfonto-abb alkatrésze, máris 
simán, kellemesen, gördülékenyen folyik ajkáról. 
Egyénisége majd csak aztilán fog kifejlődni, ha 
Varsányi Irént ritkábban hallgatja. De hogy si­
kerei lesznek, ha a színpadon marad í*s hogy 
meg is fogja érdemelni azokat, annyi bizonyos.

(m. f.)
— Főpróba. A Nemzeti Színházban ma dél­

ekül 11 órakor tartották meg Gárdonyi Géza 
•«Annuska» czimü vígjátékénak a főpróbáját a 
sajtó képviselői előtt. Más publikum nem volt 
ott jelen. Az uj rezim száműzte egészen 
a közönséget a főpróbákról: még színésznek sem 
szabad a nézőtérre mennie, mialatt a próba 
tart. Ennek előnyeiről és hátrányairól nem rég 
mondottunk egyet-mást. A szerző és a színház 
nem következtethet a főpróbán a közönség han­
gulatára s a haté4 egész teljességében nem ta­
nulmányozhatja. Mindamellett az <Aumiská>-nak 
elég szép kilátásai vannak. A kellemetlent nem 
irnúk meg előre, de a kellemes hirt bizonyára 
sem a színház, sem a szerző nem tartják indisz- 
krécziónati. Minden körülmények között érdekes 
darab, hisz Gárdonyi Géza irta, a ki az érdekes 
drámaírók közé tartozik. A főpróba fél kettőkor 
ért véget.

— A Nemzeti Muzeum képtára igen érté­
kes gyüjtemériynye! gyarapodott. Than Mór ha­
gyatékából huszonnégy kartont ajándékozott a 
művész leánya a múzeumnak. A kartonokat már 
legközelebb kiállítják a képtarlaton.

— A Petöfv-Társatag uj alelnöke. A Pe- 
töfi-Társaság Bartók Lajos örökét, a Társaság al­
elnöki székét január hó 20-án tölti be az erre a 
czélra egybehívott rendkívüli gyűlésen. A Társa­
ság tagjainak egy része eleinte Pékár Gyulát 
akarta a Társaság élére, .lókai Mór mellé, azon­
ban, mihelvt a jelölés propagálására aláírási ive­
ket kezdtek körözni, ezeken a tagok legnagyobb 
része spontán Herczeg Ferencz jelölése mellet1 
nyilatkozott, úgy hogy ennek a kiiünő írónak a 
megválasztása bizonyos. Voltak, akik gróf Zichy 
Géza jelölését is szóba hozták.

— Hirek a színházakból. A főváros magán­
színházai munkakedvét csak fokozta az a váratlan 
siker, a melyből az utolsó időben valamennyi ki­
vette részét. Mindenütt még telt házakat szerez­
nek azok a darabok, amelyeknek nagy sikeréről 
csak nemrégiben számoltunk be, de azért a szín­
házak már készülődnek az uj bemutatókra. A 
Népszínházban persze még a Rob-lierczeg fog­
lalja le egészen a műsort. Eredeti darabnak ek­
kora sikerére nem volt még példa a színház év­
könyveiben és annál büszkébbek rá a színháznál' 
mert ez igazi siker. Nem működik itt kíakk 
minden egyes taps őszinte. Hódúk Sárinak külön 
ben ma kedves meglepetést hozott a posla. Egy

FARSANG.
— Ä kőbányát tisztviselői Iskolaszék ja­

nuár 17-ikén a házépítő tisztviselők egyesületének 
termeiben szegény gyermekek felruházása c-zéljá- 
búl jótékonyczélu tánczestélyt rendez.

— A budai izr. nöegylet február 1-én a 
budai vigadó termeiben hangversenynyel egybe­
kötött jótékonyczélu tánczestélyt rendez. A hang­
versenyen kiváló fővárosi művészek fognak közre­
működni.

— A kulaí polgári olvasó-egylet január 
10-ikén sajat helyiségeiben tánczczal egybekötött 
műkedvelő előadást rendez.

Farsangi naptár.
Január 10. A Budai Polgári K*'"-r bálja a budai Vigadóban.

A Magyar Tisztviselők Országos hgycsüicténck 
tánczestélye (Kszterházy-u 4.)

A? Újpesti izraelita Kőegyesület bálja.
A F- rencz.váro.ti Torna-Club bálja. 

s 14. A Kútholikus iv"r bálja.
A Fővárosi Szegény Gyermekkart bálja a Yigadó-

n 17. A Mérnök- es Építész-Egylet családi estélye.
A Magyar Kereskedelmi Csarnok liölgyestelye saját 

helyiségeiben.
A X. kei. 1. sz. iskolaszékének estélye a kőbányai 

kaszinóban.
A zuglói nuvgvesület bálja az elemi iskolában.
A kőbányai tisztviselőtelep iskolaszék! estélye.

8 24. Posta- és távirdatisztviselők bálja a Vigadóban.
Kézművesek Egyesületének tánczmulat-aga:

» 21. A pénzintézeti hivatalszolgák bálja a terézvárosi ka­
szinóban.

„A f.városi sportkör 1897" tánczmulatsága.
A Vasúti és Hajózási Klub balja.
A Katbolikus Kor tán< zuiulatsága.
A Protestáns Kör bálja a Royaiban.

Február 1. Atléta-bál.
Az önkéntes tűzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 
A buda* izr. Köegyiet tunczeatélye, a budai Viga-

„ 3. Bölcsész-tánczestély.
„ 4. Jogii-z-bál.
„ 7. Medikus-bál a Royaiban.
„ b. A Magyar Gazdus.szonyok Álarczos bálja a Yigadó-

11. Egyetemi atléták bálja.
„ 11. A Katolikus If ak Köre gyermekestélye.
„ 14. Buv. . Szegény Gyermekkort bálja a Vigadóban.
„ 21. JurL-La-b. 1 az Operában.

A Katholikus Kór bálja.

mazni, a nélkül, hogy uj gázgyárat legyen szük­
séges Budán állítani*

— a gavallér kincstár. Harminczhét esz­
tendeig használta a kormány ingyen azt a Sándor- 
utczai telket, a melyen az országgyűlés régi 
épülete emelkedik. A mikor a Ház átköltözött az 
uj parlamentbe, a főváros és a kormány bizottsá­
got küldöttek ki annnak a megállapítására, hogy 
mily föltételek mellett váltja meg a főváros a 
hatvanötezer koronára becsült épületet. A kincs­
tár — mint értesülünk — ma megüzente a fő­
városnak, hogy az épületért nem kér semmit, át­
engedi ingyen. A városházán kincstár gavallériája 
persze nagy megelégedést keltett.

— Nepgyüiés a Józsefvárosban. A Teleky- 
téri nyílt piacz létesítése iránt a Vili. kerületi 
polgárság érdekelt ’köreiben már régebb idő óta 
mozgalom indult meg. Több ezer aláírással ellá­
tott kérvényt szándékoznak a főváros tanácsához 
benyújtani, melyben a Rákóczi-téri vásárcsarnok 
övezetén kívül való helyezését és a Teleky-íérnek 
nyílt piaezczal való ellátását kérik. Ehhez a moz­
galomhoz a Vili. kerületi bizottsági tagok leg­
utóbbi értekezletük után tartott megbeszélésük al­
kalmával — annak lekötése mellett, hogy az 
Orczy-úti nyíl* piacz továbbra is megtartassák — 
csatlakozván ez ügyhöz, 18-án vasárnap délután 
3 órára a mozgalom vezetői az érdekelt polgár 
Ságot a Vig-ulcza 16. szára alatti helyiségébe, 
népgyülésre hívják össze, melyen a további leen­
dők és egyöntetű eljárás megállapítása iránt fog­
nak határozni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A villamos ankét. A kereskedelmi mi­

nisztérium palotájában holnap délután ül össze 
a villamos vasutak revíziója tárgyában egybehí­
vott ankét. Ma több fővárosi iparos és kereskedő 
ez ügyben kérvényt adott be a tanácshoz. A miatt 
szólalnak fel benne, hogy az anketra a miniszter 
a keresked/imi és iparkamarát nein hívta meg s 
ezzel útját vágta annak, hogy az iparos és ke­
reskedő világ kívánságai az ankéten nyilvános­
ságra jussanak. A kérvényezők remélik, hogy a 
miniszter a kamarát, ha utólag is, de meghívja 
az értekezletre s ha nem tenné meg, kérik a pol­
gármestert, hogy részletesen előadott óhajtásaik­
nak szerezzen érvényt.

— Vita a hordárokról. A főváros közgyű­
lése ma folytatta tegnap megkezdett tanácskozá­
sait, melyeket Márkus József főpolgármester ve­
zetett. A közgyűlést igen lanyha érdeklődés mel­
lett a hordár-ipar rendezése vezette he. A köz­
rendészeti bizottság már a tervezetbe fölvette 
volt Polónyi Gézának azt az indítványát, a 
mely a közszolgák kötelező társulását rendeli 
el. hogy ekként az egyénenkénti 50 koronás biz­
tosítékon túl is, testületileg nyújtsanak a közön­
ségnek teljes biztosítékot. Az uj szakasz igy 
harigzanék: »A közszolga tagja a székesfőváros 
területén levő oly iiordár-ipartársulatnak, szövet­
kezetnek, vagy egyesületnek, a mely kellő va­
gyoni viszonyok között van s a tagjai részéről 
elkövetett károkért, a közszolgának a fővárosnál 
kezelt biztosítékon túl, szavatosságot vállal.» Ez 
a rendelkezés a közönség érdekeit teljesen meg­
védelmezi s az ipartörvénynyel nem ellenkezik. 
Ennek a javaslatnak az elfogadása esetén, jövőre 
az iparengedélyt az egyes közszolga fogja kapni, 
úgy, hogy biztosítékot is köteles tenni s a testü­
leti kötelezettség a letett biztosítékot túlhaladó 
károk fedezésére fog szólni. A közrendészeti bi­
zottság dr. Gonda Dezső módosítását is figye­
lembe vette s a közgyűlés az ekként előterjesz­
tett szabályrendelet-tervezetet egyhangúlag, vál­
tozatlanul elfogadta. Azután a főváros gyalog­
utak való közlekedést biztosító szabályre delet 
került sorra. Csak annyiban változtattak rajta, 
hogy az üzleti lámpáknak a talajtól való magas­
ságát nem harmadfél, hanem két és háromtized 
méterben állapították meg s megengedték, hogy a 
kirakat előtti lámpákon ezégíuliratot és hirdetése­
ket alkalmazzanak.

— A szegény halottak. A kerepesi-uti te­
metőben már csak gazdag embert fognak elhan- 
tolni. A szegény halottaknak a messzi rákos­
keresztúri temetőben adnak ingyen helyet, a 
kerepesi-utiban nem. így határozta el azt ma a 
tanács, a mikor kijelentette, hogy kivételt csupán 
azokkal tesz, a kik a közéletben nagy szerepet 
vittek.

— A budai gázgyár ügye. A tanács ma 
ismét a budai gázgyár kérdésével foglalkozott. 
Hogy néhány pontot tisztán lásson, atirt a mű­
egyetemi tanácshoz s a következő öt kérdésre 
kért felvilágosítást: 1. Hány köbméter gázt képes 
a budai gázgyár most teljes üzemben termelni ? 2. 
Hány köbméter gázt tud — kisegitéskép — a 
pesti oldalon levő gázgyár s az öt dunai hídon 
fekvő csövek segélyével, a budai oldalnak na­
ponta nyújtani ? 3. Mennyi a budai részek mai 
szükséglete s e tekintetben milyen fejlődés vár­
ható? 4. Lehet-e a mai budai gázgyár termelésé­
vel s a pesti oldalról nyújtott segítséggel a mai 
szükségleteket fedezni és mennyi ideig ? 5. Ha
nem lehet, milyen kisegítő eszközöket kell alkal-

TÖRVÉNYSZÉ!
— Húszezer korona ügyvédi költség. A

kúria ma egy régóta húzódó pörben mondott Íté­
letet és ennek kapcsán szép summáról szóló 
ügyvédi is szankczionált. A pür anyagát az k>- 
pezte, hogy ezelőtt tizenkét évvel Kobck István 
volt országgyűlési képviselő bérbe vett egy birto­
kot gróf Eszterházy Miklós örököseitől. Azon­
ban alig vette át a bérletet, az örökösök meg­
bízottja fölbontotta a szerződést, mivel a bérlet­
hez a hitbizományi jóváhagyást megnyerni nem 
sikerült. Kobek a befektetés visszatérítése és el­
maradt haszon czimen beperelte Gróf Eszterházy 
Miklós József örököseit 1.796.834 korona kártérí­
tés megfizetéséért. A törvényszék Kobek István- 
panaszával elutasította és kötelezte a feleket sa­
ját ügyvédjük költségeinek megfizetésére. A tábla 
a mellett, hogy szintén elulasitotta Kobeket kere- 
resetével, mintegy húszezer korona ügyvédi 
költség megfizetésére ítélte. A Curia III. pol­
gári tanácsa ma a benyújtott felebbezést elutasí­
totta Somogyi Mihály bíró referálása alapjan s 
így a tábla itélele jogerős lett.

— Harminczegy nrlasszony a vádlottak 
pariján. Dr. Császár F.dvin büntető járásbiró 
hivatalos szobájában jövő hó tizennegyedikén 
harminczegy úri asszony ád egymásnak találkát. 
Mid a liarminczcgyen a jó társaságból valók es 
valamennyien a Magyar Nők Otthona választmá­
nyának tagjai. Ennek a délelőtti zsurnak, a mely­
re aranyszegélyü meghívók helyett közönséges 
kék papiroson invitállak meg a hölgyeket, az a 
nyitja, hogy a M. N. 0. választmánya azzal vádolta 
meg Schmidt Mihály né egyesületi pénztáros 
nőt, hogy a reá bízott pénzek körül szabálytalan 
Ságot követett el. A vád alaptalannak bizonyul­
ván, Schmidt Mihályné a választmány harmincz­
egy tagját hatóság előtt való rágalmazás miatt 
följelentette. így kerül február tizennegyedikén a 
harminczegy uriasszony, köztük több grófné és 
háróné a vádlottak padjára, a mely a járásbíró­
ságnál tudvalevőleg, csak elméletben van meg. 
A tárgyalás iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

— Az ellopott kocsi. Nagy Károly kocsist 
azzal vádolta a budapesti kir. törvényszék előtt 
Német Ignácz, hogy a kocsiját, mig 6 a Ber- 
zsenyi-utezában egy üzletben bevásárolt, ellopta. 
A tolvaj a gazdátlan kocsira felült és sebesen 
elhajtott vele. A közelben álló lovasrendőr abban 
a löszömben, hogy a ló megvadult, utána 
nyargalt és a lovat elfogta. E pillanatban ért 
oda d kocsi igazi tulajdonosa is, a kinek felvilá­
gosítására kisült a tol vaj lás. A főváros területéről 
kitiltott, rovott múltú tolvaj ellen a kir. ügyész 
lopás büntette, visszatérés kihágása és sebes haj­
tás miatt emelt vádat. Dr. Révész Jenő, Visontai 
Soma helyettesének védbeszédu után a bíróság 
az enyhítő 92 §. alkalmazásával Nagy Károlyt 
egy évi börtönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Tiossl Pál cajtópöre. Megemlékeztünk 
már arról a sajtóperről, a melyet Nessi Pál 
országgyűlési képviselő a »Népszava« czimii lap 
ellen indított. A Népszava, ugyanis azt irta Nessi 
Pálról, hogy katonai szállítások kieszközléseert 
egy Dick Péter nevű embertől ezer forintot foga­
dott el. A czikkért Gaibai Gyula vállalta el a 
felelősséget, a ki a vizsgálóbíró előtt kijelentette, 
hogy a bizonyítékokat az esküdtbirósági tárgyalás 
során fogja bemutatni. A sajtóügyi wzsgálúbiró 
erre felhívta Nessi Pált, hogy nyolez napon belül 
tegyen indítványt a vizsgálat elrendelése iránt. 
Nessi a felhívásra indítványát elkésetten — a 
11-ik napon — adta be, a minek következtében 
a vizsgálóbíró Garbai ellen a további eljárást 
megszüntette.

— Az önvédelem. Ma a budapesti törvény­
szék fölmentett egy vádlottat, a ki embert ölt, 
hogy önmagát megvédelmezze. Az eset részletei a 
következők : Fassbinder Nándor a jégművek 
igazgatóságánál kocsis volt. Együtt szolgált vele 
Vinkovics József is, a kivel azonban sehogysem 
tudott megférni ; folyton czivakodtak, verekedtek 
is egymással. Szeptember tizenegyedikén a telepen 
újból összevesztek s Vinkovics arczul ütötte Fass­
bindert, az ostornyéllel pedig végigvágott rajta. 
Erre Fassbinder kirántotta zsebéből a kését s úgy 
összeszurkálta Vinkovicsot, hogy ez sebeibe 
meghalt. A bíróság pörbe fogta Fassbindert és 
dr. Popp Géza biró elnöklete alatt ma tárgyalta 
ezt az ügyet. Fassbinder azzal védekezett, hogy 
önvédelemből használta a kését s nem akarta 
megölni Vinkovicsot. Miután ezt a védekezését a 
kihallgatott tanuk is igazolták, dr. Pollányi 
Aladár kir alügyész elejtette a vádat; a tör­
vényszék ennélfogva megszüntette a további el­
járást.

— A döntő bizonyítók. A párisi törvényszék 
előtt tegnap váratlan jelenet játszódott le. Lemoine

Ferenez, egy milliomos, arra kérte a bíróságot, 
hogy válaszsza el a feleségétől, a kinek hitvesi 
hűségében alapos oka van kételkedni.

— Nos, asszonyom — fordult az elnöklő biró 
Lemoinené félév— van erre valami megjegyezni 
valója?

— Van, elnök ur.
— És mi az ?
— Ez!
A fiatalasszony átnyújtott egy gondosan össze- 

hajtoít Írást az elnöknek. Ez az Írás egy orvosi 
bizonyítvány volt, a melyben két előkelő orvos- 
professzor bizonyította, hogy Madame Lemoinet 
tulajdonkép a Madamoiselle czim illeti meg jo­
gosan. Általános elképedés, majd az elnök ismét 
Lemoinenét szólította meg.

— E szerint asszonyom, nem egyezik bele a 
válásba?

— Oh igen — válaszolta pirulva a fiatalasz- 
szony —kérem a válást, csakhogy más czimen.. •

. . . Kívánsága szerint történt.
— Festetlek gróf panasza. Zscdényi Ala­

dár fővárosi tanító múlt év nyarán bizalmasan 
értesítette gróf Festeticb Gézát, a székesfővárosi 
tanügyi osztály tanácsjegyzőjél, hogy Gabel Gyula 
tanító sértőleg nyilatkozott felőle. Gabel ugyanis 
Zsedényi előtt a/t beszélte volna, hogy gróf 
Festeticb Gézát ö a lapjában erősen megtámadta 
s ezért a támadásért gróf Festetich nem hogy 
elégtételt nem szerzett magának, sőt Gabelt, min­
denkor föltűnő szívélyességre! fogadta, valahány­
szor ez csak felkereste őt hivatalában. Gróf Feste- 
tich Géza értesülve Gábel állításairól Gábelt maga 
elé hivatta a hivatalába, s itt Ágotái 
Béla igazgató-tanító és Dcmjén Géza szárntiszt 
előtt felhívta, hogy ismételje meg mindazon állí­
tásait, amelyeket felőle Zsedényinek mondott 
Gabel ez alkalommal is tagadta, hogy ő valaha 
megrágalmazta volna a tanácsjegvzöt. Ezzel azon­
ban nem érte be gróf Festeticb Géza; rágalmazás 
és becsületsértés miatt panaszt emelt Gabel Gyula 
ellen. A büntető járásbíróság felmentté Gabelt, mire 
fölebezés folytán az ügy a felebbviteli tanács el­
került. A törvényszék helybenhagyta a járás 
bíróság fölmentő Ítéletét.

KERESKEDELEM. i

A bulinnesti iiikarékpéiizl&rak fa bankok
ezentúl takarékpénztári betelek után a ÍO0/,, tőke- 
karantadót u betéti kamatból levonják ennél­
fogva a betétek legfeljebb csak 3 15 százalékot 
jöx értelmeznék.

A tőkék jelentékenyebb jobb jjyüinölcső. 
zésére ajánlunk

4"/n magyar Korcnaiáradékot.
4% Budapest fővárosi kölcsönt,
4u/o elsőrangú zálogleveleket, 

községi kötvényeket,
moly papírok feltétlen hiztousácjnk mellett a 
mai árfolyamnál adómentesen 4%-nál többet 
jöv értelmeznek.

Megbízásokat ezen papírok vételére legjutányosab- 
ban teljesítünk.
Neményi Strasser és Társa betéti-társaság

Budapest, Xúdor-utcza 17. 1 cm.

KÖZGAZDASÁG.
A ezukorkontingens elosztása.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
legutóbbi igazvatóválasztmányi ülésének hatá­
rozatából kifolyólag mai napon felterjesztést 
intézett Lukács László pénzügyminiszterhez a 
ezukorkontingens egyedi felosztása tárgyában. 
A felterjesztés ürömmel üdvözli a brüsszeli 
egyezményt, mint a mely hivatva lesz a 
czukortermelést uj alapokra fektetni. Aggasz­
tónak találja azonban, hogy az egyezmény­
ben Anglia szabad gyarmatainak helyzetét 
sem Angliával, sem a többi államokkal szem­
ben nem eléggé tisztázták. India versenye 
nagy veszélyeket rejthet magában.

A czukorkuntingensnek egyedi, vagyis egyes 
ezukorgyárak közt való feloszlását illetőleg sajná­
latát fejezi ki az OMGE, hogy a törvényjavasla­
tok benyújtása előtt a mezőgazdasági körök véle­
ményét előzetesen ki nem kerte a miniszter. A 
kontingens ezm felosztása közveletlenül érinti a 
mezőgazdaságot s a törvénynek a felterjesztés 
szerint abból az alapelvből kell kiindulnia, hogy 
a nyersezukur-termelés mezőgazdasági ipar, annak 
deczentralizáláaát s a mezőgazdasági üzemmel 
szorosabb kapcsolatba hozását tehát elő keli 
mozdítani, hogy a ezukoripar hulladéka haszno­
sítható legyen.

A felterjesztés részletesen kifejti a deczentrali- 
zálás előnyeit s egyik fontos követelménynek je­
lenti ki, hogy a Magyarország részére megállapí­
tott kontingens bizonyos hányada, valamint a fo­
gyasztás emelkedésével gyarapodó kontingens- 
többlet az első sorban mezőgazdasági, il lel ve 
szövetkezeti gyáraknak tartassek fel. Ezáltal 
csakhamar volna elérhető, hogy az Alföld is 
részesülhessen a mezőgazdasági iparral kap­
csolatos előnyökben. Az alföldi kivándorlás­
nak hatalmas gátja lehetne ez.

Harmadik követelmény az uj törvénynyel 
szemben az, hogy a ezukorkontingens! az állam 
minden kártérítési igény nélkül elvonhassa. A ezu­
korkontingens felosztásának alapjául az U. M. G. 
E. a feldolgozott répamennyiséget óhajtja. A nem­
zetközi ezukoregyezmény mintegy ráutalja az 
államokat s ját belső fogyasztásuk emelésére. E 
részben első sorban biztosítani kívánja a felter­
jesztés, hogy a gyárak bizonyos mennyiségű, ol­
csó, vagyis kristály czukrot bocsássanak forga­
lomba. Kívánatos a ezukoradó leszállítása is, ez 
előmozdítaná az árcsökkenést. Foglalkozik a föl- 
terjesztés a gyárak kartelljével s a vasúti ked­
vezményekkel is. A répatermelők a területet be­
osztó kartellt nem kifogásolhatják, ez gátolja 
meg a gyarak egymásközti mértékén túl való 
versenyét, de kifogásolják azt, hogy a gyá­
rak az egyes termelőket egymás közt feloszt­
hatják. Ritkán esik meg, hogy a répaterme­
lők messzebb fekvő gyárakat válaszszanak, de 
az eshetőség megvan, éppen ezért kívánatos, hogy 
a törvény intézkedjék, hogy a gyárak a termelő­
ket ne korlátozhassák. Biztosítékot kivan az 
OMGE. az uj törvényben arra nézve is, hogy a 
gyárak a vasúti kedvezményeket a répaszálhtás- 
nál csak akkor és ott veszik igénybe, ahol iga­
zolni tudják, hogy megielelő répaszeletet ugyan­
azon gazdaságnak visszaszállított. A tulnagy vas­
úti kedvezmények idézik elő, hogy a gyárak sok­
szor aránytalan messziről szerzik be a répát, ez 
pedig ingadozóvá teszi a termelést. A répaszelel 
külföldre kivitele végül semmiféle szállítási ked­
vezménynyel ne mozdittassék a felterjesztés sze­
rint elő. Ezt az olcsó takarmányt a gyárak külö­
nösen Németországba viszik, amely a Magyar- 
ország áilatkivitele elől leginkább elzárkózik.

** Az uj kereskedelmi szerződések. La­
punk mai számában közöltük, hogy Német­
ország egyelőre a monarchiával fogja a tár­
gyalásokat a szerződések megújítása végett 
megindítani. Ehelyütt jelentjük, hogy egy 
Becsen át érkezett berlini távirat szerint a 
német birodalmi kormány elhatározta, hogy 
tárgyalásokra fogja Ausztria-Magyarországot, 
Olaszországot és Oroszországot uj kereske­
delmi szerződések megállapítása ezéljából 
felhívni. Az írásbeli meghívók még nem men­
tek szét, de a német kormány szándékáról 
az érdekelt kabineteket diplomácziai utón 
már értesítette, minek következtében az osz­
trák és a magyar kormány a legutóbb folyt 
konterencziákon fontolóra vette a Németor­
szág szándéka folytán előállott helyzetet. 
Mert mig a többi államok Németország meg­
hívásának azonnal eleget tehetnek, a mo­
narchiában ennek a parlamenti nehézségek 
útját állják. Az uj kereskedelmi szerződés­
ről, az előzmények szerint, csak a vámtarifa 
elintézése után lehet tárgyalásokba bocsát­
kozni.

Ugyanitt megemlítjük, hogy Hágából érkezett 
jelentés szerint az első kamarának a brüsszeli 
egyezményre vonatkozó különféle észrevételeire a 
kormány írásban azt válaszolta, hogy a differenczi- 
ális pontok Németalföldre nézve nem elég jelen­
tősek arra, hogy az egyezmény életbeléptetésé­
nek elhalasztására okul szolgáljanak. Az önkor­
mányzatú angol gyarmatokra vonatkozó vitás 
kérdés nem rendezhető a brüsszeli konferencia 
határozatainak ratifikácziója előtt A németalföldi 
kormány Németországgal és Ausztria-Magyaror- 
szággal, valamint az angol parlament néhány tag­
jával egyetértőén ugv vélekedik, hogy Anglia 
nem vonhatja ki magát az alól a kötelezettség 
alól, hogy prémiumokat fizető gyarmataitól ki­
egyenlítő vámot szedjen. Ámde Németalföld eb­
ben a dologban oly kevéssé van érdekelve, hogy 
nem ragadhatja meg a kezdeményezést az oly 
nagy nehézségek között létrejött egyezmény meg­
szüntetésére. A kormánynak az a szándéka, hogy 
a körülményekhez képest pótadó esetleges beho­
zatalára kér felhatalmazást, nem jelenti azt. 
hogy tényleg be akar hozni ilyen adót. A kor­
mány csak fegyvert akar, hogy szükség esetén 
segíthessen az iparon.

Ma este különben érdekes táviratot Kap­
tunk Mannheimbúl. E szerint Bassemann 
német birodalmi képviselő kijelentette a né­
met nemzeti szabadelvűek pártgy ülésén, 
hogy Németországnak egyik vagy másik ke­
reskedelmi szerződése legkésőbb *' 'vi június 
hóban a parlament asztalára kerül.

** A trösztök ellen. Washingtonhol távira­
tozzék: Roosevelt elnök ma Henderson képvi 
selőházi elnökkel és Gowernon képviselőházi 
taggal tanácskozott a trösztök ellen tervezett tör­
vényhozásról. Hir szerint az elnök azt a kívánsá­
got hangoztatta, hogy a parlament még ebben az. 
ülésszakban foglalkozzék ezzel a kérdéssel. A 
szenátusban Hoar szenátor törvényjavaslatot 
n\ ujtott be a trösztök ellen. A törvényjavaslat 
czélja a mostani trösztellenes törvények uralma 
alatt megindított pörök gyorsabb lebonyolítása. A 
képviselőházban Littlefild hasonló törvényjavas­
latot nyújtott be.

** A ni. á. v. múlt évi fo-galma. A m.
kir. államvasutak áruforgalma az elmúlt évben 
kedvezőbb volt, mint a hogy várni lehetett 
Feladatott a múlt évben 2.542 341 kocsirakomány 
fizető áru, a mi 1 és fél százalékkal több. mint 
az előző évben, megjegyezvén, hogy ez a többlet 
csak az utolsó évnegyed eredménye, mig az 
előző időben a forgalom az 1901. évi rossz ter­
més után kisebb volt, mint ebben az évben. így 
pedig a múlt évi feladás a legnagyobb lett, mely 
eddigelé a m. kir. államvasutakon és az általuk 
kezelt helyiérdekű vasutakon eléretett, a mihez 
első sorban a nagyobb gabona-, másodsorban a 
nag óbb élőállat- és harmadikban n nagyobb 
kőforgalom járult hozzá. De nagyobb volt a liszt­
szilva-, mész- és répafeladás is. mig a szén- 
ércz-, fa-, vas- és czukoríeiudás kisebb volt 
1902-ben, mint 1901-ben.

Mennyiségre nézve a feladott áruk között első 
sorban állott a múlt évbeli is a szén 319.670 
(—9.896) kocsival, második sorban a fa 288.226 
(—12.287) kocsival, harmadikban a gabona 248,976 
(+19.997) kocsival. Érdekes, hogy a hsztfeladás 
98.080 kocsi, ami 1.750 kocsival több, mint az 
előző évben. Ugyanez áll az élőállatok feladására 
nézve is, amelyekből feladatott 1902-ben összesen 
127 423 kocsi, ami 11.261 kocsival, vagyis kerek 
10 százalékkal több, mint az eddigi legnagyobb 
állatforgalmi évben (1894), amidőn sertéskiviteli 
forgalmunk, az 1895. évben fellépett sertésvész 
előtt, tetőpontját elérte.

Megemlítjük végül, iiogy a darabáruk szállítása 
a múlt éviién 621.115 kocsit vett igénybe, ami 
j 5.433 kocsival több, mint az előző évben és 
csaknem negyedrésze az indított egész kocsi­
mennyiségnek.

A fenti adatokban az érkezett (leadási), vala­
mint az átmeneti áruk mennyisége, a mely ed­
digelé még pontosan meg nem állapítható, nin­
csen benfoglalva; a feladási árukra vonatkozó 
fenti adatok után is az általános gazdasági viszo­
nyok némi javulására lehet következtetni, úgy, 
hogy kivált a f. évi jó termés és a most már 
több év óta stagnáló vasúti és egyébb építkezés 
fellendülése esetében ismét jobb reményekkel 
nézhetünk a jövő elé.

** Vámmentes bevitel Trsnseválb*. Lo-
renzo-Marquesból táviratozzék, hogy a bádog, 
fa, czement és érczekből való arany kiválasztás­
hoz szükséges anyagok eddigi átmeneti vámját 
megszüntették. Ezek tehát most már vámmen­
tesen szállíthatók Transzválba.

** Bankkimutatái, A jegyforgalom aránya — 
mint Parisból jelentik — az érczkészlethez 80.66. 
Kamat- és leszámítolási jövedelem 670,000 frank. 
Csökkenés: Érczkészlet aranyban 6.682,000, ezüst­
ben 3,042,000, váltótáreza 86,552,000, magánszám­
lák 21,671.000, jegyforgalom 21.054.000, előlegek 
aranyrudakra 2,428.000 frank, trezor 29,652.000 
frank.
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EGYETÉRTÉS
Péntek, január 9.

** A borvizsgáló bizottság tagjai. A föld- 
mivelésügvi miniszter a mesterséges borok ké­
szítésének és forgalomba hozatalának tilalmazá- 
sáröl szóló 1893. XXIII. t.-czikk 11. §-a alapján 
alakított állandó borvizsgáló szakértő bizottságok 
tagjaivá az 19 '3. évre a következőket nevezte ki. 
n. m.: a) a budapesti borvizsgáló bizottságba: 
Ágoston József kir. tanácsost, földbirtokost, A er­
ster Gézát, az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület igazgatóját, Görgey Gyula cs. és kir. ka­
marás, túlival földbirtokost, Hertelendy Ferencz 
földbirtokos, országgyűlési képviselőt.

** Fizetésképtelenségek. A hitelezők egylete 
a következő fizetésképtelenségeket közli: Grün- 
vvald Lajos, kereskedő Miskolczon, Belani Primus 
kereskedő Budapesten, Wellisz I. kereskedő 
Gsongrádon, Weinreb Fülöp kereskedő Budapes­
ten, ifj. Stein<-r József kereskedő Losonczon, 
Sugár Samu borkereskedő Egerben, özv. Pfeiffer 
Jakabné szabónő Székesfehérvárott, Kepees David 
kereskedő Tisza-Ujlakon, Weisz Anna kereskedő 
czés Siklóson.

6ÄZBÄSA6I fflBEE.
* A sertésvá.^óhidi szabályzat módosítása

lárgyában a tanács hozzájárult ahhoz, hogy a 
vidéki, de Budapesten lakó földbirtokosok vág; 
tenyésztők, három darab levágott sertést hozat­
hassanak be a saját háztartásuk ezéljaira, a be­
hozatali dijak lefizetése mellett. Elfogad a továbbá 
a közélelmezési bizottságnak azt a javaslatai is, 
hogy a süldősertések vágóhídi és vásári dijait a 
belére szállítsák le.

* lEenek szétosztása. Az állami méntelepe­
ken elhelyezett mének szétosztása a következő 
helyeken lesz: jan. 12-én Nagykőrösön, 14-én 
Jlorosmán, 15-én Jászberényben, 16-án Baján, 
17-én Dobreczenben, 18-án Verseczen, 19-en Szat- 
már-Németiben, 20-án Békés-Csabán.

* Tanfolyam közgazdák részére. Nyitra- 
megye gazdasági egyesülete téli gazdasági tanfo­
lyamot rendezett, a melyen húsz kisgazda vesz 
részt. A sorozatos gazdasági előadások deczember 
28-án kezdődtek s állandóan 20—300 kisgazda 
résztvevőjük van.

* Baromfiíscyésztők szervezkedése Pest- 
megyében. Nagykáta és vidékének gazdái gruí 
Kegevich Gábor egybehívására népes értekezletet 
tartottak, a melyen elhatározták, hogy a nagykátai 
baromfitenyésztési körzetet megalakítják. A kör­
zetnek, a mely szervi összeköttetésbe fog lépni a 
pestmegyei gazd. egylettel, elnökévé gróf h-esle­
vied Gábort, alelnökeivé Dessewfíy Emilnél, Gom- 
perle Károlynét, Kosa Adolfnál és P.aab Márton- 
nét választották meg.

* Gabona és őrlemények soronkivüli
szállítása. A m. kir. államvasutak igazgatósága 
közli, hogy a f. évi szeptember hó 3-tól életbe­
léptetett azon határozmányok, a melyek szerint a 
Fiúméba és a vámküifűidre rendelt gabonaszáüit- 
mányok és őrlemények soronk;vül szállíttatnak, 
és a rakodási idő kilencz nappali órára korlátoz- 
tatik, 1903. január 1. napjától kezdve hatályon 
kívül helyeztetett Ebből folyólag a jelzet' naptól 
kezdve a szállítmányok felvételére, továbbítására 
és rakodására az üzletszabályzat és dij-zabások 
általános haíározmányai ismét korlátozás nélkül 
mérvadók.

Ir« f. 3 'Vyyi"? rafióultiá.

—• A miskolczi kamarából. A miskolczi ke­
reskedelmi és iparkamara ma közgyűlést tartott, 
a melyben bejelentették Szentpáli István volt 
titkár lemondását, mert Miskolcz város polgár- 
mesterévé választatott. A kamara nevében Rad- 
ványi István kir. tanácsos elnök búcsút vett 
Szentpálitói, mire Szent-áli mély meghatottsággal 
mondott köszönetét a kamarának, melynek 1? 
éven át volt titkára. Ezután Sugár Ignácz má- 
sodtitkárt választották meg a miskolczi kereske- 
delmi kamara titkárává.

— Gépkiállítás a Bzékelyíöldön.AzOMGE 
műszaki o-ztálva Szekelyudvarhelyt május hóban 
azokból a gépekből, a melyeket a kisgazda hasz­
nálhat. kiállítást rencivz.

— Az órásipan szakiskola. A kereskede­
lemügyi miniszter, az 1884. évi XVII. törvény 
czikkbe foglalt ipartörvény 5. g-a, és 101. §. e) 
pontja alapján, a budapesti állami mechanikai 
«írásipari szakiskolát azon szakiskolák közé so­
rolta. melyek elvégzése az órásiparban és a mű­
szerész (mechanikus; iparban munkakönyv vál 
tására, ka évi gyakorlat beigazoläsa uian peuig 
ezen mesterségek önálló üzésére jogosit.

szövetkezet tagjaihoz irt »Ébresztő «-je vezeti be.
Az Évkönyv egy koronáért megrendelhető a szer­
zőknél (Budapest, Köztelek, Üllői-ut 25.).

Árverések. A fővárosban. Fekete Elek ingósá­
gai 1. kér., Fehérvári-ut 29. szám január 29. — Szi­
geti Jakab ingóságai VII. ker„ Dohány-utcza 84. 
szám január 12. — Szende Ignácz ingóságai VI. kér., 
Váezi-körut 37. szám január 9. — Beniczky Tamás 
ingóságai I. kér., Fortuna-utcza 8. szám január 9. — 
Tóth Ferenczné ingóságai VII, kér., Erzsébet ki- 
rályné-ut 33. szám január 9. — Halász Zoltán ingat­
lanai a pestvidéki törvényszéknél január 2ü. — Id. 
Weisz Miksa ingóságai LX. kér., Márton-utcza 5. 
szám január 12. — Dr. Griín Ede ingóságai VI. kér., 
0-utcza 48. szám január 12.

A vidéken. Lábra Dániel ingóságai Eenczenczen 
(Szászváros jb.) január lo. — Gyorgyevits B. 
Miklősné ingatlanai a bajai járásbíróságnál február 
1G. — Papp Jenő ingatlana a í'ogarasi járásbíró­
ságnál január 24. — Babes Gyula ingatlana az 
aradi törvényszéknél április 23. — Takács Pál ingat­
lanai a sziráki járásbíróságnál január 21. — Györy 
Péter ingatlanai Parasznya (Mátészalka jb.} küzsh. ja- 

ár 26. — Reichard Márkusné ingatlana a s.-a.-ujhelyi 
törvényszéknél január 13. — Stadler Zsigmondné 
ingatlana a pusztahelyi törvényszéknél január 19. — 
Orosz Imre ingatlana a kassai törvényszéknél január 
16. — Hartner Ferenczné ingatlanai Lajtaporgány 
íKismarton jb.) községházánál január 17. — Szalay 
János ingatlanai a pápai járásbíróságnál január 15.
— Csorba Imre ingatlanai a kecskeméti törvényszék­
nél január 24. — Vermes Árpád ingóságai Kemenes- 
Mihályfán (Kis-Czell jb.) január 19. — Dudmszky 
Elek ingóságai L.-Volyán (N.-Mihály jb.) január 27.
— Ilj Erdő Lajos ingóságai Técsőu január 30. — 
Keszler György ingatlana Budafok községházánál 
február G. — Pászti Erzsébet ingatlanai Nánttt (Er­
dőd jb.) községházánál január 23. — Pénzes József 
ingóságai Jászberényben január 23. — Márcsány 
Tivadamé ingatlanai a szombathelyi törvényszéknél 
február 20. — Fűzi János ingatlanai Tabajd (Yaál 
jb,) községházánál február 4. — Bogdán Flórián in­
gatlanai a s.-szt.-györgyi járásbíróságnál január 29
— Kolezmáry Károly ingatlanai a szatmárnémetii 
törvényszéknél január 20. — Stájer Péter ingatlanai 
a zombori törvényszéknél janaór 23. — Melenczei 
gör, kel. szerb egyházközs. ingatlana a t.-becsei já­
rásbíróságnál január 30. — Mészáros Juliánná ingat­
lana az aradi törvényszéknél február 6. — CsákyA. 
János ingatlana az aradi törvényszéknél február 4.
— Eckert András ingatlanai a dévai törvényszéknél 
február 9. — Cseh Károly ingatlana Csútli (Pápa 
jb.) községházánál január 31. — Brc,.nay János in- 
tratlanai a m -szigeti törvényszéknél január 2G. — 
lij. VVeitz Dávid ingóságai Huszton január 12. — 
Halász Péter ingóságai Mátranovákon (S.-Tarján jb.) 
január 9. — Angyalos! Sándor ingatlanai Nagy- 
Hódos (Szatmárnémeti tsz.) január 23. — Mattya- 
sovszky Andor ingóságai Debreczenben január 12.

Barcza Sándor ingatlanai Xagy-Alásony Deve- 
cser jb.) község házánál január 29. — Somogyi 
Lajos ingatlana a dehreezeni törvényszéknél január 
16-án.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A számok beszélnek. Ma 5800 q. búza érke­

zett és 2U.OOO q.-on felüli liszttermék szállíttatott 
innen el.

Malmaink ezúttal már komolyabban foglalkoz­
nak hiányos készletük kiegészítésével. A gyér 
gabonafelhozatal egyrészt a rossz utakra vezet­
hető vissza, másrészt a termelők a rossz időjá­
rásra való tekintettel igen óvatosan visszatartják 
magukat. Miután vidéken — a tegnap a föidmi- 
velési minisztériumban tartott versenytárgyalás 
árai szerint — a budapesti paritást jóval meg 
haladó magasabb árakat fizetnek, nagyobb gabo­
namennyiség felhozatala a közeli jövőben nem 
remélhető.

Terménytőzsde.
Sertészsír 70 korona, háromdarabos szalon­

na, 61 korona négy darabos szalonna 60 k. 50 ki- 
logrammonkint.

Dyers szesz jegyzése : Budapesten 36-— k. pénz, 
37.— k. áru.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi jan. 6, esti 6 órától jan. 7. esti 6 óráig.

Érkezeit "" 1 El.száll itta iott
Az áru meg- vasúton hajón együtt yva-juton hajón együtt

lU éTTTbi a t » a

búza
a

5917
helyi forgatói

5917Í
nban _

rozs 308 — 308; — ■— —
árpa 766 — 766; 2G76 — 2076
zab 356 — o56 — — —
tengeri 1 1051 — 1051 — — —
repeze
liszt 205 205 18674 18674
korpa — — — 2800 — 2800
összesen [| 8603 — 8603;| 241501 — 241ÓU

b) átmeneti forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen I —

Értéktőzsde.
A mai elűtőzsde magasabb külföldi jegyzések 

kapcsán barátságos hangulattal indult ; minthogy 
azonban bécsi számlára az eladások folytatódtak 
és Berlinből szintén gyengébb hangulatot jelentettek! 
nálunk is bágyadta vált az irányzat. A fontosabb 
kulisszaértékek mérsékelt árhanyatlást szenvedtek. 
Ellenben az utótőzsdén teljesen megváltozott a 
tőzsde képe. Kiindulva a 4 százalékos magyar 
koronajáradék folytatólagos áremelkedéséből, élénk 
vételkedv nyilvánult a vezető bankrészvények 
‘ránt, mire a két hiteirészvény 3—3 koronával 
emelkedett és az alapirányzat is lényegesen meg­
szilárdult. A helyi értékek piaczán csekély volt 
az érdeklődés a legtöbb értékek tartott árfolyam­
mal zárulnak, kivévén a budapesti közúti vasúti 
részvényeket, a melyek 4 koronával alacsonyabb 
árfolyammal kerültek forgalomba. A sorompónál 
újból élénken keresték a magyar ezukoripar 
részvényeit, úgy, hogy árfolyamuk 20 koronával 
emelkedett, ellenben a salgótarjáni kőszénbánya 
részvénvei mérsékelt kínálat folytán 8 koronával 
gyengültek. Rendkívül élénk üzlet fejlődött befek­
tetési értékekben; ezek körül különösen a4 száza­
lékos magyar koronajáradékot vásárolták nagy téte­
lekben ; jegyzése 0'25 százalékkal emelkedett, 

Elötözsde.
Az előlözsdo folytatólagos bécsi dedósokra 

bágyadt hangulattal foíyt le. Köttettek: Osz­
trák hitelrészv 69175—689.26 magy- hitelbank 732.50 
730.25 magy les/ámitoló- és pénzváltobank 452.50 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. —.-------- , osz­
trák- magyar államvasut 633 -----693.25 rimamu­
rányi vasmű----- .-------- , magy. kor. járadék 98 65
—98.57, közúti vasút---------- , városi villamos va­
sút

államvasut 689.75, déli vasút —.—, elbavölgyi
vasút 452.—, alpesi bányarészvény 382.50, 
rimamurányi-vasmü 488.—, májusi járadék 
100.85, magyar korona járadék 98.52, török 
sorsjegy 113.60 német birodalmi márka 
117.12, Schodnica —.—, észak-nyugati vasút 

-, prágai vasmű —.
Bécs, jan. 8. (Magyar értékek zárlata.) á°/0-os 

aranyjáradék 120.65, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
160, ‘ magyar vasutkőlcsün ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények —., rimamu­
rányi vasmű 4S0.—, magyar ezukoripar 14.45, 
magyar koronajáradék 98.60, 4%-os magyar 
füldtebermentesitési kötvény 98.50, magyar 
hitelbankrészvény 730.50, magyar nyeremény- 
kölcs. sorsjegy 202.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 381., magyar keresk. bank 26.70.

Bécs, jan. 8. / Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 100.85, 4%-os osztrák arany 
járadék 120 95, 1860. sorsjegy 154.25, osztrák hi­
telsorsjegy 435—, angol osztrák bank —.— 
bécsi Bankverein 458 50, osztrák-magyar bank 
15.50, déli vasút 59.50, dunagözhajózási tár 
sulat 901.—, dohányrészvény 335"—, cs. kir. 
vert arany 11.31, német bankváltók 117.07. 4.2%-os 
ezüst járadék loú.70, osztrák koronajáradék 100.50, 
1864. sorsjegy 250, osztrák hitelintézeti rész­
vény 691.—, Union-bank 543.—, osztrák Lüu 
derbank 399.—, osztrák-magyar államvasut 691.50, 
elbavölgyi vasút 449 —, alpesi bányarészvény 
387.—, 20 frankos arany 19.05, londoni váltóár 
239.40, Lipótkohó —, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 8. (Tőzsdei tudósítás.) A new- 

yorki tőzsde tegnapi gyengülésére a mai 
tőzsde kedvezőtlenül nyílt meg. Kanada-Pacific 
részvények Newyorkra, szénrészvények az enyhe 
időjárás miatt hanyatlottak. Járulékok jól tartot­
ták magukat. Később Laura- és bochurni részvé­
nyek emelkedtek, mert a Kin. Ztgnak egy czik- 
két szignalizálták, amely a vas-piaczot kedvezően 
Ítéli meg. Ebből kiindulva az egész irányzat 
barátságosabb lett, de a forgalom nem öltött 
nagy aránvokat. Masánkamatláb 2 és fel szi­

lek.
Zárlatkor jegyeztetik : •í,2’ „ papir-járadék 101.10, 

4-0-os osztrák magyar aranyjáradék 103.30 ma­
gyar koronajáradék 99.25, osztrás-magyar ál- 
lamvasut 148.25, bécsi váltóár 85 25, Disconto 
Commandit 192.40, ált. villamossági Edisou- 
171.—, gelsenkircheni 173.—, Laura-kohó 215.—, 
4 2% ezüstjáradék 101.—, 4", magyar aranyjáradék 
101.75, osztr. hiteirészvény 218.—, déli vasút 15.80 
orosz bankjegyek 315.10,4% uj orosz kölcsön 97.60. 
olasz járadék —.—, dynamil-truszt 1G7.C0, bar 
peni 168.90, szilárd.

Frankfurt, jan. 8. (Zárlat.) 4'2% papir-járadék 
101.15, 4% osztr. arany-járadék 103.35, Magyar 
koronajáradék 99.30, Osztr.-magyar bank 111.50.. 
Déli vasút részvény 15.80. Elbevülgyi vasút —.—, 
Londoni váltóár 2U4.32, Bécsi Bankverein 116,50, 
Villamos-részvény 124.80, 3% m. arany kölcsön 
88.10, 4'2% ezüst-járadék 101.10.4% magyar arany 
járadék 101.65, Usztr. hitelűit._részv. 217.30, Osztr. 
m. áll. vasút 148.30, Észak-nyugati vasul 
109.—, Bécsi váltóár 853.33, Párisi váttóár 813.3j 
Alpesi bánya-részv. —,—. szilárd.

Frankfurt, jan. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 218.25, déli vasul —.—, Disconto Comman­
dit 192.30, berlini Handelsgeseilsch. 1 8.75, harpeui 

Osztr. m. államvasut 149.10, Laurakohú, 
német bank 2L3.60, drezdai bank 146.25

Vegyes.
Tojás (tea) ICO drb. G.00—7 00 
Sárgarépa 100 kiló 5.00- 7.00
Bab nagy 100 kiló 2C.------24.—
Paprika 1. 100 kiló 100.—110.— 

„ II. „ „ 60 -lüO. —
Vaj közöns. kilónkint 1.60—180 

* * n 1.10-1.60
Burgonya rózsa 100ki, 5.40—6.00

ki. 5.00—5.83
Burg sárga 100 .—
Paradicsom érett h*

Hatféle.
Harcsa (élő) i.€0------2.40 kilő
Csuka (élő) 1.20—2.00 , 
Ponty dunai 1.-’0—1.60 *
Compo 1.40—1.80 p
Rák (édesvízi) —1

Mar

Sertés kereskedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 8. Hízott sertésárak:!. 
gyár elsőrendű:' Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 120—122 f. Közép (páronkint 300—400 ugrón
felüli) súlyban----------fillér.Fiatal nehez (paronkmt
320 kilogrammon felüli súlyban) 121—122 t. I ..ital 
közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő s'i.yl.an) 
120—121 í. Szer! iái'. Nehéz (páronkint 260 Mg ‘e* 
liiü súlyban) 119—120 f. Közép (páronkint 240 - 260 
kilogramm súlyban) 118-119 f. Könnyű íparontunt 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 117 118 m-
lérig. , ,

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők, szokásszorüleg a 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre na- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertéséi 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány- 
adóna k.

Sertéslétszám: 1903. jan. G. napján volt kész­
let 23467 drb, jan. 7. napján felhajlatot*. 470, 
drb, január 7. napján elszáilittatott 566 drb. 
jan. 8. napjára maradt készlet: 23371, darab. — 
A sertésüzlet irányzata: szilárd.

Sertés-konzumvásár.
Budapest, jan. 8. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágóhíd intézősegének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1231 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 381 drb, összesen 1231 drb. Kiadatott 11-j8 
drb. Eladatlan maradvány 93 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zszr- 
seités: Öreg I-rendü 350 kgon miül — — ul- 
lérig. n. rendű 280—350 kgng 94—100 fillérig, u.-
rendű selejtezett----- -—fillérig, suuny cd—90 fid "‘g,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—102 fillérig, halai kö­
zép z20—300 kgrig 94—102 £.-ig, fiatal könnyű 2^0
kgrig 88—9 > fillérig, süldő--------iill.-ig, inalacz
-----kgrig. Árak minden levonás nélkül 1: i Ingram-
monkint élősúlyban.

Heti lóvásár.
A Tattersall telepén megtartott mai heti lóvá­

sárra felhajtottak 243 I. oszt. 393 II. oszt. 
szesen Göti
lovat.

drb lovat. Eladtak ebből 346

1695

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
, részv 689.----- 689.25, magy. hitelbank 730.----- 73U.50

A határidöpiaczon zab kivételével — mely maffyar leszámítoló-és pézváltóbank 452.----- 453.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar

484.—, osztrák-ma-

KOZLEKEBES.
() Az »Adria« hajójáratai Fiaméból íűvira- 

3ózzák, hogy az Adna m. kir. tengerhajózási rész­
vénytársaság »Adria« nevű gőzöse, a viharos idő" 
járás folytán megkésve, f. hó. ÍG-a helyett f. hó 
20-án indul Fiúméból északafrikai járatára. Azt 
is jelentik, hegy a »Zrínyi« tegnap Marseille-be 
érkezett. »Szapáry« ma Marsei'ie-be, »Petőfi« ma 
Fiúméból Bordeauxba, »Kolozsvár« ma Fűiméből 
Antwerpenbe es Grimsbybe indultak.

() A .lelet-ázsiai vasút. A konstantinápolyi 
osztrák-magyar nagykövet — mint tudósitónk je­
lenti — tegnap a külügyminisztertől jegyzéket ka­
pott, a meiv szerint a szultán irádéval jóvá­
hagyta a keleti vasút ügyében követendő eljárásra 
vonatkozó kompromisszumot

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Települők Temesmegyebaa. Szentesről kő­

iéi 600 család indul el pár nap múlva a temes- 
megyei Mo-rneza községbe, a hol földbérletet 
vettek és ott letelepedni szándékoznak. Néhány 
hónap múlva Szentesről Erdélybe is nagyobb cso­
portok szándékoznak elköltözködni.

* A Szövetkezei! és Gazdasági Évkönyv, 
a melynek ezuital harmadik évfolyama jelent meg 
Szilussy Zuilán és Duday Bari,a O. M. G E. 
titkárok szezkeszlúsében, ezúttal inkább arra vonat­
kozik, hogy a már müi-üdő szövetkezeteknek le­
gyen gvnkorlati tanácsadója. Beszámol ez évben 
is a nagyobb szövetkezeti központok muU évi 
működéséről, föczélja azonban, hogy a már mű­
ködő szövetkezetek ügyes-bajos dolgában adjon 
megfelelő Útmutatást. Az ai$ó- és bélyegilletékre, 
az italmérési engedélyre, a jelzálogos kölcsünükre 
vonatkozó tudnivalókat, az iparlejlesztést, a to ás- 
értékesités szervezését külön, szakavatott czikkek- 
ben tárgyalja, utasítást ad e mellett a nemesebb 
erkölcsi ezélok elérésére is. A gazdasági 
szintén gyakorlati tanácsokat ad a szarvasmarha, 
sertés- és baromfitenyésztésre vonatkozólag, tekin­
tettel különösen a kisgazdákra. Van az évkönyv­
ben megfelelő szórakoztató rész is. A naptári 
részszel párhuzamosan közük a szerzők az év 
minden hónapjára szóló gazdasági tennivalókat. 
A közleményeket gróf Károlyi Sándornak, a

elhanvagoltatott — határozottan szilárdabb han­
gúit nyilvánult, s a nagyobb ezégek a búzát 
több tételben erősen vásárolták. A new-vorki 
tőzsde Armour tömeges vételeire szilárdabb.

Búza. Tisza vidéki . 5Ú0 mm. 81.5 k. 8.57 és 
fél K., óUu nun. 81.5 k. 8.60 K., 100 mm. 82 kilós 
8.47 és fél kor., 5UU mm. 81 k. 8.ÜU kor., 2ÜUU mm. 
81 k. 8.50 kor., 1UU mm. 8U.5 k. 8.45 kor., 500 mm. 
80.5 k. 8.45 kor., 100 mm. 80.5 kilós 8.47 és fel 
kor., 100 mm. 82 k. 8.47 és fel ko.-., 5U0 mm. SÜ.5 
k. 8.40 K., 300 mm. 80 k. 8.40 korona, 100 mm. 
80 k. 8.40 kor., 400 mm. 80 k. 8.50 kor., 100 mm. 
80 k. 8.22 és fél kor., sárga. 100 mm. 79.5 kilós 
8.27 és fél kor., 1050 mm. 79.5 k. 8.22 és fél kor, 
felső, 750 mm. 79.5 k. 8 22 és fél kor., felső, 100 
mm. 79.0 k 8.22 estél kor., sárga, 300 mm. 79 k. 
8.05 kor., sárga. 400 mm. 77.5 k. 8.05 kor., sárga, 
mind három hónapra.

Fejérmegyei: 1000 mm. 77.5 k. 8.— kor., 500 
mm. 77 k. 8.05 kor., 200 mm. 77 k. 8.— kor., 350 
mm. 76 k 7.92 korona, sárga, mind bárom hónapra.

Pestmejiyevidéki; 100 mm. 80 k. 8.35 K.»
100 mm 79.5 k. 8.35 K., 300 mm. 79.5 k. 8.35 kor.> 
250 nun. 77.5 k. 8.1.5 kor., 2U0 mm. 78 k. 8.25 kor.- 
400 mm. 77.5 k. 8.05 kor., sárga, 300 mm. 79 k- 
8.05 kor., Budára szállítva, 400 mm. 77 k. 8.10 kor.. 
200 mm. 76 k. 8,05 kor., 250 mm. 76 k. 7.90 kor., 
Badara szállítva, mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 200 mm. 77 k. 8.00 kor., 
mind húrom hónapra.

tiánsági: 300 mm. 77.5k. 8.15 kor, 200 mm. 77.5 
k. 7.75 kor., kevert, mind három hónapra.

T-Becsei: 500 mm. 79 k. 8.22 és fél kor., három 
hónapra.

T-Kanizsai: 500 mm. 79 k. 8.20 K., három
hónapra

Fádéi: 100 mm. 78.5 k. 8.20 kor., mind bárom 
hónapra.

Kulai: 100 mm. 78.5 8.15 kor., mind három hó­
napra.

Bácskai: 100 mm. 78.5 k. 8.30 kor., három 
hónapra.

Eoss. 300 mm. 6.72 és fél kor., 100 mm. 6.70 
kor, mind készpénzfizetés mellett, paritás. 1000 mm. 
6.70 kor., 100 rom. 6.70 kor., mind készpénzfizetés 
mellett.

Tengert: 200 mm. 5.50 kor., 100 mm 5.50 kor., 
készpénzfizetés mellett, ab Kőbánya, 100 mm. 5.20 
kor., készpénzfizetés mellett, paritásra.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidöüzletben Bradstreet értesítése, 

másrészt a keszáruüzlet szilárdabb irányzatának ha­
tása alatt az árak szintén emelkedtek. Köttetett.

Délelőtt.
.70, 7.72 7.70 k.

jelzáloghitelbank 11. kib. 483.- 
gyar államvasut 690.50—691.—, déli vasút 62—63.—, 
Kimamurányi vasmű 48H.---- 484.—, magyar korona­
járadék 98.55—98.60, közúti vu-iut, 625—626.—vá­
rosi villamosvasút 321.—322.—.

Déli tőzifle.
A déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bá­

gyadt volt csupán magyar koronajárudékol kerestek 
eléggé élénken. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 690.25
—688.75, magyar hitelbank 731.50----- 752. — .,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 453.00—,
magy. jelzálogfiitelbank II. kib 4S4.-----483.50, osztr,
magyar államvasut 691.-----689.75, déli vasút 61
rimamurányi vasmű 483. magy. kor.- járadék 98.60
—98.70, közúti vasút 624-----, városi villamos vasút
322.50-----.

Helyi értékekben köttetett. Hazai bank 205, sal­
gótarjáni kőszénbánva 625, magy. ezukoripar 1455 
— 1460.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitclróaz- 
vény 689.50—690.—, magyar hitelbank 731—731.50
magyar leszámítoló- és pcnzváltóbank453.---- 454,—
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 483.-----484.—.osztr.
magy.államvasut 690.-----690.50, déli vasút 62.—63—
rimamurányi vasmű 483.—484.—, magyar koronájára-
dék 98 70—98.72. közúti vasút 624.---- 625.—, városi
villamos vasút 322.50—323.—.

Framium-tizlst: Dijbíztositások : Osztrák hitel 
ben holnapra 5—6 k-, nyolez napra 12—14 k.,janu 
ár végére 20—22 korona.

Utótözede.
Az utótőzsde helyivásárlások folytán meg­

szilárdult - Köttettek : Osztrák hitelrészvény
C8U.5U—G92.---- , magyar hitelbank 731.50—733.50,
magy. jelzálog hitelbank 11. kib. — •—, osz­
trák-magyar államvasut 790.50—792 50, rimámu-
aanyi vasmű------1— magy kor. jár. 98.70 - 98.72,
kőzutivasut----- , városiviilamos vasút. —.

Bécs,
BECSI
jan. 8.

Búza áprilisra 
Búza októberre 7"72, 7.74, 
Jiozs áprilisra 6.66, 6.67 k. 
Tengeri májusra 5.68, 5.67 5.C6 
Zab áprilisra ti.OS 6.07, k.

Déli 1 érakor hivatalosan
Búza áprilisra...............................
Rozs áprilisra , *•••••••
Tengeri májusra. . ......
Tengeri júliusra ........
Zab áprilisra.................................
Kúposztarepeze augusztusra . . .

záródnak :
, 7.71-7.72
„ 6.66—6.67
B 5.66—5.67
„ 5.74—5.75

. „ 6.07—6 08
„ 11.70-11.80

Délután! forgalom:
Délután teljes napiárak mellett a forgalom 

élénkebb. Paris 5 C.-el, Liwerpool egynyolezad 
resz pennyvel, Berlin egynegyed márkával magasabb.

Délután 4 óra S0 pénzkor záródnak:
Búza áprilisra.......................................... 7 70—7.71
Rozs áprilisra.................................. G-67—6.68
Tengeri májusra 8-66—5.67
Zab áprilisra .......................................... 6,07—6.08

GABONATŐZSDE.
(Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi szilárd irányzat ma is tartotta magát, 
de az üzletből hiányzott a szükséges kedv, el 
anyira, hogy a kenyérgabonánál lényeges változást 
nem lehetett konstatálni. Búza és rozs körülbelül 
5 fillérei magasabbra ment. Zab lanyhább, 
kukoricza is inkább lanyliasággal találkozott. 
Üzletkötések búza tavaszra 7.81, 7.79, 7.80, rozs 
tavaszra G.95, zab tavaszra G.34, 6.35 K.

Pár!«, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
ávirata.) 3 óra 40 perezker záródnak: Osztrák- 

magyar államvasut — — ,4%-os osztrák arany 
járadék 104.10, 3%-oa t'ranc/.ia járadék 100.22,
Uttumán bank 595, 3%%-os franczia-járadék

4%-os magyar aranyjáradék ,02.--, 
párisi bankrészvény 10.85, olasz járadék 
102.40, Franczia törlesztő, jár. 99.80, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 13.00, török dohányreszvény 

64, tartott.
London, jan. S. (Zárlat.) Angol consolok 93'—, 

spanyol járadék 86.39, 4u/„-os magy. aranyjáradék 
102.50, 4%-os rúpia 65.—, leszámítolási kamatiái) 
3.93 bécsi váltóár —, déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 103.2ó, 4%-os osztr. aranyjáradek —, Canada 
pacific vasút 135-—, ezüst 22 12, szilárd.

Hamburg, jan. 8. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 101.—, sorsjegy 154.75, déli vasi t 5.75, 4%-os 
osztrák aranyjáradek 103.—, osztrák hitelrészvény 
218.20, osztrák-magyar államvasut 148.—, olasz 
járadékiul., 4%-es magyar arányjáradék 101.80, 

filard.
London, jan. 8. Angol consol 93.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Havre, jan. 8. Kávé folyó hóra 32.—, frank, feb­

ruárra 33.50 frank, áqrilisra 33 frank, júniusra 35, 
augusztusra 34.75 frank.

Praga, jan. 8. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.65, és februárra 21.70 k. finomított 
kész áru Prágában 84 k.

Hamburg, j„n. 8. Nycrsczukor januárra 15.80, 
februárra 16.20 márcziusra 16.25, áprilisra 16.6U 
májusra 16.45, júniusra 16.50, júliusra 16.70, au 
gusztusra 17.05, szeptemberre 17.10 októberre 
17.95, novemberre 17.90 deczcmberre 17.95 márka.

Borostló, jan. 8. búza helyben 15.10, sárga- 
nuza helyben 16.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ien 13.10, repeze helyben 20.10, tengeri 15.—. «

Köln, jan. 8. Obj 53.—.
Berlin, jan, 8. Búza deczcmberre 157.75, má­

jusra 159.25, szilárd ; rozs deczemberre 139,25, 
májusra 1»0.50. nyugodt ; zab deczemb'-rrc 137.75. 
májusra 138.25, gyenge ; tengeri deczemberre 
12Ü./Ő, májusra 111.—, gyenge: olaj deczemberre 
47.60, májusra 47.90. tartott ; szesz deczemberre 

-.—.időjárás : enyhe.
Pária, jan 8. Búza folyó hóra 21.85, decz.-re 

22.05 jam —áprilra 22.20, rnárc.—jun.-ra 22.25, 
nyugodt: rozs folyó hóra 16.15, dec-re 16.25 jam—- 
áprilra 16.25, niórc.—jun-ra 16.50, nyugodt; liszt 
fo.yú hóra 28.70, dec.-re 28.00, jan.—áprilra 29.—, 
márc.—jun.-ra 29.15 nyugodt; rejiczeolaj folyó hóra
52.75, dec.-re 53.25, jan.— áprilra 53.75, máj.— 
aug.-ra 54.25, nyugodt; szesz folyó hóra 43.50, 
dec.-re 43.75, jan.—áprilra 44.50, máj.—aug.-ra
39.75, nyugodt; nyersj ezukor folyó hóra 21.75, jam— 
áprilisra 22.—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
25 25, jan.—áprilisra 25.50, márcz.—jun-jra 26 37 
május—augusztusra 27.75, nyugodt: Finomított 
ezukor folyó hóra 98.50, dec.-re 94.—, időjárás: 
felhős.

Borjavásár.
Budapest, jan. 8. A mai vásáron volt 378 615 

borjú, 5 leölt borjú, 25 drb növendékmarha, 
drb elő bárány, 25 drb leolt bárány, fizettek el­
sőrendű élő borjukért 8G—100 fillért, kivétele­
sen 104 fillért, másodrendű élő borjukért <4—84 
fillért. Leült borjukért 100—108 fillért. (Levonás 
nélkül.) PiUgott borjukért 40—51 fillért kilónként
Elsőrendű növendűkmarhákért--------- fillért, kö-
zépminőségüért 42—56 fillért, alárendelt---------
fillért (kiiónkint). Élő bárányokért 14—IG— fco* 
róna, leült bárányokért 10—1) korona páronkmL 
Az irányzat általában élénk, a vásár gyors lefo­
lyású volt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, jan. 8. (Az Egyetértés távirata. 

Az általános reálizálúsi hajlam a mai előtőzsdén 
is élénken megnyilvánult, ma folytatódott, da­
czára azon megnyugtató fairnek, a mely az osz­
trák beruházási kölcsön előkészítéséről szólott. 
Belejátszott a hangulatba igen természetesen a bé­
csi katonai tanácskozás, valamint Denlan Márk 
ügye, mint igen fontos politikai hírek. A lanyha 
magatartása a tőzsdének különben inkább csak 
a vezető spekulácziós papírokra szorítkozott, 
sorompónál csekély forgalom daczára szilárdabb 
volt az irányzat.

11 órakor záródnak: osztrák hiteirészvény 
689.50, magyar hitelbank 730.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 690.50, déli vasút 296., alpesi 
bánya 383.—, májusi járadék 100 80, magyar 
korona-járadék 98.52, török-sorsjegy 113.50, né­
met birodalmi márka 117.11, Länderbank — 
lombardok —.—, elbavölgyi vasút —. rima-
murányi vasmű 483.—.

A lanyha irányzat a déli tőzsdére is átszármazott 
Jegyeznek: Osztr. hitelrészv.689, magy. hitelbank, 
730, Länderbank 397 50, Unionbank 543, anglobank 
273., bankegyesület 458., osztrák-magyar

ÜZLETI TtDÓSITASOK.
A központ! vásárcsarnok árai.

A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 
czikkek ára január S ün.

Húsféle.
100 kkint

Marhahús hátulja I. 104—los K.
, . II. 100—104 „

Birkahús . 1. 74—80 „
, , D. 64-74 „

Borjúhús „ 1. 128—140 „
„ „ II. 1112—128 „

Sertéshús I. rend. 1 d. 100—112 ,

Kolbász füstölt g. 120—140 K. 
Sertészsír hordóval 136—138 K. 

100 ki.

Baromfi (élő).
Tynk 1 pár 2.20—2.80
Ceirke 1 pár 1.20—1.60
Lúd hízott páronkint 10-14.00 
Pulyka 1 pár IC—11-00
Rucza hízott 1 pár 4.. 0—ó.OO

Kivonat a hivatalos lapbói.
— Január 8. —

Kinevezések. A pén. ü rymínisztcr a budapesti 
kincstári jogügyi igazgatósághoz dr. Marinov.. b Imre 
jogügyi tanácsosi czimmel es jelleagd felruházott 
kincstári ügyészt jogügyi tana- sóssá, dr. Schwartz- 
mayer Gyula és dr. Trux lingo „■ gúgji fogalmazó­
kat kincstári ügyészekké és dr. Lázár Ottó és dr Mül­
ler Gyula jogügyi segédfogalmazókat jogügyi fogal­
mazókká. a iiagybecskercki pénzügyig ■ la?-sáphoz 
Szilágyi Gyula pénzügyi tiu.-rt es ...árai pénzügy- 
igaz.gató-hely" j
igazgató-helyettessé végiig- minőségben, a rima­
szombati adóhivatalhoz Stnlzky Árpád kolozsvári 
adóhivatali segédet adóhivatali ellenőrré, a temesvári 
pénzügy igazgatóhoz Szász Gábor dohányjővedéki 
igazgatusagi irodatisztet pénzügyi iroda'. - zvtöve vég­
leges minőségben, a berettyó-ujfalui ad- -hivatalhoz 
Konctsny Aladár s.- kesfehervári -hivatal gyakor­
nokot adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, a 
budai adóhivatalhoz Czukor József budai adóhivatali 
gyakornokot adótiszttó ideiglenes minőségben, a 
rimaszombati adóhivatalhoz Kovács Dániel buttyini 
adóhivatali gyakornokot adótisztié ideiglenes minő­
ségben, az országos kataszteri leimérés rendszere- 
iritett tiszti létszáii ab-m tiz-ril M.-rl- ., Gu - z János, 
Kanizsai Gyula, Príncz János. Hódi Frido 1, Gombos 
László, Busz. Kornél, Kovács Károly, tleyő.i János, 
Kir.zel Gusztáv, Endrődi József, Maiié- -s István és 
Gánóczy Sándor kataszteri mérnöki tét, kataszteri 
főmérnökké a IX., Uyenes Ferencz, Horváth Viktor, 
Klimkó Sándor, 1 üssi Emil, Szavoi --z! i Romulus, 
Rihmer Bódog, Gáspár Jözm-I, Mikb-s Bertalan, 
Martos Béla. Mihályi Gyula, Kubinyi Ferencz Vidák 
István, Zarubay István, Törül. Jái. - s, Veress Zsig- 
mond. Orosz József, Mészáros Péter, Dologi) Jenő, 
Vida Ferencz, Klekner Károly, Zelka József, Rnvé- 
nvi Károly és Iíeindl György kataszteri mémökse- 
gé-deket kataszteri mémüköki.--, a X , Pap Zoltán, 
Görcs Péter, Malatinszky László, Kló.-u.-ki árion. Bo- 
zics Gergely, Zákó György, Böbék Antal, Blasius Mi­
hály. Nagy Mik-a,.Mulm Sándor,t> mór Í v:. - r.Münz- 
ger Gyula, Tibid István. Bőnk Ar, ad, Siposs Rezső, 
Nagy József, Brumm leofil, .Si.hu, P-avr, Itrebi rin 
Miklós, Buda Ferencz, Koncz Károly, Merzliák 
Karoly, Obenan József, Anderton ferencz, Lup- 
kovics Endre. Tímár Manó, Privári István, 
Beké Gyula, Makai Gyula. Pécliy Tibor. Poíjugán 
Emil, Erdőss László, ltozgonyi Dezső, Orosz Géza, 
Beke Béla felmérési növendékeket és Prázsmári 
József dijnokot pedig a XI. fizetési osztály harma­
dik fokozatába való sorolással kataszteri méruok- 
segédekké, végre Csilla András, Tahavs Lajos. Kül- 
ley lilmos, Schleiffer Rezső, Ivosevic busán, Du jaki 
Antal, Cuckovicz Ljubomir, Braun Gyula. Ulterth 
József, Fényes Lajos, Dohát Mikin. Santa tizamszló, 
Mayer János. Boódor Sándor, farkas Sándor, Dra­
gon Gyula, Molnár Lajos, Mcgyessy László, Jevrics 
Szilárd. Pulmann Endre, Robivs- k Henrik, Szentand- 
rá»i István, Vesel István, Langgulh Oszkár. Godán 
András, Ruzicz Lajos. W ttig Gusztáv, Bosmiacz Lju­
bomir, Gaál Imre, Pátkay Pál. Szabó Jenő, Mavric 
József, Asztales irnre, Maun Gyula, Klem Sá­
muel, Zaitsek Ottó, Streimmelvőgfr Mihály, Felőle 
Lajos, Dienes Gyula, Vimpulsek Ylastimir, Mersich 
Róbert és Snapp Szilárd dijnokokal ideiglenes mi­
nőségű felmérési növendékekké. Az igazs.áztigymi- 
niszter Martinu Labor aradi törvényszéki telek. • 
könyvvezetőt jelenlegi alkalmazása helyén a IX. 
fizetési osztály 3-ik fokozatúba telekki-nyvvezetővé 
és Holló Béla brassói törvényszéki dijnokot a kézdi- 
vásárhelyi törvényszékhez és Galambos István 
királyhelmeczi járásbirósági dijnokot az edelényi 
járásbírósághoz Írnokká; Morvái Jenő pénzügymi­
niszteri napidijast ideiglenes minőségű kataszteri

Színházak heti műsora.
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Az igazságügymi'iiszíer dr. Franz József szegedi 
jbirósági joggyakornokot a püspökladányi jbirú- 
sághoz aliegyzüve. A belügyminisztérium vezetésé­

rt megbízott miniszterelnök a székesfővárosi állam- 
rendőrséghez Pap János rendőrségi dijnokot se-

scgélydija;
hot segédtisztté és Kenessey Ernő díjtalan gyakor­
nokot budapesti ítélőtábla elnöke Battlay Geyza 
budapesti lakos végzett joghallgatót a budapesti 
idélőtábla keriiletére ideiglenes minőségű díjtalan 
joggyakvrnokká: továbbá dr. Labán János és F.eis- 
mann Rezső budapesti lakos ügyvédjelöltet a buda­
pesti ítélőtábla kerületére díjas joggyakornokokká. 
A kassai ilé'őtabla elnöke Kobulniczky Miklós kassai 
lakos végzett joghallgatót a kassai ítélőtábla kerüle­
tében díjtalan joguviikomokká nevezte ki.

Megerősítések A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Abaffy Béla és Piünor Aurél makói állami 
főgimnáziurai id. rendes tanárokat rendes tanári 
minőségükben megerősítette.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Fazekas Lajos hagymás-láposi állami elemi is­
kolai tanítót az avasvámfalusi állami elemi iskolához 
jelen minőségében áthelyezte.

Berendelés Az ignzságügyminiszter Kelemen 
Imre budapesti IV. kerületi járásbirósági albirót a 
budapesti Ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be.

KÜLÖNFÉLÉK.
— A nemzeti játékszín kérdéséhez. Kende 

Gyula János, nagyváradi főgimnáziumi tanár ér­
dekes levelet küldött hozzánk, a melyet Zádor 
(Stettner) György hagyatékában talált. A levél 
néhány szórd a színházért folytatott egész küz­
delmet jellemzi s a táblabiró gondolkodásra is 
világot vet. A levél, a mely szépirodalmi főmun­
katársunk, Eötvös Károlynál;, a kedélyes nádor- 
ispánról irolt túrczája becses adatait is szapo­
rítja, a maga eredeti helyesírásában a követ­
kező:

Tekintetes Nemes N°mzetes és Vitézió-
Stettner György í rnak Tettes Ns Torna

Vármegve Táblabirajának és a Ns Pápai P<ef.
Collég) unit an a Hazai Törvények rendes Taní­
tójának illendő tisztelettel

Pápán.
Kedves Barátom Uram!
A’ Uiaetaiis Adatból hibázott 21-dik Ivet Län­

derer Űrtől megkapván idezárva küldöm. —
Bárány Ür a’ száz haszon öt vfiokat nálam 

leolvasta, mely Summit Válzi Professor Molnár 
Umiik, a' midiin vagy személyesen, vagy biztosa 
által nálam megje enend, azonnal által adom.

Újságul azt Írhatom, hogy a" Magyar Theatrum 
Fundamentomát a’ NT Vármegye, Hertzeg Gras- 
salkovits fáskertéhe, a' kerepes! ut mellett mar 
letetette, — az épület, mint fundamentoma mu-1 
tatja, roppant nagyságú leszsz.

tál ellenébe építtessen inkább egy pompás, és a’ 
Nemzet díszére váló Theatrum. A napokban, 
közgyűlés alkalmával fog ez a kérdés felvétetni. 
Nem tudom, megmarad é az elkezdett Épület 
Fundamentoma, vagy szélvel szóródik ? Annyit 
tudok, hogy mind a’ két fél nagyon készül plá- 
numa kivitelére. Részemről félek, hogy Széche­
nyi plánuma dugába dűl, — mert a’ Város is 
azon vagyon, hogy tsak a’ fáskertbe legyen a' 
Theatrum. — Lássa Barátom Uram, mik nem 
történnek rancorból és Isupa hiúságból. Tsak 
hogy Széchényi jót ne kezdhessen, megelőzik a, 
hiúk és irigyek rossznak kezdésével. — Többire 
a’ Tettes Aszszonyt feleségemmel együtt tisztel­
vén, tapasztalt baráti jóindulatába zárt, maradok 
K. Barátom Uramnak 

Pesten November 10-feén 
1835

igaz barátja 
Pócsvúrady Sándor-

*
— Fecske-kisasszonyok. Nem az ősszel a 

vándorútra kelő villásfarku fecskékről van itt 
szó. Egészen másról. Belga hölgyeknek egy igen 
eredeti egyesülete viseli a Fecskék kedves nevét. 
A »fecskék« egyletét varennei fiatal lányok ala­
kították. A tagok esküvel kötelezik magukat, hogy 
iszákos emberekhez sohasem mennek nőül. A 
különös eszme kezd hódítani a belga hölgyek 
között s ugyancsak buzgón gyülekeznek a »fecs­
kék«. A varennei hölgyek ideálja bizonyára de 
Vigne képviselő, a ki nemrég törvényjavaslatot 
nyújtott be az abszynlh-ivás korlátozására.

G P., Malomszeg. A nagykorusitás a gyámha­
tóság jogkörébe tartozik. Törvényes feltételei, hogy 
a kiskorú életének 18-dik évét betöltse, hogy saját 
ügyeinek vitelére elegendő képességgel és érettség­
gel bírjon. Más törvényes módja a 24 éves kor 
előtti nag» korusitásnak, hogy az atya, vagy gyám 
a 18 évet betöltött kiskorúnak az önálló iparűzést 
megengedi, vagy életkorának 20-ik évében vagyonát 
szabad rendelkezésére bocsátja.

F. 3. Balassagyarmat. A fegyverválasztás joga 
a sértett felet illeti meg.

A. B Kövesd. Szükségjog az államot megillető 
jog, a melynél fogva közérdekben a magán jog­
körbe nyúlhat. E jognak, mint kivételes jognak a 
feltétlen szükség a feltétele. A magánjoguk csak 
feltétlen szükség esetén rendelhetők alá a közérdek­
nek További elv e jog gyakorlatánál az, hogy a 
mennyire csak lehetséges, az egészben vagy részben 
elkobzott magánjogért kártalanítás adassék.

Kereskedelmi muzeum (városligeti iparcsamok) máivá 9 
órától 9-ig. , ..

Szabadalmi levéltár (Brzs.uet-kírut 19.! d. e. 9-1 éráig. 
Akadémia Goethe-szobája nyitva 10 órától 12 óráig 
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 órái*.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, délután 3—Sig.

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőségi 733.
Kiadóhivatal 9 706.

leszsz, bele kerül leg­
alább száz busz, vagy harminczezerbe, — pénz 
reá pedig eddig még nincs több 50 ezer forint­
nál, hanem a’ mint hallom. Pest Városa is több 
ezrekkel log seghségü! lenni. Groff Széchényi, és 
több mások nagyon törnek ellene, és egészen 
félbe akarják hagyatni, s azon vágynak, hogy a 
Duna mellett a IJeron, vagy az I Urnán Ház ál-

Szerkeszloi üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézőit tudakozódásokra készséggel felelünk.)

V. K Igen, minden újonnan belépő előfizetőnk 
teljesen díjtalanul megkapja a „Nagy per1’ külön le 
nyomatát. — Előfizető i ár egy hónapra 1 frt 80 
kr., negyedévre 5 frt. A többire nézve előfizetési 
felhívásunkban megtalálja a kívánt felvilágosítá­

sokat.
H. J. Oravicza. 1. C. F. nem tért át, nem kép­

viselő. 1. Leghelyesebb, ha cgv kis hirdetést tesz 
közzé, más módot nem tudunk ajánlani.

p 3. Szabadka Czimczze leveleit egyenesen 
a kcpvisclőházhoz, hol biztosan meg fogják kapni.

K. B. Most megújítandó az előfizetése. Már csak 
cgy-két napig járhat.

B S -né Székesfeliórvár. Legyen szives a zá­
loglevelek számát beküldeni s akkor utánanézünk, 
hogy kihuzták-e azokat.

T. K Losoncz. Dr. Kelen József, a körúti fürdő 
orvosa. (Erzsébet-kürut fill

a A Kanizsa. A vadászfegyverek csövét vagy 
gézéiből fúrják ki, vagy vasból, illetőleg vas- és 
czéllemezekből kovácsolják össze, éppen ezért ama­
zokat vas. emezeket damaszk csöveknek nevezik.

M. /. L. Gerge és K. M. M. Sorsjegyeik nem 
nvertek.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Vízállás, 1903. január 8-án.
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Zimony........ ... f 275 > 1. lisza Füred ... — 8 < 11
Pancsova ... ... 4- ZAb > 17 Szolnok.......  ... - 27 —02
Dreukova ... ... 4” 205 > 16 Csougrád ....... — 90 > 20

Vág :

... 298 Szeged ............
Tórok-Bocsö ... 
Titel..................

— 208 > d 
-h 3’.1 >

Szered ....... ... + 9C<- Körös:
Febea: N.-Várad 4- 50 < 2

... + SCO > 32 rektíte: 1 -n -i. 52 < 28
Győr.......... .. $'uhtr: D.-Jenö 

Ketu-íi: Piekés
— 183 < 64
— 2 36

Dráva:

Eszék !!!
... 4" lő s
... — 146 > 42

Karmsuj: Gyom a

Maros:

- 394 > Ti

Száva: Arad ............. — 8 > 38
Sziszek .......
Mitrovicza ...

... 4- 208 > 50 

... 4- 334 < 4
Makó ............. - 75 >14

Időjárás.
A ni. kir, meteorolor/iai központi intézet táv- 
rati jelentése 1903. jan 8-án regg. 7 órakor

A depresszió Észak-Európát, a magas levegőnyo­
más pedig Dél-Európát borúja.

Európában az idő változóan felhős, enyhe és szá­
razabb‘lett Esők jobbára északon meg északkeleten 
fordultak elő.

Hazánkban az idő a szórványosan előfordult küd- 
lecsapódúsoktól eltekintve száraz volt, a felhőzeti és 
hőmérsékleti viszonyok pedig az előző napihoz ha­
sonlók.

Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelen hö- 
változással, változékony idő várható, semmi vagy 
csak kevés csapadékkal és helyenkint köddel.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Péntek, január 9-én.

ffl. KIR. OPERAHÁZ.
Nincs előadás.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bob herczeg.

Regényei5 nagy opprett 3 fel­
vonásban. ívták: Martos Fe- 
tencz és Bakonyi Károly. Ze­
néjét szerzetté: Huszka Jenő. 

Személyek:
A királynő Krecsányi S.
György Fed ük S.
\ iktória hercegnő Dóry M.
I .ord Lancaster Raskó 
Pomponius

Állomások

Napirend.
Péntek, január 9.

Naptár: Péntek, január 9. rom. kath. Julian, prot : Julian, 
görög-orosz (decz ember 27.) István fűd iák. — zsidó: 1 ebeik l1'- 
őst. bj. Nap Lel / őrt. 32 p. nyugszik -1 óra 11 p, 
Hold kel: 12 óra 89 p délután, nyug.-.uk 2 óra 28 p. éjjel. 

A kereskedelmi miniszter to/ud «1. >-• t órától 3-ig.
A k' pvisoiöhuz elnöke t gad de i el-ut 9 H> o'U’R- 
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ulcsc 

4 órakor. , _ . .
Bemutató előadás a Nemzeti Színházban. Kezdete « ór:.k r. 
A Kossuth párt értekezlete délután 6 órakor saját helyű-; - 

gáhen. „ ,,
])' Alben Jenő zongoraművész hangversenye a Koyalban 

fél H órakor. ......
Téli kiállítás a Műcsarnokban nyitva v orat-d 4-ig 

dij 1 korona, .
Teli kiállítás a Nemcctl »Szalonban nyitva 9 -8-ig.

dij ÓO fillér. ................ ... .
Iparművészeti muzeum téli kiállítása nyitva 9 .

Belépödiij nincs.
Nemzeti muzeum : P-égk-égtár nyitva 1 <»r 
(tr.-zá'fOS k'ptár az Akadémiában, ny tva 9 éráiul 1 -lg- 
A M. A' Muzeum történeti és irodalom-történeti kiál­

lítása a Széchenyi teremben megtekinthető 9—1 óráig dijtu- 
anul, 2 óráig 50 krajcáréit.

Technológiai iparmúzeum nyitva 9—1 óráig. 
Mezőgazdasági muzeum (Kcrepesi-ut 72. íz.) nyitva ! 

órától 1-ig.

Ákna-Szlatina . 

Un g var
Eger..............
Késmárk . . . 
Árvavárai]a . . 
Selmecz banya
had a pest....

Komárom - - . 
Magyar-Ovár. 
Sopron .... 
Merény .... 
Keszthely . . . 
Fees
i'=zuk...........
Zágráb ....

Cirkvenica . . 
Debreczen . . 
Kecskemét . . 
Orosháza . . . 
Szeged . . . 
Zsombolya . .

Temesvár. . .

Drei:kova . . . 
Nagyvárad . . 
Kolozsvár. . .
Becs '?. V\ ]
Salzburg . . . 
Klagen túrt . . 
Foia...............

H tniburg . . .

Biarritz ....
Nizza...........
Paris .

&=

65,4

I |e iliii MAGYAR SZÍNHÁZ

-I- 3-4 WSW 
- ü-0

-t-lO.z 
4-10,ti

»SW

Tűm bátya

Flumpudding

Pickwick

Kovács M.
,Szei dah(*lyi 

LedofszkyŰr.

Kiss M. 
Németh

Kezdete 7 órakor.

Christiansund . . . 36.U — 0.3 w.sw
Stockholm ............ 41-2 — 2.ti .8 VV
S/ent-Pétérvár . . . — 1-4 s
Varsó....................

—10-5 H*
59.5 — 0 6 S

639 -4 4.2 SSW
68 T - vi

Athen.............. .. . 67.3 4-9 4 SE
66.4 2.0

Fiorencz................. 65.6 E
66. j 4- 6 d N

.Vtpv.y _..................
(.6.8 4- 7.5 SSW
66 0 o- 5 0 NNW

Malta — — —

4-8

Niniss.
Énekes bohóság 3 fölvonásban. 
irta : Hcrnequin és ?tliliaud. 
kurdi tóttá : Csepreghy Ferencz. 

Személyek :
Komiszky gróf Faragó O.
A grófnő Pálmay I.
Üregűire Sziklai K.
Anatoi Beaupcrcil Rátlionyi A 
Desablette Giré Ui K.
Dupitun Mátrai I.

Kezdete fél 8 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Annuska.

Vígjáték 3 felvonásban. Irlu : 
Gárdonyi Géza 

Személyek:
Nagy I. P,
Annuska
Tetény
Balog
WtitS IBM 
W
Plébános

Kezdete

Szacsvay 
Viz várin e 
Ligeti k.
Gál
Rózsahegyi 
Mihályíi 
7. Molnár K. 
Gahányi 
Molnár

7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ. 
Hunyadi László.

Nagy opera 4 szakaszban 
Zenéjét szerzetté : Erkel Fe­
renc/.. Szövegét irta: Egressy B
Y. László 
CziLlei 
Hunyadi L. 
Hunyadi M. 
Gaia

Erzsébet 
Rozgonyi 
Egy nemes 

kezdete

Kornai
Kertész

Palóczymé F. B. 
Várad y 

Payer M.
Györgyim

Mihályi

7 órakor.

URÁNIA. 

A msgváitás.
Kezdete 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Loute.

Bohózat 4 felvonásban. Irta : 
Pie. re Veber. For jitotta: He 

tai Jenő.
Dupont Góth S.
Castiilon Hegedűs Gy.
Francolin Tanay F.
Baburon Szerémy 7.
Bru Vendre! 1
Loute P» Kertész 1
Des Echanguetené Hunyadi >1. 
P.enée Nógrády .1.
Marcbaisonné Nikó L 
Antoine Bárdi O.

Kezdete 71 , órakor.

- 1-1-14'+':

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
\V = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1= többnyire de­
rült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire benüt, 4 = egészen bo­
rult, Q = cső, -)f hó, = = kod, = zivatar.

DŐVAROSÍ ARFEUMI

Waldmann Imre igazgató.
-- Nr.gymezö-utcaa 17.

3 csattanó 'TS5
Georg Hartmann

negyedórái csalódás.
Lorrison-kvintett
a legelegánsubb bölgy-egyiittes.

Beiloni és Marietta
az idomitás csodái, 

továbbá
Egy kellemetlen ember.
Luna asszony.

Fitfi Renée Sylvia Bjeriug
Les Arbras Rosa de Orth.

Kozmográf.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigánvzenekara hangversenyez.

 Mi

A fcuárspesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései»
1903. január 8.

A) Árutőzsde.
Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

FtoiSó arf. 
pénz ! am 
kor érték!

!. Gabona neműek.

A miiiöségi súly hektoliterenként és kilogrummonként.

Búza 76 77

Tiszavidéki ... , 

Fejérmegyei...

Pestvidéki ... .

Bácskai .......  .

Rons

! 7 7 90 

: 30

7 95 

; 85

b 05 

8 05 

8 — 

620

70 79 80 81

„
8 15 8 20 8 20 8 30 8 20 8 35 8 80 8 45

8 05 815 b 10 8 20 6 10 8 25 8 20 8 35

7 90 8 10 b — 8 2U 8 15 8 30 8 25 6 40

7 95 8 10 8 05 fc 25
--

8 15 »0

Árfolyam
Származás, nem és minőség

ikor.-tói kor.-i;

Árpa

Köles. .

2ab ... .

Tengeri .

Fis 
Kda
i :ti. ármány eÍgérendő...............

, másodrendű ..........
.Sörfőzésre tiszavidéki.................

n f“i-ő-magyarországi
e dnnautuü ..................

Repoze

I Hé képminőségű.
BeÍKildi j.

I Cinquantin ... .

i Káposzta..........

e.RO
C.50

5.50

6.4<J
63

6.75
6.60
5.85
6.60

6.50
6.35

10.50

b) Határidőre.

Oszt.
1901. ÉRTÉKPAPÍROK

5 Kbbirtokosck orsz. fuldhit. 34 éves, frt. v
r. 1 „ „ 50va ,--------
41/,; , „ „ 501/, r írtban
4 Magy. agrár- és jár.-bank rt. szőlökötvunyek
4*/, „ , , járadék jegy vf.102%;
4*/,: „ _ , záloglevél..........
ú V, M ált. k ösz-b. rt. e 1B. k őt v. 41 é v r e 1 (M) fr an k. - é n t
4'/j Magyar földhitelintézet ............. forintbanI
4 e 41 évre , |
4 ’ „ 60 ..............................1
31/, 63 ......................
4 I * ” szab. és talajjav írt.
4‘/, Magy.helyi érd. vasúti kötv. 60*/, évre trtban|

4 ! : ! : ! 69 * rf. lfjó"/,

50 évre .........
................... írtban:

60 évre 1 soroz.
50 n .........
50 „ lrtoan
50 „ ............
fiO írtba u
60 „vf. 110% „ 
60 „ 100 frkken

10-'.v5

lOU.'cu
100.uü

Árfolyam
Határidő

pf-nz áru

Magyar bas» 1902 okt.
19v2 május ...

Baza....................... 1902 október
1903 ápnlia ... 7.71 7.72

Roza ... 1902 október
1903 április ... 6.67 ■ < ■
1903 július ... 5.77
1202 au. tisztíts

Tongerl ............. 1302 oki.
1903 május ... 5.GC 6.67

Zab ................. 1902 október
1903 április ... 6.07 6.08

E4po«zti repoze JG02 augusztus 11.70 11.80

lí. Különféle termények (készáru).

Szórmazós, nem és minőség
Árfolyam

pénz áru

Ingyen hordó *
50 kilogrammonként Disznózsír.............

Budapesti .......................................................... i
Vidéki ...........................................  —« ........

7 3 • >0

50 kilogramm ónk ént Szalonna.................
Magyar, léprenszárito‘.t, vidéki .................. --I
Városi, lég- nszárilutt, 4 darabos .................. I

,, 3 „ ..................
Fueloil.....................................................  •••

U4Í-
65.50

04.50
66.—

Zsákk .l - ú:t. 
eöngysulv, tiszta súly helyett.

Minőség £00 grammonként.

50 kilogram triónként-

Szilva .......................

Boszniai, 1902. évi :-/okvany-minöseg.............
M tt ,, 100 darabos ..................

Szerbiai, 1902. évi szokvány-minősé'^ ............
„ 100 daiabos .......................
,, ti5 ,, ............. ........

14.3Ö
15.50
19.25
13.25
14.75
18.75

15. —
16. —
19.75
13.75 
15.— 
19.—

Ingy u h^nió
50 kilogi acujaionkent Szilvaiz ..................

Szlavóniai.................. ...................................... 17.5U
15.75

18.—
16. -

60 kilogrammonként
I

Heremag..................
Luczema magyar 1902. évi .......................
Lóhere aprótzemü 1902. ,, .......................

„ Lüzépszemll 1902. ,, .......................
,, uagyszemü 1902. ...............................

kór.-t i 
50.—
Ó9Í-
64.—

oS.-
64.—
70.-

B) E iéktőz s d e.

gt
í-

1------------*---------------1 Utolso arf. Utolsó aif.
ÉEl'KKPAPIKOK pen- 1 áru ÉRTÉKPAPIPOK pénz j áru

koroua ért korona ért.

4

44 4

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama! 
; 100 kcr.-ként értend *. ha koronára, o. é.-re| 
vagy -tzásire -zól: 50 frt.-kent, ha a-any-i
írt.-ra vagv j < l; pénzre s::ol; 100 márkán-; 
ként, ha má:kara szol: 100 frankonként, 

ha trankra szól.

I. Áliaznadósság, 
a) Magyar államadósság.

Arasnvjáraciék, 100,500, 1000 aranyírt. névért 
ili Uoköan, adómenres 50 aranyfrt.-ónkéntj 

A: a nyjár., lO.Oón aranyforint névért, dara­
bokban, aúomentes, 50 aranyforintonként. 

Aranyjara-L, adóm., óOar.írtként, nov. köz. 
K <)ronaértékú járadék, adómentes ................ :

n n n "* *!*„** I
r nov. koz.]
„ nov. vég.

t*376. Vei. va.«.államit, ar. frtbanőOar. írtként 
í 1 8h9. át lám vas arany k., adom,,
Vt88í>. évi államvasnti ezüstkölcsön, adum, 
ÍÁIlamköics. a vaskapu czéljára, aranj adom , 

187u. évi nyer.-kö!csön, 10u frt. drb ~*-0t K.
! 1H70. évi nycr.-ku|< 50 frtos drb. 100 K.: 
Magv. resale kártalanítási kötvény ad ni.

' Morvái--z.i a von kártal. kötvény adómentes 
Mag-. ..r tö.dteherment. kötvény adómenteá. 
Morvát -7lavon n _

iTiBzaiés.szegedinyer.-kvle8ön,adúm., 200 K. 
rvát-szla n lelz. f-

120.40! 120.90

12G.40 120.90 
S2.25 92.7;
98 65l 

98Í62I 98.72

50 ar. írtként. —j “•—

88.50 
206.—

87.50'
203.—'
203.—; 206.—

100.50 101.50 
98.76 99.
98.50Í 99.50 

100. —: 163. 
100.75 101.75

32/u

b) Oestrsk á-llamadossíg.
43 Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...
H19 n V máj - nov.........
áj * . ezüstben, jan.—jul..........
4^'* ^ » ápr.—okt..........

1 Aranvjir., adóm., arany frtban 50 ar. írtként
Koronaértékü járadék ........................................... 1
Áliamoorsj. 1864. évből, 250 frt p. p. 60]

frt p. p. írtként.................
Állumóoríj. i860, éviiül 5u0 ír. o. é.r— 1000 K.

. I860. „ 100 * Ä — -200

. 1864. , 100 „ „ „ 200
e 1864. „ 50 „ I, n — 100

II. Más közkolcsönök.

6 Bőig államv. zálogk.,aranyban, 50ar.Írtként 
4 Bobuyúk-Lerczegov. orsz. köles. 1895. évből 
4*/a Bosnvák-herezeaov. ursz. vasúti k. 1898 évből 
4-/3 n „ „ .. . S.1V02
4'/2 Budapest ez.-fűv. kölcsöne, adom. frtban

Tem'.-bégavölgj’iv lyozásftirs. köles

III. Záloglevél kölcsön-kotv.

a) Budapesti i. . kibocsátás».
41,a'Belvárosi takarékpénztár részvény társ.—• —
4</2 Egyes.bpesti föv. tpéuztár frtban v.kor.-ban
4 I » - T> -----------------------------------

Egyes, téglaésczemenrgyárrt. olsöbbs. kötv.
j > _ A 1.0 t. * .'.fi . a Art ivit n b -Ír itttf

100.75
100.75,
100.65
100.65
12U.50
100.5C

185,
154.50
186
260.—
260.—

109 25 
94.^5 

100 30 
10C.3C 
100.20 
97.- 
97.70

100 50
100.75 
97.50 

102. 
1UG.—

101.25
101.25
101-05
101.05
121.6(1
101.—

195.

169 -

256.

110.25
95.25 

101.30 
101.50 
100.75 
98.- 
98 70

101.50
101.76
98.50

103.
lot-

4'/3 Magyar jelzálogbitelbank.
*V,' .
ti- ■ -
* : ;
4'/,i „ „ köz?.kötv
4'/»; . , n n

* ! ” III
8'/,1 .
4
4 ’
3 I
3 I "
41' M. orsz. kuzp.
4*;,! ,, ,,

98 őü
89.75 
98.25
99.76 
94.—
96. — 

101.— 
101.
97.5C 
97.50 
97.60 

IGO." 
100.20:
97. íb

P'3.^ 10 Hazai bank-részvény tár sas ág ............ 200 205. 2J6-— 24
103.7 • Hermes mz*•'ar általános valíóüziet rt. 200 200.— 205.— 16
101. ír. H orv át kereskedelmi bank ... 2-ÍO —.—

su iiorv •. leszámítoló ban a 400 —.—
101.2-1 11 Hl: vut szlavón om/ágos jelzálogbank 200 2. 3. 231.— 48
101.50 20 Magy. antar s járadék bank réazv.-t. 400 420.— 430.- 12

___ 30 Magyar általános bitelbaulr........................ 4 o —
30 dec. vég. 400 «31.50 732.—

99.7 0 Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t. -u0 —•—
99.50 0 „ w m w m dec.vég.200 —.— IC
90.7- 25 frc. Magyar jelzalocLiteiuack ....................
99.25 ... dec. vég. 2001 i8i 50 434.— 24

100.75 30 Magyar kereskedelmi részvény társaság 400 4..- 480.
95.— 118 M. kir. szab. osztálvaorejátvk r.-tár .. 500 1600.— 1620.— 15
97.- Magyar leszámítoló es pénzváltó bnuk 40o

102.— 22 „ dec. v. 400 4.j3.50 453.— 60
102.— 55 Magyar tak.••■'•kp. közp.jelzálog-bankja 1U0U 100;.- 1010.— —
98.50 28 ■T-.ztrak hitelintézet .............................. ^
98.50 28 dec. v. 32UI 689 jO 69C.—
98.50 6860 Uszuak-raagv.tr bank ............................. 4*i,(-‘ 1;,4u- 155o.— 40

101.75 140 Pesti magyar kereskedelmi bank . . 1000 zGC5.— 2680.—
101.20 26 Uuionbuuk ... ..................................... 400 547.— 548.-
98.2

lOO.ót'i 101.6«
97.25;

* nyeremény- kötvények írtban ldő.-
odztrik f.-lUlbvlyvgzéB

;v. 200 b
, 2000 ,

98.2 
128.- 
180.— 

1.50

60

4', M takarékp.kutp.jelzálogb.l—3.,9 

*'" ;;

-in. kib.í
4., 5. kibocsátó 

községi kotv...

;Ur«zágo? közp. hiiel-i/oV« 
;Osztr.-magyar b :nk 404/a 

50
4'/JPeitl baut elit ú’karékp . k6:aéf I kf.r. 
* , ,, „ fn
. 1 . . t . r. I 1* r. 1 C V J1 I«V,
♦ >. „
4*;'j Pesti magv,
4
tv. ::
*Vn ,, >•
4

„ ziloglfTclek M óvre1

ätreak” bank ... frtban \. kor.

!’ közi. k.6Ö'/|évre 
„ vl.llU’/gfrt.

fiO i\. - ■■ 1 
,, „ 105%... I

109 — 110.
100.75 101.75
100.75 101.75
97.50 98.50

100 75 101.75
100.50 lvl.r,(,
97.— Ob­

100. - iul__
97 —

106.50 101.50
100.50 lOl.f.u
lUü.öu lUl.űu
100.50 101-50

99.—

98— 99—
100. f,o 101.5'.
97.75 98.75

100 ou 101.5,
105.7 
07.juj 
US__

3b.5 
33-

b) Vidéki ei kiilfdldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék-éekitolint..................... Crttran
Aradi polg takarékpéu/t. 40 évre ,,

vf.llOu/«»40
40

4'/ Arad megyei takarékpénztár.....................
5 * Bosnyak hentzegov szab. orsz. bank 20 évre
6 I „ n 30
4«/J«*ebreczenl első takarékp.................... írtban
5 . . délyi magyar jelzálogbank 40 évre
4 „ 40 B
4'/.] norvit-szláv. orsz. jeizálcgbúck .........
4‘/|i B n S kuzs. kötv

Nagyszeb.ált.tkpt.SIVaévre vÍ3Szati/..U0,/# „
, n 4U n 1060/
v n 4(> „ 111. kill.frt. v. ki
„ , 35 n IV. kibocsátás

Nagyszebeni főldblteünt........................... frtban
4'/i
6
5 Va
6 
4'
3 
5
*v,
4

B w VI. kibocsát a
OaztrikfiiVihitetint. nyaicmcny-kCtv. írtban 
Temeavari takarékpóaztár .........

* * 40 évre C aorózal

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/. Adriamagy. klr. tengerhajóz. rí. frtban
4 Budapesti közúti vaip.-társaság ...
4 villám, váiosi va;ut részvénytárs.
4 Budape.-t-pccsi vasút ................... ... frfbau
4 Deli vasút n.b. márkában, 100 márk.-kéut. 
4 1900. évi kivucaát. 100 frankként
6 Első cs.\ir. szab. duna^uzüajózá,! tar.v. frtban
4 Kassa-oderbergi vasúi 1889.......................
4 „ 1839. ar.-ban, 100 mark
4 * n 1S91. frtban
4 * p 1891.ar.-ban,Műmark
4 " „ o-átr vonal 1889 frt ban
4'/;Magyar folyam- é» lengerliajótaii réazv.-t. 
r Mugy.gacsorizági vasúi 1. kibo.siia» Inhan

Magy. nyugotiv.(Bifvar-g;orgraczi vonal)
1 3 > 1874. kib,,c«á'ta............

4l/,ÍM.vaanticls.kölca.uer.czélia.ar.,100mrkkCiit 
4 0«ztr-m.államv.,l88S aranyban l'U mraként
3 x.kib.lSSV. „ 10# frkaent
4*/a Torontáli helyi írdeku va ulak ............

Oszt.
1901.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok részvényei
k°r- ] Befizetés
14 [Angol-osztrák bank...................................... 240
— Bpestt bankegyesület részvénytársaság 20'
20 [Első magyar iparbank ..................... ... 300

9 6-40|Fiumei hitelbank .............................
.501 Budapesti giró- éa nen'tár-erylet

101.- 102. - -
9».— 95.—
96.— 97.—
96.— 87.-
M- 99.—

102.50 108.60
99.— 100.— 5

100.— 101.—
99 — 100.— 10

101.— 102.— 10
100 — 101.— 14
104.- 1UÚ —
104 — tuő.— 11
11)4. 105.—
100.50 löl ÖL 15
104.— 105.—
ÍUO. — 107.— 0
106.— Iv7.~
100.50 101.5' 10
133 50 1 jj 55
1UU.- 101.- 32
99.- 100. - 0

101.- 102.-
100.—
96.— 0
97. ÓO 121

105.— 107.— 00

99 — 100.-
116.50 12
98.50 99 ÓO —

116 50 117.50
99 — 100.— U

100.25 101.85 0
108.25 109.z..
108.25 109.2n
97.50 98.50

107.50 103.50
107.50 108.50

0

96.25 97.25 170

80

273.— 275 —
85.— 90.- 12

815.— 32').- 12
1 133.— 142.- 20

•— —

VI. Takarékpénztárak részvényei.

24
28

820
12
16

75

P.elvárosi takarékpénztár .....................
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
Budapest-er zaébetvaroci takarék pénzt, 

^ípcsti takartíkp. r or z. /aiogköl rt 
Egye-sült bpetiti lő városi takarékpénzt. 
Magyar álialáuos takarékpénztár 
Magyar or.->z. központi takarékpénztár 
Veatr bi.zai első takarékpénziar-egye.

209.-2001 207. 
too —.-! — 
200! 196.—: 2CC.- 
4uu 4l5. —' 42C.— 
( K) 2ü
600j á**ü.—! 5a0.- 
6O0:U40. — 'l44j.— 

2000 17UUÜ--:----- —

VII. Biztosító társaságok részv.
jBécsi biztovitó társaság.......................
5Becsi elet- és járadék biztosító intézet 
I Első magyar általános biztvsiló társ. 
LFonciere“, pesti biztosító intézet ... 
Magyar jég- és viszontbiztosító rt. .. 

(„.Nemzeti“ baleset biztosító részvényt. 
1 Vannonia viszony biztosító intézet

400, 425.— 435.— 
40UI 580. —' 590.- 

2000 C4UU.— 645'J — 
200i 199 —I 200.- 
200! 287.—j 289.- 
200! 185 —; 195.- 
600 13'jU.— 1350.—

800 
4oo; 
3001

Vili Gázmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom részvénytársaság 
Első budapesti gőzmalom rt- zvényt.
Erzsébet-gőzmalom-társáéiig.....................
Luiza-giizmalom részvénytársaság
l'eeii beugcrmalom-iáraa.sag.....................
Pesti in-Anki >u éi »utók gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-guzmalom .....................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

jBudapest ezentlőriaiczi téglagyár 
IEgyesült tég a- es ezementgj ár rt. ... 
lE.izakmagyar. egyes, kcszenb.es iparv. 
Ifidzt« rgoui- -- tezvávi kőszénuauya rt. 

i Pelsömagyaiorsz. banya és kobóuiü rt. 
I.Lsivau- t« giagyar részvénytaisaság ...
Ívis.sebe.il gránitkúbáuyák rcs/.v..........
Kőbányai gözteglagyát részvény tara. 
K szénbánya s téglagyár részvényt. 
Leelmer rákos. iea;i- var részvényt.

j Magnezit-ipar i szvéuy tamasag............
M ..-y.tr aai balt eszvénytál -a-ag 
Magyar általano kö'-.'Oubán v a rt. ...

; Magyar kerámia, gyár részvény társ. 
[Salgótarjáni könzéuuanya részvényt. 
-Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
Danubiua-Scboeuicben Hármaim féle

Fegyver- és gépgyár részvé. yiársaság 
Ganz ci társa vas (intődé rt elsobbs. 
Magyar-belga femipargyár rt.»eisobbn. 

jMagyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági vasipar-tár.iulat.............................
„Nicholson”-gépgyár részvénytársaság 
ifi mamuráuy-salj’o tarja ni vasiiaü rt. ...

„ » aug. vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 
Tendloff es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggougyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum“ irodalmi és nyou dai rt. 

Franklin-társulat ......................................
.Pallas- irodalmi és nyomdai részvt.
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság lOuO

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző részvényt. 
„Ap dió“ kőolaj finomító-gyár részvt. 
Bandin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Rihar-szilágyi olajipar re-zvénv társ. 
Brassói cellulose gyár rószvényiárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjnmosö és bizora rt. 
Els - magyar ré<7.vénvserföznde

2001 190.— i 200.- 
ŐUU l"„ó.— 1050.— 
400 ,1^. - «6 
320; 208.—j 212.-

895.- 
37U.—

390.- 
365 -

I

Első magyar sertéshizlaiv részvényt. 4'i 
Első ma;-yar szailoda-reszvén> társéiig 16 
Első pesti spodium- é enyvgyar r. t. L'1. 
Flumeirlzsbáutolo és rizs keinenyitögyárl 
iGEcbwindt-Iele szeszgyár — — — í
„Hungária* mu;rag>a- es kén-avgyár 
Kábelgyár-részvény társaság — — 4<
Kuöanyai polgai i .vrluzv-részvenvt. 
Magyar c. ukuripar részvénytársaság 1-- 

- Magyar fém < . íaiupa-arugyár r. t. — 2-
Magyar gazizzófénv részvénytársaság 5 

[Magyar rur-gyautaáru-gyár részvényt. 2 
,Magyar vasúti forgalmi részvény tar >. 
Magyar villamodoagi rész.enytársaság 2‘ 
I Mezőgazdasági ipar-rész vény társaság 4* 
Nagyszebeni villamos ma e.-z vényt érs. 10< 
Nemzetközi viíiamossagi társaság — 4t 
iNemzetközi waggonköic.vöuzo r. t. — ds 
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
Szegedi keuueríon gyár részvenytaxs. -fa 

jázie/.eki tárházak r> ^ z vény iára a.-»ág — V 
Telefon ilirmouuo részvénytársaság — •1
Törőkuirodalnii dobanyegy edár ue. r. t. E

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai m. klr. tengerhajúzáai rv-zvt.
Aradi és csaná ii egyes, vasút rt türrsr. 
Baja-zombor-iíjviueki h. é. rt.elaőblis r. 
Haios-pakraczi va.iUt elaöbbsi;gi rtszv.

1 Budapesti közúti vaspa.ya-tán. — —
n n n BOT. köz. 20U
a „ P élvezeti jegy

.Budapesti villamos virosr vasút r.
í „ . . - Uv. j.
Budapeet-szeutlörintzI b. é. vili. v. r*. ~
iBudapest-ujpe.it-rakospalotai vili. v. rt. -21><T 
Dvbreczen-hajdúnánási b. e. v. els. r. 2u0 
Déli vasút — — — — — — r— 459

n — — — — nov. vég. 4N)
Első cs. k. szab. danagözhajózasi t. 105u
Gölnlczvölgyi vasút rt. eisöbbs. reszv. 290 
Kus>a-oderbergi vasút — — —
Kaisa-toruai üel_> iér lekii v. el.-, r. 4 u 
Magyar folyam- és tengerhajozAsi rt. -’i«J
Magyar«gacoországi vakut ................... 400
Magyar helyi érdekli vasutak részvt. 400
.Magyar nyugoti vasút ........... *. ... 4- J
Mára marosi nő vasul elsőbbségi részv. 200 

r turzs-réizvenyeic 20'1
„ . B n üOfl

Marosvásárhely-Hzászrégeni >. els. r. 20C 
Oriente magyar tengerhajózási tcfzv. M'O'
Osztrak-inagyar allamvasut.....................

n n nov. vég. 480
l'Pécs-barc-M varul ...................................... 4‘'0
Szent lörincz-szlátina-uas. b. é. v. «*. r Kk 
1 emesvár-módos! helyi é. v. rt. els. r. 200

Utolsó
",

pc z áru
Lo-..,v telibe..

4i0*~
. 470.— 480-

310-
2350.—1I26ÍU-

. 900.— 1 - -
l'2U.—; 250 __

j* — 195.
Híj.— 1465.~
' 25«).— 2 5

492, — ' 500.
3y.— 360.'

380«
' 260.— - :

1* B30.— 9O0-—
1 495.- 500.
> 595.— 605.

) 600.— 620!

334.- 236

20j 295.- 303.
200 —.—
200 * 190.— 195.
20u! 195.— 19 j.
20«-! 269.— 274.
200 5V.~ 60.
2(0 260 — 265
3201 730.- 750.

201 35J — 3,5.
200 j - .— 150.
200| —
200 137.— 143.
200 243.— 245.
200 j 96. 100.
200 524.— 520.
20 175.— 185.

200 ICO.— 185.

150 130.- 135.
200
800 1870 — 1900.
2uU
200 350.— 360.
400
200 166.
200
200 482 — 483.
400 270.— 275.
2t)0 170.
30U 155.— 140.

200 97. - 107.
300 458.— 468.
4u0
OVO 2650.— 2700,

400 690. - 710.-
20 0
500 1150.— 1180.
200 210.- 220.
201 305.— 320
200 266.— 267.
20) 2« >5.— 230.
400 610.— 630.
600 2U60.— 2110.

10
10

200
80
80

4

10
10

24
24

20
2oO

84
96
96

XIV. Sorsjegyek.

iíaziiika-soisjegyB ik
n nyeremény-jegy

'Bécsvárosi nyereménykölct-o.i 1)74. 
BudavarosI sorsjegy ...................................

egyesületi sorsjegy
osztrák feliilb. 

liyei er: ■ j< gy 
„ oiztr. felb.

Magyar rörös-keraszt-sorsjegy ...................
felüli).]

Magyar jelzáloghiteluauk

Olarz vörös-kereszt-sorsjegy ................
§ „ oiztr. fellilbé

Osztrák földhit 1 .utézet nyeremény-jegy ...
iOiztiak vörö = -keroszt-sorajegy ................
Osztiáa bitelinte; etf aursjogy . ...
Pál ífy-sorsjegy ................... . ... ............ i

■üzerbiai uyer.-k , 100 frankdpkéntí2,/(, kamat 
„ ’• » . (1902jan 13j

’ «4.-! 448.—
í 2u6- j 2,C.
j 404. — ’ 4ud.-

1 G2L-:
j 395.— 4 0.—

322.50 SzLLD
no.—; 115.

1 löt/—’ 165.—

61.—1 68.—
! 905.— . 910.—
: 194.—] 200.-
1 379.5C] 380.5u
: 39C.—. 395.

43".— 437 —

439. — ! 4P;.
195.- 200.
113. —i 115.
113. — ! 113.—

150'J.— 1540 —

69<) 50 691*-
1 458.—1 440 —

j 150.— , 155 —

(
i 17.50 ! 19.5"
! 19. —i 21.—
j 6. —1
, 434.-; 440 -

185.--
: 185.—: 195.—
' 9.50,
! oí<50i 10 óh

31.í ä-l
■ ;
28.—

: 2ti\ -.1 30.-
6.501

1 -32.— 34.
j 35.50 37.60

XV. Pénznemek.

Arany, magva- -.gy osztr. vert
, * t, kör. 9

n » 8 forintos „
, 20 frankos ........................ „

20 márkás ............ ... ... „
, török arany lira ...................... n

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
F ránézi a bankjegy (100 frank.) ............
Olasz bankjeg y (10V lira) ..............................
Papii-rubel darabonként .......................................
Ron.au bankjegy (10U lei) ...............................
ÍSzerb bankjegy (100 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (látraf

Amsterdam .. ...
Brüssel .....................
London .....................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok

*», Svájci bankpiaczok
47, Szentpétervár

W-

11.33
11.»
19.03
19.03
23.41

ti.
11.31 
19.07 
19.0 
23.5C

drb mikénti

117.02
95.25
95.20

9.53
93.801
89.-

117.82

197.90100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 eicriiagért 
ICO márkáért 
100 líráért 
100 frankért 
ICO
100 rubelért

197.50

39 40 239.80
117.061 117.3» 
95.20 95.45
95.22 95.47
95.10 i 95.80 

273. - 264-



8.

Használt és u]
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap-

Csodálkozni
mily szépek az idei- 

, . , .. . ball-, alkalmi-, tánc-
ílatók R DUQ3.pCS .1 pénz- j ^3 axoare cipőim, te- 
szekrény raktárban Buda« gyen próbát ea gyö-
pesten, V., Bálvány- j =ódjün meg róla.
u terra 6. sz. AGULAR ÓIM IS,Házvezetőnőnek

Budapest, Erzsébet-lkornt 6 0,
aiárlkozik csinos fiatal j ...

magányos úrhoz.1 Sári szalonlakk, regatta 3.40 | ®6Ualk,_ kivágott ■ . 1.60
Fehér v. színes atlasz....... 1.60

í Feüér, magas fűzős........... 3. -
j Lakk fűzős, gombos........... 3.40
I Sevro, fél 2 60, magas....... 3 50

^^rr’isz^ön’akk, ftizős; eugos 3.S0 
kitűnő házi asszony, tize- Sevró búX füzös, Cugos... 4 -
tés meliéies, csakis úri j Valódi tongola ................... 3.50
és jó bánásmódot ki^ún. j Tiszti lakkcipő.............  4.—
Leveleket vagy személyes | 
meg^kresést kérném Uká-j
somra Ujvilág-u. 6. I. 22 j^em tetsző árut készséggel kicserélem vagy a pénzt minden le

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

1510 vonás nélkül visszaadom. 45385

I
..Motor :-t

(vagy benzin, kőolaj) -Lo-‘
komóbih-t 10—15 lóerőre 
1908. évi márczius hó i-töl 
3903. évi szeptember hó 
öü-ig kölcsönre keresek. — 
Megfelelés esetén kölcsönbe 
vett gép megvétele nincsen 
kizárva. Ajánlatok sürgő­
sen kéretnek. Czim a kiadó 
hivatalban.

lóit

Ha-tZKált

urasagi BÚTOROK,
perzsa szőnyegek, • antik-képek,
garnitúrák, függönyök, csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

iinaenx i biti

kereshet 500 koronát köny- 
ny< n t-s tisztességben, kü­
lönös szakiám^f-t és költ­
ség n Ikül. K fildje be c.i- 
met. válaszbélyeggel, „U 
387■* jelige alatt követ­
kéz G c/im re: Annoncen 
Bureau der Union. Zürich 
Botiban d strasse. ,

a levélportó 25 fillér.) :
'__________

Budapest, Ujviläg'-utoza 21.
Telefonszäm 17 -77

3 —

NŐKNEK
legmagasabb heveny é. idillt folyá.okual befecskendezés nélkül 

a legbiztosabb gyógyszernek a «5036.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUAR 9-
Meghívd

A MEZŐTÚRI TAKARÉKPÉHZT ÁFt
1903. évi február hó l-én d. e. 10 órakor saját helyiségében

rendes közgyűlést tart
melyre a t. részvényesek ezennel megkivatnak.

A közgyűlés tárgyai :
1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések az 1902. évre vonat­

kozólag.. Vá]agztmány jaTasiata a2 1902. évi üzleti eredmény mikénti felosztás,, 
tárgyában.

3. Elnök, alelnök választás.
4. Igazgató és helyettes igazgató választása. _
5. Választmányi 20 rendes és 4- póttag vívasztása.
G. Felügyelő bizottsági 3 rendes és 2 póttá" választása. ...
7. Az alapszabályok 30. §. 10 pontja érteimében, netalán béerkezend'

indítványok tárgyalása.
Mezőtúr, 1903. január hó. A.Z itJSZJJílíÓSliíy.

1903.

Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvény társulat kiadásában megjelent.

Sanid labdacsok*6
bizonyultak. Egy doboz 100 labdacs tartalommal és pontos hasz­
nálati utasitápsal 6 kor. Vidékre utánvét melleit diskréten küld a

»Magyar Király« gyógyszertár
Budapest, V., Marokkói-jicza 2je az. tfrzaeoet-tér sarok.)

Hová fordulj bajodban?
A ki el akarja kerülni a fölösleges 
fáradtságot, költséget és a bajt s min­
den ügyében és bajában ntbatgazitást 
és biztos kalauzt akar találni: az vegye 

meg a következő czimü könyvet:

ügyes-bajos ember könyve.
Az általunk készített :

rr e

Ltbaigazitús minden ügyben és bajban a min­
dennapi életben előforduló összes törvények és 

rendeletek nyomán

in»: K. N^gy Sándor
pestvidéki kir. törvényszéki biró.

második bővített kiadás 1902. Ára 2 kor., bekötve 
2 korona 50 fillér.

Kapható a FRANKÉI*-TARS.-nál (Buda­
pesten. Egye'jm utcza 4. fö dsz ) és 

minden hazai könyvkereskedésben,!

Diesel-féle
■ siahadalm.

HMROCra

mmi EV =

Ä MAGYAR m
TÖRTÉNETÉBŐL.

Irta
SZANA TAMÁS.

\7
235 szövegképpel és 30 műmelléklettel.

nz Ára diszköféshen 4ű korona, w

E diszr.’ű 120 legjelesebb festésziink 
és szobrászunk életét és munkáit 
• - mj.atja be. —

Kapható a kiadótársulatnál BUDAPEST, 
VII. kér., Kerepesi-út 54. sz.

gyorsírás
országos sói gyorsírás-
egyesület gyorsírás! és gép­
írás! szakiskolájában jan.j 
hó közepén uj magvar, j 
német és vita gyorsírás!, j 
valamint az összes hasz 
nálatban levő írógépeken 
gépírási tanfolyamok nyíl­
nak. Bővebb felvlágosi ás:

! Kaiser Gizella elnöknél. 
VII., Kazinczy-utcza 3., 
Kereoesi-ut mellett. 45312

legújabb

elsőrangú erő gépek, Összah&sonlithatatlanal osekóly mennyiségű 
tüzelőanyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak el annyira, hogy a

tényleges lóerő óránként csa'x 2—3 fillérbe kerül
A nyersolaj tökéletesen én füst nélkül égéi. A Diesel-gépek min- 
ftenkor föltétlenül üzemre készek, rendkívül pontosan, az ellenállással 

arányosan szabályoznak, a miért is

r

fiatal hölgyek részűre 
, • isi izirsbeo kiállított estélyi 
tói.ettek fehér ví.u-y ezines japi n 
■'pengi a; selyemből Só forintért, 
tJos umeok diva.us teli vagy ta­
vaszi szövetbű! lő fo-inten ren­
del ketuk meg Gtszler József 'a 
Monaszterly és Kuzmik utódai 
ezé.; volt beltagjánál), fehérne­
mű és menyassz ívi kelengy k 
készítési üzletében IV., Kuria- 
utc/.a 5. szám. 45349

Megvételre
kerestetik síi gosen egy igen jó 
karban levő, kitűnő gyártmányú, csak 

keveset használt, nagyobb alakú

amerikai sajtó
és egy

papirvágá gép.
Ajánlatokat elfogad az „Egyetértés61

kiadóhivatala.

Budapesten
STERMRG ÁRffl és TESTVÉRE

cs. és kir. uílv. hangszergyárában.
UH. Repcpesi uí S3, szám.

Lemez és árjegyzés kívánatra díjtalan. 
Viszontelárusitóknak megfelelő engedmény. »10

10001

villamos világítási telepek 
és váltakozó terheléssel járó üzemek
részére különöeen alkalmasak Részletes felvilágosítással, képes leírással, költ­

ségvetéssel szívesen szolgálunk.

Fegyver-és gépgyár részvénytársaság Bpesíen.

I meusíern Wulogjj

Ä bosznia-herczegovinai államvasutak forgalmi kimutatása
1902. november haváról. A forgalomban levő vonalak hossza 770 km

Időszak

S< Állíttatott i Összehasonlítva az I 
előző 1901. évről |;

I
! teher 

Memél7 . tonna

I

Bevétel
í bevétel 1 különbö- j;

1 zet i i
korona értékben

1902. jan. 1-től okt. 31-i2 1219172 1 732217 5989226 574>5^8 243638

1902. nov. 1-tol 30-ig. 9Ö6U2 j 85836 715551 j 658139 ; 57412

Összesen ; 1.) 16774 . 818UÓ3 6704777 i 6403727 | 301050 j

Sarajevo, 1902. deczember 13 án. Az igazyntósáff.

hashajtó labi

CWi-üöTxilItf EítZöBdlBT .»vd -o .oá;
E pi ulák hasonló észitmény in A minden tek utetben fel­

jebb becsülendő k ; mentek minden ír.almas anyagtól, a2 alt esti 
szervek bajainál leg gyengéden
ha hajtok, vertieztitásnál; egy gyógyszer sem jobb e mellette 

! oly ártalmatlan, mint e piluiák a y
Lgr- SZÉK SZORULÁS -^59
J íi legtöbb betegségek forrüsa el en. Czukrozott k. ilnejük végett 
meg gyermekek i-. 9 iv#-sen veszik.

E*y iö p'la Ai tart a mázó n'ooz 30 ü'l. egy 
I íebe voe. mely 8 douvXt, tcbii x20 iiliaUt ttirtalnoas,
! 0- ak 2 korun* , TíSf

A A 0 1 Utánz Vsokt "l k .l únösen óvakodjur.r.. 
UVar*l K r;ük h.v .roz -t::.n Neustein Fulöp 
hashajtó labdacsait. Valódi c-.ik. ha mi..den du- 
b z torvi nyi'.-u i-ej egy zeit v yV.nkkel pir«.s- 
fekete nyomtatásban Szent 1. pót" es KevStoifl 
Fulcp gyógy szórsz alá iri -a: van eöátva. A K<: 

re»kedelmi iö. venyezekileg védett csomagjaink

i gyógyszert am a ., S ‘ ■ n * L i p. 11 “ hoz BéCS, I..
apjankeng sse 6 Főraktár M . yaror .zág részére 

Tfirük József gyógyszert:.»a Budapest, VI., Király- 
utcza 12.. Ó3 Andrássy-ut 26 44717

j ^aSBnS5S2S2SZSZS2SBSZS25H52EHbí25E5ES25^

K Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 20 éven at szer­
zett kórházi ósmagánorvosi tap aszta, at alaj -ján

:OOO3OOOCOOOOŐ3O3OObOO3QG021OOOŐOCOOCbOOO3ÖOOOOODy ür
v. cs. és kir. ezredorvi,» és kórházi főorvos.

»aaaaaaaaa

Szerkeszti:

kik bármily

Biztos gyógyulást keresőknek
1

nemi tegsi0,
mir: húgycső é.1 hólyagbajok, hugycsőszükületek. vizelési I 
zavarói:, éjjeli magömlések, sebek éa bujaáorod bántálrn:tk 
(Syphilis) a.- üntert -.-éd utóoajuiként fellépő Idegbajuk 
korai ferfíeroelgy^ngúlás, bármily b< rkiütések atb, nokuel | 
febérfoiyáa, mén ónjuk alapos gyors és gyökeres győzyitus 
ra szigorúan ludományos és lelr-usmeretes gyógymódjánál i'.jgva 

legjobban ajánljuk.

ír
1 a

cs. és kir. G rtály főorvos országos htrti 4« legré­
gibb 30 éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szim.
I Rendelés napunta lo—4-ig és 7—8-ig este. idillt húgycső 
i ős hólyag b.ijok viz?g4lata villamos hugyraotükör segélyével I 

lexlelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot I 
gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás | 

biztosítva-

íöknek kfilön váróterem. I

ő RADO ANTAL
§ JEÉy-eÉY szám ára 30 fii!.

— Minden füzet egyenkint kapható.

t Kiadja:e33ig megjelent 316 szama: uMFtiiáEiiiid»»F.érni
cs. és kir. udv. könyvkereskedése.

Biztos sikerrel rövid idu alatt gyógyít: bugy- 
csőfolyást, hólyagbajt, sebekei, syebilist bőr- 
bajokat, e'gyengült i-ríiei "t, idősebbeknél is 
Electro-massage vagy Vsychropivr állal. Önfer­
tőzést és annak utóbajait ; ideg- és hát-gcrincz- 

bajt és minden női bajokat.
_ Rendel: 9 órától i-ig és este 7—8-ig.

g g Budapesten, Eigyó-uícza 5. sz. |
**■ “ Klotild-palota I. emelet) uj

Lift használat

aa
LT
nJa

* d(j|t betflfckel szedett né» ■ forditá, ilUtwe b köz«
rebocsátó neve.

Ä csillaggal jelzett munkák színdarabok.

Magy. Fir. államvasutak üzletvezetőség bzeged.
3232G/902 szám.

Pályázati Mrdeímény.
A Zent a. állomáson megüresedő p. u. vendéglő 

bérletére efcenne! n'yilvrjios p; v:.zat birdettetik. A 
bér!et fen üti vendéglőre nézve 19U3 évi április hó 
1-ével w:;zi kezdetét és tart e/f-n időponttól számí­
tott három éven ál voryi 1905 évi vav" ::s 31-ig 
bérlőnek a következő helyiségek bocsát altnak ren­
delkezésére. í-II o zt. éliererii 111. oszt. é*terem 3 
szoba 1 liouyha 3 kamra 3 pinczebelyiség 1 padlás 
rész 1 gazda süni udvar 1 árnyék szék. Az gy koro­
nás bélyeggel ellátott és n jánlat a in. kir. állam­
vasutak főnt kiirt Z'inta állomása pályaudvarán le­
vő vendéglő üzlet eu felirattal eÜL >tt lepecsételt, 
borítékba zárt nerok dönhen kellő okmányokkal fel­
szerelt ajánlatok J 905 évi január hó ló-én déli 12 
óráig az aiuhrt üzlet vezetőség általános osztálya 
fŐLőténél üzlet ve:'.etoségi palota 3 emelet 31 sz. aj- 
ó) vagy szémélye sen. vagy kir posta utján benyúj­

tandók. Bánatpén fejében a bérletre 200 azaz ket- 
t.őezáz koito>>a készpénzben vagy állami letétre al­
kalmas c.r lé tpa pi: re* ban, a szegedi üzlet vezetőség 
gyüjtup'n dáránái 1903 évi január hó ló-én déli 12 
óráig xag ^ szemé lyesen vagy kir posta ú ján be­
küldendő. Megjegyez'étik. hogy a vendéglő 111. osz­
tályú var.) és étti rém i'ü.és»: és világ tásának felét 
a m. k. Hamvas" rak viselik. Az értékpapírok a 
bpesti vagy íjlcs1 • tőzsdén legutóbb jegyzett 14 nap­
nál nem . égibb, i napi éri ékei meg nem hal . dó 
napi árío. arn cs ak 90 J szerinti értékűen számitatt- 
nak. Készpénzben letett össze, után kamat nem fi 
zetettik /. ?. aj.ml atban a letétel megtörténte megem­
lítendő uf-yan de a letv'ről nyert elism* rvétvy nem 
f satoland« > A ve nd.-glő bén étére vcnaikozó feh ételek 
a nevezel t üzleti vezetőség forgóim! és kereskedelmi 
osztályban (1 emelet 12 sz.) a hivatalos órák tarta­
ma alatt meg lek inihetők mi- rt is az ajánlattevőkről 
felh>«elezt étik, t f>g> a feltéta'eket ismerik s avokat 
magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőnek 
elfogagad ják A fentebbi feltét.-ltol eltérő, vagy a ki­
tűzött bal .áridöf q tűi beérkezett ajánlatok, továbbá 
olyan ajá nlatu k melyek táviratilag tétetnek s végül 
olyanok, mely ekre nézve az előirt bánatpénz le nem 
tétetett fi gyel< mue vétetni nem fognak Az ajánla­
tok között a /ál asz tás szabadon, a bérösszegre való 
tekintet i léiküll történik,

Sz eged 1902 deczember hóban.
Az iizietvezetoség,

(Utánnyomás nem Uljaztatik.)

h-

•]. Kfttona, Bánk bán. Beöthy Zs.
2. HaupaaiüBnt. Apró elbe-naálé- 
eek. I6th tíla.

g & VfiJojraiott 6cA.
1. Coupee. Kovácsot *ztrájkjfc 6s 
uy-yób elb. költeni liado Jntal.

•ú. Kleáftiudy £ A kérők. Beö­
thy Zs

6 Öípalaez.Humoreitkek.
. l»e Amtole. A bor. 1 otU ts.

* Zripyt. tizigetl vemoiJeltiin.
•6. ü«D ílAurler-Potver. Trilby.
1U Clcokcvnei.Dorouyu Ntgycsy 
11— lZ Z.rtLuy Janóé válogatott 
t;r.íleuái ilsko.&l kiadás.) lUsdl.

;3 elhHHzf 16* tára. Radó
!» iJotOfi. Úti rajzók.
•lö. aii-aa. A ktvinétlAa hölgy.
IL jír.enxaJiAzy I. l-égyoti toár-
Hiaaban.

l7 1 ranczi* ulbeeaóiGk tára. I. 
Ambrus Zelián

*JH.£.cveVt&. a t>eoe*-elenek. Radő 
iW. n leiíxlaüy Kftroiy válogatott 
kőitHUiényel. Banóc^i J6%seJ 

•1ÍO—Ül. bhfc-kepere erentivin- 
Cy, álom. Arany J. (1st. kiadás.) 

z£. ll-rmin. Fmicí hagyományai. 
hanoezt Józs^J. ,
£3. Byron. MnntrM Ábrányi R.

-4. Atzal Ad.ilt. Vlolka Vera 
•££>. «óárdon Kai» . Váljunk el.
:t. Dmfxh Fsroucs lifil-lkl Sl»6 
felirati beszéd'-

27. Aaeotiyioe. A íelánczol* Pro- 
mett eű»e Zitaty Karoly,

28. Btraony I. Vnva . lőrtánctek.
•21. jdurKor-Bariri jto. Uotiéa-

ólot Raao A.
Ijü. Bél király . t gyzőjé-
nek könyve Szti:-6— Mi?"a. 

ül. f&n'l ere. Daadin György. Lit-
Veti >-ar.uor

bk. 4i« rbzn. Iö4d. lu .i u*iue lú.
8. Bonr^et Három elbesséláe. i 

Í4. Sz&L-oloskb MCL. Vereek.
Só Tut? er.^ov. A* ötödik kure*. I 
Hb. .rÍo«cuLÍá Lu-jva idib. Joiios . 

11 ikl beazório.
37. FIs,u:marion Camille. Ceü- ; 

lr.gOM oeték. Tóth B.
Totb E A király házasodik j 

VJ llrox Gcsztav. Aa úr. a» 1 
unpronv és a baUft. Bcri Gyula. !

10. Vvrteey Arnold. Kisvároal | 
VÖi-ténutek.

•41. loi’uü. A nóptryüiőlö ViKárb. j 
42. A kúravavütg ttoV.észete Kar- ;
dós A.

•43 Schiller. A mos «inai meny-
anrtouj. Varadi A\.Lu.

11. Foföfl Sándor, hdbeezéléaak ; 
6» h-riapl ozikkek.

15. r*co. UejViln.ee történetek 
tolnai Vilmos.

16. Jóhal S3 or. Knüékbeeaód j
líudolí -urónörököaröl.

*7 iC7.aia A-. Víg elbeaxélérek 
;o. ISuttl E. Al. az erköloeteleo.
lóik B.

ié. Petöfizté »«endrol Jnllh 
naplója ée levelei ferey Marino*

Jókai t óazavóvai.
iO. Tennyiíou. Ardan Knooh. Lo- 
nncni (Lenrj Zs.

*51. Mura« K, ituuzárszerelem 
vZ Magyar népballaUök Morva* 
08. Cav állott:- Rádó. Énekwk 
éneke

j4. Fáy A cdró« válogatott 
öeeei. Badics brrcncz. 

í>b. Balagab A medve,
"jti Ambrus Z. Hajótöröttek 

Meyer F.onr&d, Egy «le­
gény ifjú Hz.invt-déao. Hevesi S. 

*bü—Oí*. J okai. Hói vita.
•0. Csehov. Falusi as* tony ok. 
31. Kdlcaey Ferccoz váloga­
tott beszedői.

42. Ybe. UjjáazllJotéa. Regény.
I 8. ÁKáeay Aatei. Fáimány

PéteréletG.
I >4. Falk M, Erzsébet királynéról 

*5. Cloero. Al öregaégröl. t'Á- 
) bau Gabor.

ti. Fuáyard Kipling, Indiai tör-
' ' s Latény tét. Mike? Lajo:

67. Ka bee JLLde. A caengerí 
pok és egyéb történőtök, 

öti Gzolnrd) Janos SlraJmae i 
krónikái» Angyal l)
'Ai—70. Arany J áno*.Toldi, (lsk • 
kiadás.)

•'« 1 oilero. A fösvény. Hevesi S. j 
•7‘2 Jókai. Fokete vér. 
fi. FlaLffjrohos. Pen kies. Kacs- , 
-ovics Kálmán

74—70. Arany kisebb költőmé- | 
nyélből. Moravcsik G. duk. kiad.. |

76. Rpnnyol elbosKelók. Saalai.
77. tSansen Fr. Rjeo 6a Jégen 
út. I. A Kram útja. broxik K i

78. Bannen Fr. Kjén és jégen át. 
U. A exánot Brőzik K

79. Qvadányl. A peleakui nótá­
rius Kardos Albert.

•t*f. Braooo. Pletro Caruao.Var­
ga. ParaHxtbeoslilet. Radó Antal. 

bl «.Ihexáth Kálmán. Kél el- 
beesélée.

42. Ooppóe F. Hennatte. BottliknÁ 
Tölgyessy M.

63. Áatilde Berao. Leányok.
Toth B.

,b4 Sophokles. Antigone. Leme­
nts (Kemyfj JóxseJ. 

bő. Ábrányi K. úíárcziusl úalok. 
b6 Tolnai L. A nagygyárosék 
87—Arany. Toldi eatéje Bá­

nó szí J. (lek. kiad )
•bö. íHaooea. Borns szerelem. 
AJ. Holtai Caspar válogatott 
meséi Imre L.

Pl. Vloseet.Tizun fla. Marquis G. 
F2. XI éli and »ander. HJboesé-

ÓBoa. Rite ok R
«8. Wells. Viióguk. narcsa. L rés*. 
Mikes J aws.

»4 ugyanaz. 1L séna.
do. ICóioeoy válogatott verse*.
Ségyzsy László

iv. Boooaooio válogatott elbv 
diélcsei. Radó A.

97. Keleti ÜuszUv. Időeb
Markó Károly.

tid. Franozia elbuazélök. 11.
A-.nbrus Z. es fölgyessy M. 

in*. Olasz elbeazelok.loth Ti.
■ ICO. Johal Mór. bzép Angyalka 
I 101. Arany J. As első lopás. Jóka 
í ördöge. Komaramy L. Usk. kiad.) 
í 102—10&. Arany. Biemeivények 
j Toldi azorHimebbl. Moravcsik.

106—106. BhaK«Bpero. János 
I király. Arany. (lek. kiad.)
I • lüt#—112. Shakape^e. Hamlet.

I Arany. (lek. kiad.) 
j US. Fapp D. Utoluo esoreiem. 

114. MelaOre. HotcsináJta doktor. 
Gacanyi.

I llő. Virág Benőnek, válogatott 
költi:menyei. ZhnszMy Aladár 

166. Murai Károly, .»lor -mens
117. Kerekparos-kátó. KorcK- 

maros batman.
118. Oroen ni beszélők tára. 

Ambrnzovics Leisó.
119. Salvatore Farina. Erősebb 

u szerelemnél. J óth Bé'a.
120. Cserei Mihály Históriája. 

Angyal D.
121 — 22. Arany. Katalin. Keve- 

báta. tizent László füve. Radnay 
Rezső. ilsk. kiad.)

123. Ibsen. A társadalom tár 
maazai. Lázár Béla.

124. Goppee. Adón tisosn. Regény.
125. Kisfaludy válogatott regél. 

— Csobáncz. —Tátika. — Donozy 
ítílhály óe hitve«0. — Szigetvart.

126. Tolsztoj. Népies elbeszélé­
sek. Szabó Endre.

127. Beoaky Amerlkábsés vlsasa 
•128. Byron. Kain. Mikes Lajos 
29. Kóbor TamAs. Elbeszélések. 
IBC. Kazinczy Ferenoz leve­

lei. Szemelvény ok. Dr. VaczyJ.
«81—182. Moeller. Az aranyosl- 

oáló. Szerdahelyi Sándor.
,30. Angyal B. Bethlen Gábor 

életrajz». Számos képpel.

I 184. Blpnlna*. (Rákod Viktor.) f 193. JófcM Mór. Taliérossy Ze- 
I Ujsbb bumoreezkek. , balon lévőiéi Mlndcnvkró Adátn-
} lgj. Kazlnuzy. Pályám emléke hoz. Dr. Vuradi Béla.

zote. (ozomeivények.) Balassa. ; 194. Verga. A farkan. Radő A.
138. nóldl. Szlnéhz-hlstónak.
137—129. Arany. Buda halála 

Moravcsik Géza. lsk. kiad.
140. Anatole France. Régi dol­

gok. Elbeszélések. Ambrus Z.
141. Poe E. ltujtolmes történetek. 

Második sorozat. Tolnai Vilmos.
*142. Mollére. A kényoekedök. 

Hevesi Sándor.
143. Thury Zoltán. Urak ét pa­

rasztok. (Kiben séiéeek).
144. Arany. Vojtlua Ara poéti­

kája. Kelemen Béla. lak. kiad.)
145. Tinódi »obeatyen váloga­

tott históriái eoukoi. Percnyi A
*14(1. Tóth Ede. A Toloniz.
147. Bz^bónó Sogáll Janka 

Msra én ogyéb történetek.
148. E tefalcdy Károly víg el- 

beszbléMeL Banócxi J.
149. Kipling. A bsungelkönyve. 

1. Mikes L
160. Magyar népdalok. Ko­

vács A. (lsk. kiadás.)
iől—158. Xemple. Krisztái köve­

téséről. Pázmány.
«54. Jókai M. Ne nyalj ho?.zám
155 156. F>aüdtiik 6a «sküdtbirák 

törvénykönyve. K. Nagy S-
157. Wells Az időgép. Mikes L 

i 168. Petőn. Családi verset Sptmy 
I tiyei b. Képekkel.

169. TáboriK.Különöetörténőtök.

195. Séznot elbeszélők tára. 
1 Heyee. H oilman a. HaokAJ

Alexander R.
198. Mikes Kelemen válogatott.

térő kontráin levvlol. Banoczv J. 
197. Bródy Báador. Binberfejek.
196. Hörcsög F. Elbeszélések

259. Galoot to Marzlo könyve
Mátyán k:rályról. Császár M.

28*J 261 Jókai Mór. Válogatott 
réi2**k Az uj földesár czimü re­
gényből. luk. kiad ár.

262. Lenau költeményeiből. Fe­
lein Sándor.

263. Tut» .a jLnm. Örrény t.
egyéb elbeaaéléeek 

•2U4 -285. TolatoJ Lee. A aötóveék 
országa. Szabó Endre.

207—8. H. G. Wells. Ur. Korosa 
I szigete. Mikes Lajos. 
í 209. A Kalevalából. A Lemuin 
j kiijnen-Kúnók. Vikar B 
í 210. Petőfi költeményei. Ehrte 
I és költs*... to Somogyi Gyula.
| 2ll. Faindl F Három elbeszó'.ás 
\ s .Téli EjtHZakAke-ból. Radó A 
I Ül2. EndrÖdl Sándor. Ghltta. 

— Az otttioa vi.ágából.
313. Multatull -SzaidzHaés ^gyéb 

_ __ ... i történetek Gábor Ignacz.
HUJ. OuI4a. Tűni*, lirökni fny- | á.ghak.pere. uui.no,.

lírt.: Jualu. (Zilahi Kiil Hilm.) | 268-Ä7 Thourlet. Vlrtfo. .nlS 
Katona József élete.

•_'»<0. aákoei JenÖ.Aesopus.
201. Cornelius Nepoe. Híres i 

férflakróL L)r. Székely István. !
•2UJ Kisfaludy Karoly.öaiiágyi

Mlülüy Biftbudulász. — Mátváa j 
Deák — Hőség próbája. Uánőcx*

*208. Euröue Brleaz. A bölonö 
Gábor Ignacz.

204 Ambras Z. .\myékalakok.
2i)5. Charles Dlokena. Vázlatok i

Ford G. Pogány /. és Pogány V. i 
2"Q. Kazár Emil. Elbeszélések i

vessv Szeréna.
161. Franosla elbeszélők tára.

• ÍI Ambrus és Hevesi.
*ltti. Alaohyloe. Agamemnon. 

Váradi Antal.
löt. Pototi A nely»ég kalapácsa.

János vitéz. Banóczi. Kópékkal. 
164. Kipling. Indiai történetek. II. 

Marquis Géza.
105. majtheuyl Flóra.Spanyol-

országi képek.
i6G. Verseghy Ferenoz Tál

költeményei. Madarász F.
167. Plutarohoß. Uoriolanue l)t. 

Kacskovics Kálmán.
168. ailndazentl O. naplója. 

Apor Metamorphosis Transyl- 
vauiae. Dr. Balló /.

169—170. Dosztojevszkij. A já­
tékos naplója, áxabó Endre.

171. Petőfi Kántor költeményei. 
Táj- és életképek. Vajda Gy.

172. Bai num mllllól./>omoée3 Ä. 
178. Fadó A. Két olasz költőnő. 
174. Kenedl Géza. Három elb 
176. Jókai ki. Kitidbb alkalmi be­

szédei. Szinnyei Ferenci.
176. Id. Ábrányi Kornél. Jel 

lemképuk » magyar zenevilágból 
177—178. fizom er e-M&róozl. A 

eakkjáték kézikönyve. Abrakkal. 
•179—180. tthakapere.Coriolanas. 

Pelöß—Rado.
181. Petőfi S. vegyes költemé­

nyei. 1. r. Balassa J. Képekkel.
182. Heine költeményéiből.

tndrödi Sándor.
168. Vetnderhevm I. Q. Hdss nő­

nap Abesszíniában. Bróxik K. 
Képekkel.

184. Tarosai György. DOok 
vitéz Rómában.

•185. Jean Ksolue. Phédra. Áb­
rányi Emil.

186. Balassa Bálint válogatott 
költeményei. Erdélyi Pál.

187. Patanenko. Egy vén diák 
elbeszéléséi. Ambrozovics D.

188. A becsi hopes krónika 
Madósat L ^ Szemelvények.)

Itt*, vonan Doyle. Doktor Bői­
méi kalandjai, l. Landor T.

190. Cyprian.(Andor J.) Margitka 
szókéné es egy eo történetek.

191. Kipling. A Dsungel könyve. 
1L Mikes Lajos. Képekkel.

192. Ovidius verseiből. Pau­
lát ts Károly,

api
lenczm mór. Mikes latos.

216. Zrínyi. Állam. Ferenc*', t.
217. Bársony I. Bsól a poafcs 
i.ti. Angol elbeszélők tára.

(Philips — Merrick. — Becke.) 
Alamuu Géza

*219. Gerhart Hauptmann. A 
takácsok Komor Ovula.

220. Petőfi. Az apostol. Jakab Ö. 
2 1 Badó A. Dán ti).
2'22. Osuao Doyle. Doktor Hol­

mes kftbaod]*! luindor T 11. sor 
223—JÄ4 Mikszáth.Ajó palóosok. 
225. Plerro Lőtt. Tűnő képek.

Dr. Maiquts Géza.
•226. Tóth Ede. A fala ro*«za
227. Kézéi Simon. Magyar Kró­

nikája. Császár Mihály.
228. tienedek Elek. Apró tör­

ténetek.
229. Charles de Berkeley

A kis márkiné lender Tivaaar. 
28C. Petőfi. Elbeszélő köl»em. 1. 
•281—2)2. Edmond Rostand.

Cyrano do Bergerac. Ábrányi R. 
288 —4 Galáoa. Elektra. Radó A 
235. Petőfi. Romámozok. Lenkei II. 
286—287. Vergilius Aeneis« I. 

Kord. Baráti Szabó Dávid. 
Kiaöták Radó és lólh R.

238—239. Gróf Széchenyi Iz% 
ván. Hitel. Dr. Gyulai Ágost 

S4C. Petőfi Elbeszélő köitem i. 
241-245 Mikszáth tizont Péter 

esernyője. 1 —V. füzet.
•246. Bródy Sándor. Hófehérke.
247. Amerikai elbeszélők. 

Szappanos Aladár.
248. Keltái Jenő. Gertié és 

egyéb e.b-'Hzéléeek.
249. Faludl Ferenoz. Versel. 

Ferenczi Zoltán
250. Petőfi. Barátiig és szerelem. 

I. Ferenczi Z. né ekkel.
251. Budyard Xlp^lng. A Dean- 

gél könyve. Hl. KApetekol. Mikes.
252. Maxim Gorkij. Csadm Ma­

ker ée egyéb történetek. Atnbro- 
zovics Dezső.

258. Franoziaelbeszélők tára.

Lándor Tivadar.
268. C. Ballustius Orlspus. C.v 

tUina OMszoeekQvées. Kazmczy- 
Wirtk.

289. Gorkij Maxim. Malva. Yarlm 
27o Petőfi. Barátság ée Searelem

11. Ferenczi Z.
271—272. Gróf Apponyl Albert

Válogatott beazódeí. Körösi H
273. Cenan Doyle. Dr. Holmes 

kalandjai. 111. Landor Tivadar.
274. Oulda. A Wím tolvaj és egyéb 

elbeszélések Marosi Hona- 
cessy Szeréna.

75. Pei-ner Ignáot. Képek a 
régi Peat-Buda-ól.

*276. Targenyev . A kegyelem- 
kenyér. Barabás Ael.

277-278. Mikszáth. A tót atya­
fiak.

279 Tacitus Germán La. TonelU-
280. Petőfi Haza d» azaoad»ftg. I
281. Kemooaoy Jenő Bodrog­

közi tórtAuelok.
2ai* Maeterlinck. A hívatlan 

vendég. — a vakok. Marquis.
283. Jókat 4ór Márczius 15-iki 

rzózatot. - A sza‘ a dságharcéból.
284. Ambrus Zoltin. Bcrz^cnvi 

báró Cti csaladja Toll rajzok a mai 
Budapestről. 1. aurozai.

2xü. 11. Hororat.
286. Jeanne Marni. Akikről nem 

szól a krónika Marquis G.
287. Plutarohos. Came _ lulius 

Caesar Dr. Kacskovics Kálmán.
•28S—2a0 Shakspere. Romeo és 

Juli». Telekes Béla.
290. Petőfi riaza éa szabadság.

II. Radnai Gy.
291. Jókai Mór. Petőfi Nándorról
292. Ignotus. Változatok a G

29J-294. Vergilius. Aonoise. II. 
Ford. Báró ti Szabó David. Ki­
adta Radó Antal és Tóth Rezső.

295. Turgenyev. Ceóudca vidé­
kien. Szabó blndre.

296. Szomaházy István Elhi­
bázott ♦•1<*L éi egyéb történetek.

297—2.»8. Vergilius Aeneis. 111. 
Ford. Baráti Szabó David. Ki­
adta Radó Antal es Tóth Rezső.

299. Gorkij Maxim. Huszonhat 
és egy.

300. Dóczl Lajos. Csokonai
301. Báró Wesselényi Mikidé.

Beöthy Zsolt.
302 Demostfienes Fhlllpplkál

Borsos Karoly.
30 . Az óriások világa. Ifi. 

3 H ‘elú: Sándor. 
j 304 —30-j. Prakovszky a alkot 

kóvá e. Mikszáth Kálmán.
306. h-irch J. A. Római é.et Ci- 

oro korában. I. Szitást Móricz
307. Church j. A. Roméi élet Ci­

cero k-'fában II. Szilasi Mór: z.
•308 - 309. Goethe. Kgcaont. Satg■>

310. Petőfi. Vegyes költemények.
11. Balassa József.

311—32 Verne. Utazás a ről^ 
körül 80 nap alatt. Telekes Béla

?
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1 j léktermelek gy-maiV visjzanyevendű mmtegy 770

Oq s én hidrogenes gázolaj kát-, ány eladásúra ezennel 
nyilvános pálvázut hirdet:t- .i:.

Q i Fenti mennyiség csak megiFizelitő elöirány-

O zatot képez, tehát nyertes vev.í tar -izik az egész év.
I termelést illetőleg a 3 évi termelést átvenni, tekin- 

Gjltet nélkül arra, hagy az évi termelés a közu.t many-

Olnyiségnel bármennyivel többet vagy kevesebbet is 
I fno- kitenni.

o 
o

m Átjáró ház — Lili uaszuaiuu ----- y
S Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik ffi
S Léről -zljón is bizíoa gyógyeiker. ír
^SaSÜS Ü5 ilSdi üSübü5ü55S? FÍL5 ££ áőcjia-SLSaz. 2^

A magy. kir. államvasutak budapest-jobbparti 
. sz. üzletvezetősége.

Pályázati hí detmény.
A budapa ".-keleti pályaudvaron levő gépgyárunk­

ban, a gáz élőnIUtasára felhasználandó gázolajból 
a jövő lt) j". ltiUí. és 1005. I vekben, évenként mel-

log kitenni.
A szénhydrogéncs gázolaj kátrány, mely szén­

kőszeg és közönséges gázolaj kátrány .evetekből áll 
la gépnek gázolajból v«lú fejlesztése alkalmával nye- 

Olrétik vissza és oly minőségben fog vevőnek átadatni, 
a minőben az e gyártásnál viss.anyeretik.

Vevő a minőséget nőm kifogásolón ja.
A kátrány a keleti Stortárfőnökségének közvetlen 

felhívására a megfelelő értéknek gyújtőpénztárunkj 
nal 8 nap alatt történt befizetését igazoló ensiner 
vény elh neben a szertár területen veendő át, mely 
alkalommal a szertár hivatalos lemérlegelése tekin­
tendő irányadónak.

kátrány fahordókban fog átvétetni, melyekért 
az anyaglajstrom megfelelő egység ara lesz fizetendő.

M'-gengedtetik vevőnek, hogy ezen czélra saját 
hordókat bocs*hasson rendelkezésre a szer.úr fő- 
tókségének.

Vevő tartozik a szertári felhívásnak napjától 
izamitandó 8 nap alatt a közölt kátrány mennyisé­

gét átvenni és saját költségén a szertár terüie.éről 
elvitelni.

Az esetről-csetre közjilt mennyiség értékének 8 nap 
I alatt a gytijtőpénztárunkban való be nem fizetés vagy 
la mennyiségnek a szertár terüleiéró'l 8 nap alatt 
való el nem vitele esetén, jogunkban vau a kérdéses 
mennyiségei vevő erőére és veszélyére eladatni és 

— .ezenkívül az ügyletet saját választásunk szerint fel- 
E3 beutalni vagy a szerződés t -Ije.s ‘es a szerződés 

megszegése okából km.-ntést ko\eteint.
A kötendő ügylet lebonyolít, sírnak 1 iztositékául 

tartozik nyertes ezég a szerződés megkötése után 8
0 százalékát 

efizetni, mely
az ügylet lebonyoiiiasa után vis aadatni fog.

Egyebekbe mérvadók a 12229 i/üö szama áuniános 
^1 feltételek ócska anyagok eladása iránt. Ezen le.telelek 
FII 50 fill, lefizetése mellett az igazgatóság nyom tat vány- 

tárából megszerezhetők.
3? Minden ajánló az ajánlatok feletti határozathoza- 

"al.'ug, szóban maradni k ieies; az a.r nli tok feletti 
dömés a pályázati batáridőtől számítandó 2 hét 
alatt törfi nik.

Az ajánlatok 1 korona magyar okmány-bélyeggel 
ellátva és lepecsételve, következő felirattal „Ajánlat 
szénhydrogmes megvé elre, 4553 /902 számhoz“ leg-

__ később 1903. évi január hó 16-án déli 12 óráig a
fej bpesi-jobbparti üzletvezetőség Budapest, Külső Kere- 
V pi'si-ut. nyugdijházcsoport 2. szám. Anyagkezelési 
Q os/ alvánakadandók at vagy posta u ja , küldendők be. 

Bánatpénzben az ajánlott mennyiség értékének
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nap alatt a iuc-v-tt ai ya.- -t r.ii'
,óvadékgvanánt evájtupénziárui,;.! .ti
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iV. Marquis Géza. _.0 ..
254. Jóhal Mór. Népvil&g. Sziny- í V V8'?*AnV J* r*s.z.-

nytx Ferenc». (I«k. kiad.) ! #31o daeterlinók. Monaa Vsniia.
•255 -256. Sohíller. TeU Vilmos. ' Ábrányi Emil.

Váradi Antal. rl6. König Dónee. MAthemeti-
•257 - 258. Brleux. A vör3e teJAr. } kai uiuiataágok. EIőszótaI Beké 

Lándor Tivadar, ; Manótól. I.

U!
5 százaléka kés/.|i'ínzben vagy állami letétekre al-

Jütinöen füzet bármely könyvkereskedésben egyenként kapható.
ga00030000000000000000030IQOOC0300000000000000CQO

talmas éríékp.puokban az ajánlatok benyu tjsára 
«Qlkitűzött határidőt megelőző nap dé i I2 óráig teendő 
ac lie az üzletvezetőség gyüjtöpén.'.táráofn. az erről nyert 
Vijjletéti jegy nem csatolandó az ajánlathoz, ennek le- 
jf*| tétele azonban az ajánlatban megemlítendő. Takarék- 

pénztári b tétkönyvek bánatpenzképen nem tehetők 
le Pó'ajánlat figyelembe nem vétetik.

Budapesten, 1902. évi de- .ember hóban.
A magyar k r. államvasutak bpest- 

jobbparti üzletvezetösé£.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság Körforgógépein.

>

.)

BÚD

szí-::
BÜDAPES'.

KÉZIRAT- 1 
CSAK Ff.RMEX-j

í:íJ
Vid H;re ix - j
így . .•• 

KSlrdidrö j

Vezfcrtízií. J
Köri. e j . 
Kei Inciri . |

A Uuzokíaisj 
A magyar a
A SZÓSZ í.(H
Vizsgáiét li 

Tárojs A I

/rhét ; 
ződéi
(■ S fi

í none 
után 
Széli 
Köss

aztán ö j 
kül is ml

nincs kés 
az ilyen

Ennek
dolgában
K;
♦qq jriin.iJ

elő téri eszi

mutattuk 
az oszuúi] 
egyezés j 
savai.

De ha 
akkor a a 
hogy • 
kor niü'.s 
mig a kéj 
irta a 
betűjét. ,\| 
nek arról 
hogy bog 
mánynak] 
egyszerűd 
megegyez] 
utolsó i| 
Dezső bá 
annak, h 
marad s

Az E

MELY EZE

Az agy I 
mint a j
hogy a ioJ

j
jutó kéz/e] 
i;gy dolgod

Csak azj 

némüsége I 
és lábaknál
; ’ \ ülíOl ! vi v ■ 

<•■5 jól kasl 
tosan üijüa 
káig szálai 
gyakorlat j 
kodás és j 
kerrel moj 

S a gyJ 
teljesnek.
A szabó i| 
val dolgoz] 
órásnak aj 
lenni. Akti 
kony is aj 
tud órát d 
got van . j 
volta he. 1 

-Nekem | 
körül a V
wk tíünJ


